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A berlini ünnepélyek,
Berlinben tetőfokára hágott a lelkesedés. 

Nem csupán Vilmos császárnak ünnepe az, 
hanem ünnepe az egész német nemzetnek, 
sőt a szomszédos országok népeinek is.

A katonaság és a tudomány emberei jár­
nak az ovácziók rendezésében elől. Az ösz- 
szes német ezredek s az összes német 
egyetemek elküldték küldötteiket a fővá­
rosba, hogy résztvegyenek a nemzet örömé­
ben s emeljék az ünnepély fényét. S való­
ban a katonaság és a tudomány az, melyek 
leginkább vannak hivatva előljárni e napon, 
a mint ők jártak elől a német birodalom 
nagyságának megalkotásánál.

Szemben a porosz királyi palotának azon 
ismert ablakával, hol az ősz uralkodó meg­
szokta magát mutatni a tömegnek nap-nap 
mellett — két épület emelkedik, egészen 
egymás mellé építve. Az egyik egyszerű, 
dísztelen — az akadémia háza; a másik 
fényes, kényelemmel berendezett — a lovas­
ság kaszárnyája. Ez az egy telken emelkedő 
épület jellemzi a mai Németországot. A tu­
domány a katonaság tőszomszédságában. A 
tudomány, mely szerény s igények nélkül 
való s a katonaság, mely tüntet fényével s 
külsőleg is az első helyet követeli.

Az «ország atyja», a «német egység meg­
teremtője», a «béke oszlopa» ezek azok a 
czimek, melyekkel az agg császárt népe 
megtiszteli. S mindegyik czimet megérdemeli. 
Félő, hogy ez az utóbbi czim oly nagyon 
megfelel a valóságnak, hogy a szó szoros 
értelmében igaz, s ha ki talál dőlni az osz­
lop, összedől vele együtt a béke palotája, 
mely reá épült. Gyönge oszlop, súlyos teher. 
Nincs meg a kettő között az arány. A béke, 
melynek egy ember élete képezi összes tá­
masztékát, törékeny, mint az emberi élet 
maga, kivált ha ez az emberi élet oly magas 
korú.

A béke igazhivőinek bucsujáró Mekkája 
ma a németek fővárosa. És sokan vannak 
a bucsusok, sok azok közölt a hivatott, a 
hitnek apostola. Alig van ország, melynek 
vagy uralkodója, vagy legalább uralkodójá­
nak fia, testvére, közeli rokona nem lenne 
jelen. Oly ünneplést, oly megtiszteltetést, minő 
az agg császárnak részül jutott, talán soha 
sem élt meg uralkodó, soha ember, a föld 
kerekségen. Jól tudjuk, hogy van az üdvöz­
letekben sok, a mi nem a személynek és 
nem a személyes tulajdonoknak szól, hanem 
a hatalomnak. S képzeljük el, hogy Vilmos 
császár leveretett volna a csatákon, melye­
ken győző maradt; képzeljük el, hogy Ausz­
tria kidobta volna a német bundból König- 
grätz után; képzeljük el, hogy nem a né­

metek vonultak volna Páris alá, hanem a 
francziák diktálták volna a békét Berlinben: 
bizonynyal szerényebb lenne ez a mai ünne- 
peltetés. De ha nem tagadhatjuk is, hogy a 
kifejezett hódolat egy nagy része az elért 
sikereknek szól, be kell vallanunk, hogy ez 
által csak annál nagyobbaknak látszanak 
ezek a sikerek. Az a szerény ház, melyben 
az uralkodó lakik, melynek mindössze tizen­
három ablaka van az utcza felé, nem ké­
pes befogadni a dicsőséget, mely lakójának 
osztályrészül jutott s szerte áramlik az egész 
világon.

S a most tartott ünnepély alkalmas reá, 
hogy általánosabbá tegye a béke iránti hi­
tet, megszilárdítsa a hozzá kötött reménye­
ket s közelebb hozza egymáshoz a népeket. 
Ha nem léteznék is formaszerinti szövetség 
a három szomszédos nagyhatalom uralkodói 
között, meg lenne az most a szivekben. Ha 
meglenne is az óhaj itt vagy amott, hogy 
felidézzék a háború szörnyeit, félre fogná 
azt tenni mindenki láttára azoknak, a mik 
végbemennek, láttára a dicsőségnek és ha­
talomnak, mely Berlinből árasztja széjjel su­
garait.

Ily értelemben a berlini ünnepélyek a 
békének is zálogát képezik s ez a hatásuk 
a becsesebb.

Budapest, márcz. 22.
Az osztrák kvóta-bizottság tárgyalásairól a la­

pokban, igy legutóbb a Bud.Corr. nyomán az összes la­
pokban megjelent közlemények a Deutsche Zeitung sze­
rint semmi alappal nem bírnak. A kvota-bizotlság a 
legnagyobb titokba tartja tárgyalásait. Ezzel szemben 
a Búd. Corr. fentartja közleményét.

Tisza Kálmán miniszterelnök ma délelőtt huzamosabb 
ideig konferált Kálnoktj gróf közös külügyminiszterrel.

A kiegyezési javaslatok.
A taktika nagy mesterét cserbenhagyta 

tudománya, mikor a kiegyezési tárgyalásokra 
nézve megállapította az eljárást. Egyik hibát 
a másik után követte el, úgy, hogy végre 
zsákutezába szorult, melyből nincs mene­
külés.

Az első végzetes hiba az volt, hogy a 
magyar parlamentben a kormány keresztül 
hajtotta a vámtarifa-módosítást. A kiegye­
zés egyes részei közt erős, mondhatni szet- 
bonthatatlan összefüggés van. Nem lehet 
okszerűen megkötni kereskedelmi- és vám- 
szövetséget vámtarifa nélkül, de époly ke­
véssé lehet elfogadni egy vámtarifát, hely­
benhagyni az abban érvényre jutott forgalmi 
politikai irányt addig, mig a szövetség meg­
kötésének, vagy esetleg felbontásának elve 
meg nem állapíttatott. A vámszövetség és a 
vámtarifa képezik a kiegyezésnek az részét,

mely Magyarországra a legterhesebb. A mi 
érdekeink szempontjából tehát ezek a ki­
egyezésnek nem alapkövei, hanem inkább 
zárkövei kell hogy legyenek. A törvényhozás 
akkor járulhat hozzájuk, mikor már minden 
egyéb nézeteltérés kiegyenlittetett.

A kormány éppen az ellenkező taktikát 
követi, az országnak nem csekély kárára. A 
múlt nyáron, rekkenő melegben, mikor a 
képviselőház munkakedve végkép ki volt 
már merülve, kényszeritette a törvényhozást 
a vámtarifa tárgyalására. Az ellenzék mind­
két árnyalata utalt az eljárás helytelenségére 
úgy tárgyi, mint politikai indokokból. Kimu­
tatta, hogy addig, mig a bankalapszabály 
függőben van, a kvóta-kérdés rendezetlen, a 
közvetett adók reformja ügyében a két kor­
mány megállapodásra nem jutott, helytelen 
dolog a vámtarifa megállapítása. Hiába be­
szélt ennek a kormánynak bárki. A vámta­
rifát roppant sürgősnek nyilvánította, mert 
azt még múlt év junius havában kívánta 
életbe léptetni. Kifogyhatatlan volt érvelésé­
ben bizonyítékokból arra nézve, hogy mily 
fontos mezőgazdaságunknak a javaslatban 
foglalt védelem. A halasztásban veszélyt lá­
tott, a gyors intézkedésben üdvöt. És mi 
történt? A többség engedett, mint mindig, a 
kormány akaratának, a képviselőház elfo­
gadta a tarifát, de ez azért még máig sem 
lépett hatályba.

A vámtarifát mi most is, csak úgy mint 
akkor vélekedtünk, az ország egy újabb 
szerencsétlenségének tartjuk. Nem sajnáljuk 
életbelépésének elhalasztását, hanem inkább 
örvendünk rajta. De ha a kormány, ha a 
többség a halasztásban veszélyt láttak, mi­
ként felelhetnek saját lelkiismeretük előtt a 
mulasztás által okozott kárért ?

A vámtarifánál tett tapasztalatok daczára 
ugyanazok a jelenségek ismétlődtek a vám­
szövetségnél. Az ország kiadta kezeiből a 
legerősebb fegyvert, amikor elfogadta a vám­
szövetség feltétlen megújítását.

A közös vámterület fentartása Ausztriá­
nak roppant érdeke. Mihelyt a közös vám­
terület biztosítva van, könnyebben dönti el 
ellenünk a többi kérdéseket. Úgy is történt. 
Az osztrákok látván azt, hogy a magyar 
országgyűlés többsége mily könnyen egye­
zett a közös vámterület fentartásába, a 
részleteknél törtek ellenünk. így nőtte ki 
magát a petroleumkérdés s ezért kellett a 
kormányunk által elfoglalt álláspont feladá­
sával végződnie. így kaptak vérszemet a 
csehek a bankjegyek szövege dolgában és 
igy vetheti vissza az osztrák kormány a 
szeszadó-reformot.

A magyar kormány az eddig elkövetett

hibákat újakkal tetőzi. A miniszterelnök az­
zal igyekezett az aggodalmak csillapítására 
hatni, hogy az összes kiegyezési javaslatok­
nak egyidejűén szentesítés alá leendő ter­
jesztését helyezte kilátásba. Most már ez is 
feledésbe fog menni

A főrendiház megkezdi a kiegyezési mun­
kát Az ilyen munka a méltóságos házban 
könnyen és gyorsan halad. Igen rövid idő 
kell arra, hogy a vámtarifa helyességéről, 
czélszerüségéről meggyőződjék és hogy be­
lássa, mennyire bölcsek voltak a bécsi urak- 
házában tett módosilások. A mi kormá­
nyunk oly mereven ragaszkodott előterjesz­
téséhez, hogy a képviselőházban még azokat 
a valóban igen ártatlan módosításokat sem 
engedte határozattá emelkedni, mik a köz- 
gazdasági bizottságban elfogadtattak. Persze 
egész más az, ha Bécsben az urakháza 
módosít. Azokat a módosításokat egész 
deferencziával tudomásul veszi és itthon is 
keresztül viszi. A képviselőház többsége sem 
fog akadékoskodni. A legkisebb gondja is 
nagyobb most, mint a pelroleumvám, a 
varrógépek és Kik vámja, a textilipar exor- 
bitans igényeinek kielégítése slb. Ki mérle­
gelne ilyen lappáliákat, midőn megindult 
otthon a kerületben a korteskedés ? A kép­
viselőház is gyorsan át fog esni mindenen 
és kész a kiegyezés a szentesítésre.

Ámde a kiegyezéssel egyidejűén a kor­
mány a ezukoradó javaslatot és beadta és 
azóta felmerült a közvetett adók jobb ki­
használásának múlhatatlan szükségessége. 
A vámszövetségi törvény szerint a fogyasz­
tási adók mindkét államban egyöntetű tör­
vények mellett kezelendők. A két kormány 
közt létrejött megállapodás szerint pedig a 
szesz- és ezukoradó-reformok elnapoltalak 
őszre. A félhivatalos hírek után az osztrák 
kormány késznek nyilatkozott ugyan a szesz­
adó törvénynek a magyar minisztérium ré­
széről javasolt módosítását elfogadni. Mit ér 
azonban az osztrák kormány Ígérete ? Bécs­
ben nem lehet a többséggel rendelkezni. 
Esetről-esetre alku utján alakul a majoritás. 
Hátha a szeszadó-reformot hevesen ellen­
ző csehek és lengyelek a támogató sza­
vazatukért olyan árt követelnek, a mit a 
bécsi minisztérium megadni vagy nem haj­
landó, vagy épen nem képes ? Kiadva ke­
zünkből a vámszövetség felbonthatóságának 
fegyverét, zilált pénzügyi helyzetünk javítása 
az osztrák parlament többsége esetleges 
alakulásától van függővé téve. Ez már az­
tán olyan függőség, a mit még az 1867-iki 
törvények alkotói sem kontempláltak.

Jó lesz ezeket az eshetőségeket fontolóra 
venni. A főrendiház a következmények tel­

jes tudatával adja szavazatát és vesse 
latba, hogy ha egyszer törvényerőre emel­
kedett a vámszövetségi javaslat, nincs többé 
eszköz kezünkben, mivel az osztrákokat a 
szeszadó-reform elfogadására szoríthassuk.

ORSZÁGGYŰLÉST
A képviselőház ülése márcz. 22-én.

Elnök : Péchy Tamás, jegyzők: Tibád Antal, Beöthy 
Algernon, Tors Kálmán.

Az elnök bemutatja a miniszterelnök átiratát a költ­
ségvetési törvény szentesítéséről. Jelenti, hogy Tomcsányi 
László sürgős interpellácziót adott be. A ház megengedi 
hogy azt az ülés végén előadhassa. ' '

«A közösügyi bizottságok által rendkívüli katonai óv­
intézkedések költségeire megszavazott 52,500.000 frtnyi 
hitel Magyarországra eső részének fedezéséről» szóló 
törvényjavaslat harmadik olvasásban is elfogadtatik.

Következik a napirend második tárgya °a gazdasági 
bizottság jelentése a képviselőház kisebb fizetésű hiva­
talnokai és szolgáinak drágasági pótlék engedélyezése 
iránti kérvénye tárgyában.

Csávossy Béla előadó, kéri elhatározni, hogy a 
házban alkalmazott azon tisztviselők, kiknek fizetése az 
1000 irtot meg nem haladja, és a háznál alkalmazott 
szolgák ezen évben is 15% drágasági pótlékban része- 
sittessenek.

Elfogadtatik.
Következik az interpelláczió.
Tomcsányi László: Egy kérdést vagyok bátor az 

igen t. belügy- és pénzügyminiszter úrhoz intézni, me­
lyet épen sürgős jellegénél fogva terjesztek ma be. A 
budapesti magyar kereskedelmi bank ugyanis e hó 20-án 
megjelent körlevele szerint uj czimleteket bocsát ki 
«községi kötvények»-re. A bank hivatalos körlevelében, 
prospektusában, világosan az foglaltatik, hogy ezen köt­
vények árvapénzok és alapítványok elhelyezésénél és 
befektetésénél is alkalmaztatnak. Ezen passzus méltó fel­
tűnést kelthetett, miután legelőkelőbb pénzintézeteink 
hasontermészetü kötvényei ily kiváltsággal nem bírnak. 
Szolgálnak ugyan alapul arra, hogy a közigazgatás min­
den ágában üzleti biztosítékul, bánatpénzül fogad­
tassanak el, de árvavagyon azokban el nem '’he­
lyezhető; miután ez magával az 1877. a XX. t.-cz. 
295. §-ával ellenkezik, mely határozottan és világosan azt 
rendeli, hogy csupán a magyar földhitelintézet zálogle­
velei bírnak azon minőséggel, hogy árvapénzek azokban 
legyenek elhelyezhetők. Nincs ugyan kizárva, hogy a 
bank felhívásának ezen passzusa tévedésen alapul, te­
kintettel azonban arra, hogy az aláírás folyamatban van 
és e hó 28-án zárul be, azért, hogy a közönség téve­
désben ne legyen, az igen t. belügyminiszter úrtól, mint 
az árvapénzek leghivatoltabb őrétől és a t. pénzügymi­
niszter úrtól tisztelettel kérdem, hogy vajon a keresdelmi 
bank ily értelmű hivatalos körlevél kibocsátására jogo­
sult volt-e, miután e részben miniszteri engedélyre 
hivatkozik ? Interpelláczióm a következő : (olvassa.) 
«Interpelláczió a kir. belügy- illetőleg pénzügymi­
niszter úrhoz. A budapesti magyar kereskedelmi 
bank aláírási felhívást tett közzé kibocsátandó «köz­
ségi kötvényei»-re és ezeket a prospektusban úgy 
tünteti fel, mintha azok miniszteri cngedélylyel árvapén­
zek befektetésére is minősítve lennének. Miután ilynemű 
kötvények az 1877. évi XX. t. ez. 295. szakasza értel­
mében árvapénzek befektetésére nem alkalmasak, tiszte­
lettel kérem a t. belügy- illetőleg pénzügyminiszter urat, 
vajon kiadott rendelete érleimében a budapesti magyar 
kereskedelmi bank aláírási kötlevelének jelzett irányban 
való közzétételére jogosítva volt-e ?

Elnőlt: Az interpelláczió közöltéin! fog a belügy- és 
pénzügyminiszterekkel. A legközelebbi ülés csütörtökön 
d. e. 10 órakor lesz.

Az ülés végződik d. u. 1 óra 30 perczkor.

Utazás az éjféli nap körül.
I.

Hevesed magammal vagyok, a kik ismerjük még 
a jó Raff György Keresztélyt, a nem kevésbé jó 
Meidingernek egyvivásu társát korban és foglalkozás­
ban, a kik ketten adomával, mesével, tréfával édesítet­
ték meg számunkra a tudomány rögös útját. Emen­
nél alig vettük észre, hogy rövid év alatt milyen 
hibásan tanultuk meg a franczia nyelvet; s hogy 
amannak nyájas kalauzolása mellett milyen gyors 
utazásunk esett a természet minden országaiban, a 
fold egész felületén, a csillagok táborában, a tűzhá­
nyók hasában le a föld középpontjáig, a hol már 
az ellenlábas szomszéd birtoka kezdődött: a nélkül, 
hogy leszédültünk volna a Gönczöl szekeréről; a 
nélkül hogy, komázva rettenetes kígyókkal és fene­
vadakkal, kár esett volna bennünk; sa nélkül,hogy 
a sistergő lávában egy hajunk szála is elperzselő- 
dött volna.

Ép ily könnyű szerrel tettük meg északi utunkat, 
meg sem állapodva a sarkig.

«Gyermekek!» — igy kezdi az illető fejezetet a 
mi hajdan való kedves tanító bácsink, — «hamar 
a tarsolyba vajas kenyeret és almát! Szükségtek 
lesz rá, mert messzi útra kelünk. Czélunk az északi 
sark. Az pedig jó hajtás ide. Hopp iol a kocsiba, 
egy, kettő! Rendben vagytok? No jó, s most 
előre!»

Franklin és Payerék bizonyára hosszabb és ala­
posabb készülődéssel indultak meg a földnek ama 
rejtelmes pontja felé. Oda több kellett, mint a tar­
solyba néhány piros alma s egy karéj vajas kenyér; 
de nem hiszem, hogy hoztak volna onnan annyi 
szép mesét az éjféli napról s az északi fény bűvös 
tűzijátékáról, mint mi, boldog növendékei a beszédes 
öreg urnák.

Már akkor esett bele vágyó lelkembe ez igézetes 
tündöklések egy szikrája, valamint hogy mindig erő­
sebb vonzódást éreztem e titokzatos derengés, a 
fjordok s a borongó hegyek, mint a sugaras délvi­
dék felé.
, Ha a sarkig nem is, de a fokig fölvittem, mert 
ide eljutni ma már csakugyan nem egyéb, mint 
kéjutazás, e gyanús szónak jobb értelmében. A 
háló coupék csöndesen ringó ágyában töltve az éjt, 
a gyorsvonatok ebédlőjében lakomázva, tengeren 
úszó előkelő fogadók ablakaiból s erkélyeiről nézve 
a zöld partokat, havas csúcsokat s jéghegyet: in­
nen Budapestről, a Gellért keleti foka mellől, nyolez 
nap alatt érni el az északi fokot — az oriens kü­
szöbéről Norvégia legszélső pontját! Még nem is 
?lyan nagyon régen: Debreczentöl Budapestig el­
jutni tartott meg ennyi ideig; föltéve, hogy az ut 
jó volt.

Ki nem tűnődött rajta gyermekkorában, hogy 
milyen fura volna az, ha éjjel sütne a nap! S én 
láttam e valóra vált lehetetlenséget Gräsholmen 
magasán, az északi szélesség 72°-a alatt, a lemult 
július 28-án.

Csakhogy odáig nagy iramodás van még. De 
uyugtalan képzeletem már erősen kotorja szárnyait 
8 nlőre csapongva visz el magával abba a messze

országba. Mert az utazás egyik fűszere a várako­
zás: hogy is, mi is lesz ott? Mert könyv és be­
széd, az csak könyv és beszéd. Maga lásson az 
ember! S az utazás mindenképen nagyon érdeke­
sen végződik: ha másmilyennek találjuk, mint a 
hogy azt otthon, vagy a czólon innen festegettük 
magunk elé — meg vagyunk lepetve; s ha épen 
olyannak látjuk — még jobban meg vagyunk le­
petve.

«Mehettt!» recscsenti oda Ádám bácsi a gép veze­
tőnek s a következő pillanatban egy kerék fordu­
lással már közelebb vagyok az északi fokhoz. Ez a 
gondolat s a kocsi rezgése kellemes ábrándokba 
ringat, s ami e perezben közel esik hozzám, az 
mind az éjféli nap specziális világításában tűnik 
szemembe: mint az a szép öreg zsidó is, a ki a 
vonat folyosójának végében támasztja oda merész 
metszetű arczélét az ablakhoz, alig észrevehető fej- 
biczengetéssel hajladozva jobbra és balra. Imád­
kozik. S mig a «majruv», az estéli imádság verseit 
morzsolgatja: sürü fehér öldökei alól egy ismeretlen 
távolba merül bele a szeme, s egy rég lehanyatlott 
szent hajdanba az Ő sovárgó lelke. Te szelíd aggas­
tyán, mégis nagy szerencséd neked, hogy itt Ma­
gyarországon dicséred a Jehovát, s nem ott a ma­
gas északon, a hol, ha rád derülne az engesztelés 
ünnepe, nem tudom, minden buzgóságod mellett 
is, hogy bírnád ki a «hosszú napot»! Ilyen tartós 
koplalásra Succi — de még a jeles honi éhenkó­
rász, Sanyaró Vendel fővárosi diurnista sem volna 
képes. Annál jobban érezné ott magát a Bukovay 
gyerek, ha volna arra valahol az é. sz. 70-ik foka 
körül magyar egyetem, hogy kerülgetné; s ha varrna 
rá hitelbe az ő szabója, a kinek sürgetéseire igy 
felelve biztatólag, hogy: «Balinek ur, jöjjön holnap, 
akkor kifizetem!» — csakugyan hónapokra terjedő 
respiriumot szerezne magának.

Forog a kerék, forog; csattog a vonat, s egy­
szerre a brandenburgi mark fövenyéből megint 
elém komolyodik a nagy Berlin, az ő kitűnő rend­
jével és rossz színházaival, amelyeken nem segít­
hetne még a Bismarck tekintélye — de még, ami 
ennél is hatalmasabb, az ottani sajtó egy részének 
az ellenkező véleményt patkós csizmatalppal rug­
dosó teuton gorombasága sem.

A százados mütárlat csarnokait annál nagyobb 
megelégedéssel jártam. A modern «latin» művészet, 
de a belga is, magasan áll fölötte. Önmagával össze­
hasonlítva azonban, előadásra s tartalomra meg­
növekedett. A rekonstruált egyiptusi és görög 
hajdan, melyet a két templomban külön dij mellett 
mutogattak, kellemes illuszlrácziói egy idevágó tan­
folyamnak. Értékre jóval nagyobb volt e «höhere 
bilderbogen»-eknél a római osteria utánzata az ő 
elmés torzaival, «gschnas» ódonságaival, mulatságos 
figuráival, mindenik egy-egy élezés vonatkozást rejt­
vén magában. Szinte Irancziás esprit sziporkázott, 
s bécsi humor piroslott felém e művészi becsű 
tréfákból.

S ami elmésség innen kiszorult, arra vendég- 
szeretőn borult rá egy-egy árnyékos házikó födele. 
«Judenaas raus!» orditá egy vöröskrétásinskripezió. 
Amire egy engesztelő kék plajbász igy felelt: «Nu

nee, se werden drin bleiben!» A nyirkos falon pe­
nészgomba és antiszemitizmus testvérileg virítottak 
egymás mellett a kedvező légkörben.

Rikoltó magyar öltözetbe bujtatva sípoltak, har­
sogtak és doboltak minden magyar íztől messze el­
rugaszkodott «bonni dallokat» a szt.-annai sváb 
gyerekek, a kik szünet közben az ő dísztelen, ter- 
pedt német szólamukkal hirdették az imádott hazát. 
Vagy hármójukat szólítottam meg magyarul, s vala­
mennyi ezt a választ zengte felém: «Mir kínná 
kana nid ungrisch!» De hogy a hires bécsi «Da­
menorchester» művészein is mért ragyogott az 
arany zsinóros piros attila, ezt még a közös ügyek­
kel sem bírtam kimagyarázni magamnak, ha csak 
azzal nem, hogy a németeknél még folyton kisért a 
csikós-romantika, s ezt megadóztatni jó üzleti 
fogás.

Éltem az alkalommal, hogy lássam és halljam 
végre a hires Treitschkét, a Sedan előtt kérlelhetet­
len porosz-falót, Versailles óta a kanczellárnál is 
bismarckabb németet. Ott lézengtem az aula kes­
keny folyosóján egy darabig, nézve a fiatal Germá­
niát, sörényes fején az aránytalan piczi kerek süve­
get s az orrán önérzetesen villogó pápaszemet. Egy 
debreczeni ifjú vezérelt, a kit szittya kevélységéből ki 
nem forgatott az összes német dicsőség, érdes magyar 
nyelvét meg nem simították a Grimm testvérek, 
lépten-nvomon keményen oldalba bökte a nagy 
Sanderst, s mint a támadásra csörtetve rohanó 
szarvasbika, terepélyes agancsaival szerte öklelte a 
deutsche Sprachlehre szövevényes fonadékait és 
tüskebokrait.

A tanterem egy csöppel sem rondább, mint a 
budapesti egyetemen bármelyik. A padok széleit ki- 
rojtozta a bicska itt is, a védtelen fehér falon itt is 
ubique locorum jacent nomina.

Hogy ütött az óra, megnyílt az ajtó s a diákság 
néma sorain áthaladva, egy hatalmas alak foglalja 
el a széket. Ez Treitschke, a haragvó és rettenetes, 
a ki most a jezsuitákat morzsolja szét argumentu­
mainak malomkövei között s bizonyításának roppant 
pörölyével zúzza agyon a pápákat. Mióta rajt érték 
nehány apró tévedésen, vérszemet kapott s most 
igazakat és tévelygőket egyaránt lezuz. Izgatott lé­
lek, szenvedélyes szív harsog ki belőle. Protestán- 
tizmus és németség neki egy fogalom.

Ő igazán «olvas», csakhogy könyv nélkül. Előtte 
az irás, melyet vaktában forgat. Betéve tudja lecz- 
kéjét, s midőn széles kezében a csontos, durva Írás­
sal tele szántott papiros remegni kezd, ez azt je­
lenti, hogy következik a túlsó lap, melyről tudja, 
melyik szóval kezdődik és végződik, bár soha bele 
nem pillant Némelykor megakad; de ez nem a sza­
bad előadásnak szinte vonzó akadozása, hanem a 
megszorult emlékezet kínos hebegése. Nagyon jól be 
van az tanulva. Mint a meglódult sziklakövek dörög­
nek alá mondatai, úgy hogy a hallgatónak elszorul 
bele a lélekzete. A nyelve remek. Alakra kitűnő 
essay az ő felolvasása, s könyvben kétségen kívül 
nagyobb élvezetet nyújt. Kiejtése kegyetlen. A leg- 
disztelenebb németség, melyet Büchner óta hallot­
tam. Lapos á-ja nincs. Ez — ha szabad mértani 
képpel élnem — a függő irányban megnyitott ma­

gyar a, hasonlatos a palócz a-hoz. «Ideaal, daasein.» 
A «kirche» neki «kiirche», a «dogma» pedig «dochma.»

A vérszem, a melyet föntebb példakép használ­
tam, tényleges és idült conjunctivitisben (magyarul: 
ködhártyalobban) is mutatkozik nála. E mellett a 
kiváló tudós és iró süket, mint a homokhányás. E 
testi fogyatkozásában csak annál élesebbre feni fegy­
verét, csak annál sűrűbbre szövődik bele nyakas 
protestantizmusába s engesztelhetetlen németségébe. 
Fanatikus elfogultsága megtagadja a katholiczizmus- 
tól még a művészet fejlesztésére hatott nagy befo­
lyását is, bár minden heves dialektikája mellett sem 
merte bizonyítgatni, hogy a rideg, oltárkép-tagadó 
protentantizmus adott szárnyat a művészetnek.

A tanár óra végeztével tapsot kapott. Nekem egy 
kis parázs «vivát» jobban esett volna. Aztán fogta 
a paksamétáját és a nélkül, hogy köszönést adott 
vagy vett volna, katonásan távozott. Egy fő sem 
hajlott meg előtte, még csak utána sem néztek. Az 
actor a színfalak mögé lépett.

Három órával később a laevti pályaudvarból vitt 
a vonat Hamburg felé. A Spree-csatorna partjain 
ismét embereket láttam görbedni a megrakott hajó 
kötél jármában. A hirtelen gyülemlett fekete felhőből 
nyári eső zúgott alá s tehetetlenül dobolt a coupe 
ablakán. A lucskos országúton egy kutya húzta a 
gazdájának kereken járó kintornáját. Isten bűnömül 
ne rója fel: de nagyon jól éreztem magam annak 
boldog tudatában, hogy nem vagyok sem komédiás 
kutya, vagy — ami még ennél is szomorúbb lehet 
— hajóslegény a Spree partján. Porzó.

DONNA PERFECTA.
- SPANYOL REGÉNY. -
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Lehajtá fejét a férfi vállára, ki érezte, hogy a 
leányka arcza és feje emésztő tűzben ég. Pepe 
nyugtalanul kiáltott fel:

— Fejed ég, mint egy vulkán Rosorio. Lázban 
vagy.

— Abban.
— Hát csakugyan beteg vagy?
— Az.
— És kijöttél szobádból ?
— Hogy téged lássalak.
A mérnök karjaiba szoritá a leányt, hogy fölme- 

legitse, a mi nem sikerült.
— Várj, mondá élénken, és felállva. Elhozom az 

úti köpenyt szobámból.
— Oltsd el a lámpát Pepe, kisüt a folyosóra.
Pepe úgy tett és azonnal visszatért, s aztán be­

burkolta a leányt a köpenybe.
— Jól vagy igy kedvesem ?
— Nagyon jól... Te melletted.
— Mellettem és pedig örökre! kiáltott az i(ju 

lelkesülten,
A leány azonban kibontakozott karjaiból s fel­

egyenesedett.
— Mit csinálsz ? kérdé Pepe.

Hallotta, a mint Rosario, az ajtóba, melynek ki‘- 
szöbén ültek kulcsot dugott s azt óvatosan ki­
nyitotta.

— Lépj be! mondá a leány kézen fogva bátyját.
Mintha valami angyal vezette volna az elysium 

ismeretlen helyeire.
— Ülj le! hangzott ismét a leány szava.
Egy fapad mellett voltak és leültek. Pepe újból 

megölelte a leányt, de e pillanatban valami igen 
kemény tárgyba ütötte fejét.

— Mi ez?
— Ez a lába.
— Rosario, mit beszélsz ?
— Az ur Jézus lába, a felfeszitett Krisztus-képé. 

a kit házunkban imádunk.
Pepe Rey hideg szúrást érzett szivében.
— Csókold meg, mondá a leány parancsoló 

hangon.
Pepe megcsókolta a szent kép lábát.
— Pepe, kiáltva a leány, bátyja kezét hevesen 

megszorítva, hiszed az istent?
— Rosario, mit beszélsz, mily képtelenségeket 

gondolsz ? felelt a férfi elképpedve.
— Felelj!
Pepe egy könyet érzett kezén.
— Miért sírsz Rosario ? ... Megölsz a kétkedé­

seddel ... hogy hiszek-e istent? ... S te kétkedtél 
ezen?

— Én nem, de mindenki azt mondja, hogy isten- 
tagadó vagy.

— Lealacsonyítod, megfosztod magad a tisztaság 
glóriájától, ha ily ostobaságoknak hitelt adsz.

— Mindenki istentagadónak nevez téged, s ám­
bár nem győződhettem meg az ellenkezőről, szivem 
mélyén mégis tiltakoztam e rágalom ellen. Te nem 
lehetsz istentagadó. Ép oly vallásosnak hiszlek lel­
kem mélyén, mint én vagyok.

— ügy van, jól mondod! De ... miért kérded 
tehát, hogy hiszek-e istenben?

— Mert a magad szájából akartam hallani cs 
abban gyönyörködni. Szavadnak hangját oly régen 
nem hallottam... Mily gyönyör azt nekem ily 
hosszú hallgatás után hallani és épen e szavakat 
mondva: Hiszek istenben.

— Rosario, még a gonoszok is hisznek ő benne. 
Ha vannak istentagadók, a miben kétkedem, akkor 
a _ rágalmazók, az ármánykodók azok, kikkel 
tele van a világ... Én részemről keveset törődöm 
az ármányok és rágalmakkal, s ha te is tulteszed 
magad azokon, s ha elzárod szived az alávaló szó­
beszédek elöl, akkor boldogságunknak nem lesz 
semmi akadálya.

— De kedves Pepe, hiszed-e az ördögöt is ?
A mérnök hallgatott. A sötétben nem leheteit 

látni Rosario ajkán a mosolyt, melyet a különös 
kérdés előidézett.

— Azt is aligha nem hinni [kell, mondá végre 
untatottan.

— A mama megtiltja nekem, téged látnom, de 
egyéb kifogást nem tud ellened • tenni, minthogy 
istentagadó vagy. Mondd meg nekem, mit reméljek, 
mire határozád magad, elmégy-e és visszatérsz.. ’
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Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

márczius 23-án d. „ u. 6 órakor értekezletet 
tart

Az országgyűlési mérsékelt ellenzék márcz. 
23-ikán, szerdán délután 6 órakor értekezle­
tet tart.

A házszabályok módosítása.
A képviselőház házszabályainak revíziója tár­

gyában kiküldőit bizottság Tisza Lajos gr. elnöklete 
alatt tartott mai ülésében felolvastatott az összeférhet- 
lenségi bizottságnak a házhoz intézett előterjesztése, 
melyben a házszabályok revíziója alkalmával az össze- 
férhetlenségi esetek elbírálására vonatkozó rendelkezése­
ket is átvizsgáltatni kéri. Az összcférhctlenségi bizottság 
felszóütandónak határoztatott a kívánt módosítások meg­
jelölésére s arra, hogy a midiin ezek tárgyaltaim fog­
nak. egy-két tagja által képviselfose magát a házszabá­
lyokat revideáló bizottság ülésén.

Ezután tárgyalás alá vette a bizottság a ház bíráló 
bizottságainak alakítása tárgyában Horváth La­
jos által beadott indítványt, a melyet vasárnapi számunk 
közlőit.

Irányi Dániel azt tartja, hogy ha a kérvénynyel 
megtámadott választások felelt a ház bizottságai ítélnek, 
semmi alakban sem biztosítható a részrehajlatlnnság. To­
vábbi garancziák szükségesek tehát, miért is indítvá­
nyozza szóló, hogy a megválasztott képviselő megbízó 
levelével együtt sajátkezüleg irt nyilatkozatot tartozik be­
nyújtani, mely szerint becsületére állítja, hogy azon őzéi­
ből, hogy rá szavazzanak, vagy ne szavazzanak, senkit 
nem vesztegetett, nem etetett vagy itatott, nem fenyege­
tett, ilyesmivel senkit meg nem bízott, egyháznak vagy 
intézeteknek ily czélból adományt nem tett s a törvé­
nyekben tiltott dolgot nem cselekedett, s abba, hogy 
megvesztegetés, etetés, itatás vagy megfélemlítés történ­
ték, nyíltan vagy hallgatólag bele nem egyezett.

Tisza Lajos gr. iigyclmezteti előtte szólót annak kö­
vetkezményeire a társadalmi téren, hogy ha valaki ily 
nyilatkozatot állít ki, s ellene kérvény adatik be, mely a 
nyilatkozatban foglaltakkal ellenkezőt igyekezik bizonyí­
tani s igy egyenesen becsületében támadja meg az 
illetőt.

Caernátony szerint ezen indítvány minden irányban 
a megválasztott képviselő elleni vexácziók számára 
nyitná meg a tért.

Bánffy Béla gr. a korteskedéseknek csak egy nemét 
látja befoglalva ezen indítványba, mely nem terjed ki a 
leljesithetlen Ígéretekre, a felekezeteknek egymás elleni 
uszítására slb. Pedig a korteskedési eszközök igen gyak­
ran még inkább megmételyezik a népet.

Tibád Antal helyesli az Irányi indítványának inten- 
czióját, de felette nehéznek tartja ebben az irányban 
valami garancziát találni. Szóló az indítványt kiadatni 
javasolja az albizottságnak azon czélból, hogy próbáljon 
meg ez irányban garancziákat hozni javaslatba.

Tisza miniszterelnök előrebocsátva azt, hogy ha az 
etetés-itatás külön emliltetik fel, épen oly preczizióval 
rá kellene mutatni a büntető és választási törvényekben 
tiltott más cselekményekre is; megjegyzi, hogy az ily 
nyilatkozásra való kötelezés azt eredményezné, hogy 
akárhány tisztességes ember nem tenné ki magát annak, 
hogy mások az ő neve alatt a felemlitett dolgok vala­
melyikét elkövessék; mig mások, a kik nem ily skru- 
pulozusok, minden nehézség nélkül alávetnék magokat 
e kötelezettségnek. Ilyesmivel s átalában a választási 
visszaélésekkel szemben szóló abban keresi a garan­
cziát, ha kimondatik, hogy valahányszor ily vádak in­
dokoltan elühozatnak, a vizsgálat minden esetben elren­
delendő.

Horváth Lajos utal arra, hogy Irányi indítványa a 
legtisztább forrásból származott s igy megérdemelne 
legalább annyit, hogy véleményadás czéljából kiadassák 
az albizottságnak. Foglalkoznia kellene az albizottságnak 
a legális választási költségeknek — nyomtatványok, 
zászlók stb. — szabatos körülírásával is.

Irányi indítványa megfontolás végett kiadatott az al­
bizottságnak.

A bizottság áttért ezután Horváth Lajos indítványára. 
Horváth Lajos indítványa a következőleg hangzik:

1. A biráló-bizottságok sorshúzása utján alakíttatnak 
meg, a ház által az országgyűlés egész tartamára 
biráló-bizottsági tagokká megválasztott 4-2 képviselőből.
2. Annyi biráló-bizottság alakittatik, a hány a kérvény, 
mely elintézésre vár. 3. Mindenik biráló-bizottság, az 
elnökön s a szavazattal nem biró jegyzőn kívül, (5 tagból 
áll. -í. A ház, nyomban az alakulás után megválasztja 
a 42 tagot. A választásban vsak azon képviselők ve­
hetnek részt, a kik a ház alakításába befolytak vagy 
befolyhattak. A választás szavazatlapok állal eszközöl­
tetik. Egy-egy képviselő csak 21 tagra szavazhat; a

Beszélj nyíltan . . . Rossz véleménynyel vagy a 
mama felöl.

— Épen nem, felelt' Pépe, engedve rokonim!illa­
tának.

— Azt hiszed, a mit én, hogy ő nagyon szeret 
engem, hogy mindkettőnket szeret, hogy a javun­
kat akarja, s hogy beleegyezését, a melyet óhaj­
tunk, végre mégis meg fogjuk kapni?

— Ha te azt hiszed, hiszem én is ... Anyád 
szeret mindkettőnket... De kedves Rosario, tisztá­
ban kell lennünk azzal, hogy a házban egy rossz 
szellem tette be lábát.

— Ne tréfálj, felelt a lány szeretettel. Oh, a mama, 
igen jó, egyetlen egyszer sem mondta, hogy le nem 
vagy hozzám méltó. Sőt azt mondják nekem, hogy 
rögeszméim vannak, s hogy léged teljes lelkcmből 
szeretlek, az is ilyen rögeszme. Családunkban az a 
szokás, hogy a rögeszmékkel nem szállnak nyíltan 
szembe, mert különben elmérgülnek.

— De azt hiszem, hogy a derék orvosoknak, a 
kik melletted állnak sikerülni fog a gyógyítás.
• — Nem, nem, ezerszer nem, kiáltott fel Rosario, 
fejét kedvese keblére szorítva. El akarom veszteni 
az eszem éretted. Érted vagyok beteg, érted vetem 
meg most is az életet és teszem ki magam a ha­
lálnak .!. Látom előre, hogy holnap betegebb le­
szek, s meg fogok halni, de mi van abban ?

— Nem vagy te beteg, felelt a férfi határozot­
tan ! csak lelked és idegeid fel vannak izgulva. Csak 
azon borzasztó erőszak miatt szenvedsz, a melyet 
rajtad végbe visznek. A le egyszerű, kedves lelked 
nem érzi ezt. Engedsz, megbocsátsz azoknak, a kik 
kínoznak, s balsorsodat természet fölötti befolyásnak 
tulajnitod. Hallgatva szenvedsz és átadod nyakadat 
a hóhérnak, s a késről, mely torkodat elmetszi, azt 
hiszed csak egy virágnak a [tövise, melyben meg­
fúrtad. magad Rosario, mondj le ez eszmékről, s te­
kintsd komolyan helyzetünket. Lásd meg a valódi 
okokat, s ne engedd magad megfélemlíteni. Bízzál 
bennem és kövess engem. Többet nem mondok.

— Igazad van, követni foglak, kiáltá a leány 
könnyező szemmel. Szavaid uj életet öntenek be­
lém. Itt a sötétben, a hol arezunkat sem láthatjuk, 
telkemet sugárzó fény árasztja el belőled. Hogy 
van az, hogy igy átalakítasz ? Midőn megismertelek, 
mindjárt egészen más lettem. S a mikor nem lát­
talak, ismét visszaestem régi állapotomba, régi gyá­
vaságomba. Nálad nélkül nem vagyok semmi. Tenni 
fogok, a mit mondasz, bízok benned és követlek. 
Együtt megyünk, a hova akarod. Tudod-e, hogy 
egészen jól érzem magam? még a lázam is 
elmúlt.
.. Igen, nem vagyok én beteg, hanem meg vagyok 
félemlitve. Félek, de nem tudom mitől. Egyedül 
neked van hatalmad életemet visszaadni. Téged 
hallani, ez a föltámadás. Azt hiszem, ha meghal­
nék és sírom mellett elmennél, a föld mélyében is 
meghallanám lépteidet' Oh! nálad nélkül elvesztet­
tem volna eszemet. Az egyedüllét minden napja 
egy évszázadnak látszott. Azt mondták . . . hol­
nap • • • holnap ... és ismét holnap. Este az ab- 
^noz^ültem s a szobádból kisugárzó világ nyújtott

(Folytatása következik.)
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beadott szavazatlap tehát csak 21 nevet tartalmazhat. 
E számon felül a lapra jegyzett minden név —• a szava­
zatok összeszámításánál — nem lólezőnek tekintetik. 
5. Bizottsági tagokká meg nem választhatók: a) a 
miniszterek, államtitkárok, jegyzők és a háznagy; 
b) a horvát képviselők, c; a kérvénynyel megtáma­
dott képviselők. 6. A megválasztott tagok, a válasz­
tást követő 3 napon belül, a ház elnöke állal kitűzött 
időben és helyen s annak elnöklete alatt össziilést tar­
tanak. Ezen ülésben: a) Megalakittalnak a kérvények 
számához képest az egyes bírálóbizottságok a következő 
módon : Az elnök a szekrénybe zárt 42 név közül 6—0 
nevet húz ki. Minden ti név, megkülönböztetés végeit 
folyó számmal megjelölendő, cgy-ogy bírálóbizottságot 
képez. Megalakillatván ekként az első 7 bírálóbizottság, 
ha több a kérvény, az elnök a jelzett módon folytatja 
a sorshúzást mindaddig, mig a bírálóbizottság vala­
mennyi kérvényre nézve meg nem alakíttatott. Azután 
az cinöli kisorsolja a kérvényeket az egyes bizottságok 
között. Az eleként megalakított birálóbizollságok első 
harmadának rendes elnöke ?. ház elnöke, második har­
madának elnöke, a ház első alelnöke, harmadik harma­
dának, elnöke a ház másodalelnöke. Elháríthatatlan aka­
dály esetében az egyik elnök a másikat helyettesíti. 
A jegyzői teendőket a háznak az elnök állal kijelölt 
jegyzői végzik, b) Megállapittatik és pedig a választó- 
kerületek távolságára való tekintettel, a sorrend, az idő 
és hely, a melyben és a hol a bírálóbizottsághoz utalt 
egyes kérvények bírálat alá vételnek. E határozatról a 
felek azonnal érlesiltetnek az összülés jegyzőkönyve pe­
dig a ház elé terjesztetik, s kinyomatván, szélosztatik. 
7. A bíráló bizottság tagjai a bizottság nyilvános ülésé­
ben, közvetlenül a döntő határozat hozatala előtt, ünne­
pélyes és jegyzőkönyvbe veendő esküt tesznek. 8. Ha 
valamelyik bizottság létszámában halál vagy a bírásko­
dást gátló más clhárithatlan akadály miatt oly mérvű 
fogyatkozás áll elő, hogy a jogerős határozathozatalra 
szükséges szám nincs meg: a hiány az e czélból egy­
behívott összülésben megejtendő sorshúzás után pótolta- 
tik. 9. Az időközi választások ellen beadott kérvényekre 
nézve, a 4-ilc pontban körülírt módon, esetről-esetre 
alakíttatnak meg a bíráló bizottságok. Elnöke ezen bi­
zottságoknak a ház elnöke, jegyzője az elnök által kije­
lölt házjegyzö.

Dárday Sándor előadó nem tartja helyesnek Hor­
váth Lajos javaslatát sem elvi, sem gyakorlati szem­
pontból. Elvi szempontból azért helytelen, mert a garan- 
czia nem abban keresendő, hogy esetleg a vak sors 
szeszélye szerint csupán csak ellenzéki tagokból álló 
bíráló bizottság elé kerülhessen elvétve egyes választási 
ügynek elbírálása, hanem abban, hogy az ünnepélyes 
eskü szentsége által is biztosított lelkiismeretes eljáráson 
kívül egyik bíráló bizottságban se hiányozzék a kisebb­
ségi tagoknak ellenőrködése. Ez oly lényeges kelléke a 
részrehajlatlan eljárásnak és megnyugtatásnak, hogy an­
nak feláldozása nem állhat az ellenzéknek érdekében 
sem és ezért nem az uralkodó többség érdekében, ha­
nem a szükséges ellenzéki ellenőrködés fentartása 
szempontjából nem fogadható cl Horváth Lajos ja­
vaslata , melynek egyedüli eredménye az lenne, 
hogy abban sem a többség, som a kisebbség nem 
lelné megnyugvását, de a felelősség és odium terhe 
azért mégis a többséget terhelné. Horváth Lajos javas­
lata némileg emlékeztet az amerikai párbajra, melynek 
sem erkölcsi súlyát, sem megnyugtató hatását ő nem 
képes felfogni. Gyakorlati szempontból is helytelennek 
tartja, mert eltekintve attól, hogy volt idő, midőn 69 
választás lett megtámadva 1872-ben, alapul csak a jelen 
országgyűlés alakulását veszi, melyben 9 bíráló bizott­
ság mindegyikére 3—4 választási ügynek elbírálása ke­
rült. E szerint tehát a 42 bíráló tagból 25—30 oly bí­
ráló bizottságot kellene alakítani, melyeknek mindegyike 
6—6 tagból álljon s miután csak a 3 elnök, ille­
tőleg alelnök viselhetné az elnöki tisztséget, termé­
szetes, hogy csak 2—3 bíráló bizottság működhet­
nék egyidejűleg s ezek csak az egyes választási ügy 
elintézése után foghatnak másikhoz. Ezen az utón 
teliát a kir. kúria bíráskodásának előnyeiből csak a re- 
stancziákat érhetnök cl és évekre terjedhetne az igazo­
lási eljárás. De ö is elismeri, hogy fontos kérdés a 
bíráló bizottságok alakulásának módozata s óhajtaná 
annak megnyugtató módját eltalálni, mely czélra azt 
proponálja, hogy a kisorsolt igazolási osztályok által 
választassanak a bíráló bizottságok elnökei s ezek ké­
pezhetnék egyúttal az állandó igazoló választmányt, 
melynek tagjait most is az osztályok választják titkos 
szavazás utján. A jelenleg 7 tagból álló bíráló bizottsá­
gok helyett pedig a képviselőház 15 -15 tagból álló 
bíráló bizottságokat választana s ezek közül 
mindegyik félnek jogában álljon 5—5 tagot 
visszavetni s igy alakulna mindegyik kérvényre külön- 
külön egy 5 tagú bíráló bizottság, mely némileg 
választott esküdtszéki bíróság jellegével bírna. — 
Az ekként alkotott bíróságok működésük megkezdése 
előtt a ház teljes ülésében ünnepélyes esküt tegyenek 
és az eljárás többi garancziáiról majd a következő kér­
déseknél leend szó. Kijelenti, hogyha ezen javaslata nem 
fogadtatnék el, akkor ö az eddigi módozat fentartása 
mellett fog lenni.

Horváth Lajos elismeri, hogy javaslata se zárja ki 
egészen a részrehajló bíráskodás lehetőségét, do igen 
is azt, hogy előre no legyen tudva, mely pártbeli több­
ség fog ítélni a választás fölött, s hogy a visszaélésekkel 
megválasztott képviselő a legtöbb esetben igazoltatni 
fog, a mi egyenes praemium a visszaélések elkövetésére. 
Magának a többségnek áll érdekében, hogy ne tapadjon 
hozzá az a gyanú, mintha csak ily módon tarthatná fenn 
hatalmát. A többség túlsúlyát a bizottságokban eléggé 
biztosítja az, hogy a ház elnökei elnökölnek a bi­
zottságokban s a ház jegyzői vezetik a jegyzői tollat. 
Oly bizottságokban, melyek a ház állal megválasztott 
42 képviselőből alakulnak, nem a vak sors dönt. Az 
eddigi bíráló bizottságokban az ellenzék részére áten­
gedett két tag mi garancziát sem nyújt oly intézmény­
nél, mely az igazságos eljárásnak semminemű biztosíté­
kát nem nyújtja s az igazságtalan eljárással szemben 
semmiféle remediumot nem enged. Az indítvány ellen 
felhozott gyakorlati nehézségeket egyáltalán nem tart­
hatja szóló alaposaknak, s azon szempontból, hogy a 
választási visszaélések mételye gyökerében orvosoltassék, 
kéri indítványának elfogadását a ház tekintélyének s az 
igazságnak érdekében is.

Caernátony az indítvány alaphibáját abban találja, 
hogy felállít eg lét- lt, a mely ; úriamé, writer nincs ko­
difikálva. Fariamén'ariter ugyanis nem létezik többség 
és kisebbség, hanem csak ház, s igy i em fogadható el 
az összeállítás alapideája, hogy a kisebbség jogai a 
többséggel szemben meg legyenek óva. A választások 
bizonytalan többséget eredményezhetnek, meglehet, még 
tisztázva sincs, hol a többség, hol a kisebbség, meglehet, 
több különböző párt támad, hogy lehet ily körülmények 
közt a többség és kisebbség alapján összeállítani a bi­
zottságokat. Támadhat az országgyűlés alatt nagy párt- 
válság; mi lesz akkor a többségből és kisebbségből ? 
Ezen alaphiba miatt nem járul szóló az indítványhoz.

Teleazky megjegyzi, hogy az indítvány a kisebbség 
aránylagos képviseletének elvéből indulva ki, túlmegy 
azon, s a kisebbség egyenjogúságát kívánja. Szóló, mint 
a többség tagja, azt a nyilvánvaló bizalmatlanságot a 
többség s azt a nyilvánvaló bizalmat a kisebbség iránt, 
a mely e javaslatban nyilvánul, nőm fogadhatja el. Hozzá 
teszi, hogy a mostani eljárás szerint se tudhatja senki, 
hogy valamely mandátum melyik bizottság elé kerül s 
ki fog Ítélni fölötte. A kisebbséget aránylagosan képvi­
selő tagok hatályos ellenőrzést gyakorolhatnak a bizott­
ságokban, mindenesetre harályosabbat, mint az indítvány 
szerint az elnök, kinek csak szavazategyenlőség esetében 
lenne szavazata. A kisebbség aránylagos képviseletének 
biztosításával szóló a bizottságok eddigi alakítási módját 
véli fennlartandónak, s súlyt fektet azon körülményre is, 
hogy az indítványozott módozat nagyon megnehezítené 
az egész eljárást.

Apponyí gr. megjegyzi, hogy Horváth Lajos nem 
a kisebbség képviseletének elvéből indult ki. Szóló 
meggyőződése, hogy a parlament s annak közegei, mint 
a párturalom kifejezései, helyes bíráskodásra képtelenek, 
az eljárás minden körklmónyek közt hiányos fog 
maradni; a czól most csak az, hogy lehetőleg enyhittes- 
sék a baj. Ez pedig csak úgy enyhíthető, ha a parla­
ment ily bíráskodásnál ad hoc levetkőzteti púrluralmi 
jellegét. Ez az indítványnak elvi alapja. Igaz, hogy e 
szerint meg fog történni, miként egyik bizottságban egy 
párt, a másikban a másik lesz többségben, de eléretik 
az, hogy bizonytalanná válik, melyik bizottságban mely 
párt fog ítélni s a jelölt nem bizakodható abban, hogy 
mindenesetre az Ő pártjához tartozó többség fog ügyé­

ben eljárni. A mostani eljárás a bírói funkezió termé­
szetével merőben ellenkezik s a rideg pártbiráskodás 
jellegét viseli magán. Se az egyik, se a másik pártnak 
nem szabad valamely bizottságban előre bizonyos több­
séggel birni: ez az egyetlen mód, melylyel a bajt eny­
híteni s az inkonveniencziákat redukálni lehet. Az elő­
adó által javasolt módozat még a mostaninál is rosz- 
szabb, mert lehetővé teszi az összes ellenzéki tagok ki­
zárását a bizottságokból.

Irányi látva, hogy a többségi tagok nem pártolják 
Horváth indítványát, javaslatba hozza, hogy a közélet 
terén kitűnő állást elfoglaló, de a parlamenten kívül 
álló, hivatalt nem viselő férfiak közül válaszszon 
36 rendes és 12 póttagot, a kik eskü mellett Ítéljenek a 
kérvénynyel megtámadott választások felett 12-es tanács­
ban oly módon, hogy mindenik félnek joga legyen 
12—12 tagot visszavetni. Ausztriában az úgynevezett 
alkotmánybíróság ily formán alakittatik.

Tisza miniszterelnök előre bocsátja, hogy a revízióra 
vonatkozó indítványának benyújtásánál jelezte már, hogy 
a kérvények alaki kellékeinek praeczizirozásában s a 
vizsgálat okvetlen elrendelése esetének meghatározásában 
keresi a veriíikáczionális eljárás szükséges módosításait. 
A biráló-bizottságok szervezetének megváltoztatását szóló 
nem konlemplálla. Nem ismerheti el, hogy oly botrányos 
visszaélések lettek volna, mint Horváth állitá, s e szem­
pontból se járulhat az indítványhoz. A javítást szóló is 
komolyan akarja, de nem találja meg a proponált 
módozatban. Ha a jelen eljárás szerint egyik párt 
sem fél a bíráló bizottságoktól, e szuppoziczióból 
iudulva ki, a javasolt eljárás se nyújt biztosító 
kot. A mostani eljárás mellett olt van mindig a más 
pártbeliek ellenőrzési szerepe; a javasolt módozat mel­
lett esetleg ez is hiányozható. Arra basirozni az eljá­
rást, hogy okvetlenül megmarad a jelenlegi többség, nem 
lehet, az ellenzéki szempontot tehát szóló is jogosultnak 
tartja, mert esetleg ő is jöhet az ellenzék helyzetébe ; 
de az indítvány szerint megtörténhetnék, hogy egy ellen­
zéki frakezió egy tagot se választana meg, a mi 
még kevésbbé lenne igazságos, mint a mostani. 
Megtörténhetnék, hogy a házban 5—6 frakezió lé­
vén, oly egyének választatnának meg, kiknek egyike se 
bírja a többség bizalmát. Vajon helyesebb lenne-e ez 
eljárás'? S vajon kevesebb gyanúsításnak lenne-e az 
kitéve, ha esetleg csak egy párt tagjai ítélnének ? A kü­
lönbség csak az lenne, hogy a ház elnökei is bevonat­
nának a gyanúsításokba. Szóló nem tud jobb módo­
zatot, a jelenlegi bíráló bizottságok fentartásánál, úgy, 
hogy azokban mindig legyen két ellenzéki tag; ennél 
több garancziát biztositó eljárást szóló nem tud. Irányi 
indítványa az 1848- iki s a választási törvény rendelke­
zései folytán házszabályba nem is lévén foglalható, 
szóló annak vitatásába nem is bocsátkozik.

Győry Elek jogosultnak tartja azon szempontot, 
hogy a többség döntése a választási visszaélések fölött 
ne legyen előre biztosítva. A kérdés az, törvény vagy 
visszaélések alapján álljon-e a ház. A megbirálás tiszta­
ságát csak abban kereshetni, hogy már az alakítás 
némi garancziát nyújtson az iránt, hogy ne tisztán a 
pártakarat legyen a verdikt tartalma s az eljárás is 
biztosítékokat nyújtson. A ház eldöntvén már, hogy a 
bíráskodást saját kezében akarja tartani, c keretben kell 
maradnunk s igy csak Horváth Lajos és az előadó in- 
difványai közt választhatunk. Az előadó a bajnál is 
rosszabb orvosságot javasolván, szóló elvileg Horváth 
javaslatához járul.

Zlohy Antal minden rendszert helyesel, csak legyen 
következetes magához; ámde Horváth javaslata a pár­
tok paritásából indulva ki, a kivitelben következetlen 
önmagához, a mennyiben koczkajátékra bizza azt, mely 
pártok tagjaiból alakuljanak a bizottságok. Több a ga- 
ranezia ott, hol a más pártbelieknek okvetlenül jelen 
kell lenniük. A ház elnökének bevonását szóló semmi 
esetre sem akczeptálhatná s a mostani eljárás fentar­
tása mellett nyilatkozik.

Bekslos sajnálja, hogy e vitába a pártszempontok oly 
sokszor bevonattak, holott csak a választások tisztasá­
gának kell e kérdésben irányadó szempontnak lenni. Az 
összes választási visszaélések felelt nálunk most is a 
rendes bíróság itél, s vájjon hol vannak azok a töme­
ges megvesztegetett választók, a kiket elitéltek, azok a 
tömeges visszaélések, melyeket nyitottak volna. A ren­
des bíróságok megállapítása tehát nem okvetlen biztosí­
téka annak, hogy tiszták lesznek a választások, annál 
kevésbbé, mert a bíróságok sehol sem szerelnek beavat­
kozni a politikai küzdelmekbe. Epen ezért szóló a mi 
jelenlegi bíráskodási eljárásunkat fennlartandónak véli.

Horváth Lajos nem fogadhatja cl, a mit róla állítot­
tak, hogy az ellenzék jogainak kiterjesztését akarta ja­
vaslatával becsempészni. A visszaéléseket akarta miti- 
gálni az által, hogy senki se tudhassa, mely párt fog az 
illető mandátum fölött Ítélni, s hogy az bizonyosan meg 
is lesz tartva. Ennek biztosítására szóló más módot is 
szívesen elfogadna, de a mostani eljárás megtartása mel­
lett, akár két, akár három ellenzéki tag lesz a bizott­
ságokban, nem fognak őzzel semmit sem javítani a 
helyzeten.

A bizottság többsége ezek után utasításul adandónak 
határozta az albizottságnak, hogy a bíráló bizottsá­
gok, s az állandó igazolási bizottság intézmé­
nye jelen alakulási módozatával fenntartassék. 
Ezzel mindhárom indítvány elesett.

Az albizottság tagjaivá Tisza Lajos gr. elnöklete 
alatt Bánffy Béla gr., Horváth Lajos, Irányi, Ti­
bád, Teleszky és Dárday előadó választatván meg, 
a tárgyalás folytatása a csütörtök délután 6 órakor tar­
tandó ülésre halasztatott. (0. E.)

VIDÉK.

* Pestmegy* központi igazoló választmánya
legutóbb tartott ülésén megsemmisítette a választást a 
dunavecsei kerületben, ahol Deutsch Lajos takarékpénz­
tári igazgatót választották meg; a takarékpénztár adósaira 
pressziót gyakoroltak. A czeglódi választást pedig legin­
kább azon okból semmisítette meg az igazoló választ­
mány, mert a választók betüsoros jegyzéke nem volt 
összeállítva s előfordult oly eset is, hogy a választásra 
jogosult és szavazni kívánó választó, mert a nevét a 
jegyzékben föl nem lehetett találni, elutasittatott, pedig 
később kiderült, hogy a neve csakugyan benne van a 
névlajstromban.

* Makó város tegnapelőtt tartott közgyűlése szótöbb­
séggel! elhatározta, hogy rendezett tanácsú városból 
nagyközséggé alakul vissza. Makónak tudvalevőleg több 
mint 30,000 lakosa van, a mennyivel az egy Pozsony 
kivételével az egész Felső-Magyarországnak egy városa 
sem dicsekszik.

* A szabadkai főispán-válság, úgy látszik, már meg 
is van oldva. Beavatott emberek szerint ugyanis a bel­
ügyminiszter Jankovich Aurél lemondását elfogadta s 
a szabadkai főispán! teendőkkel Kállay Albert szegedi, 
a bajaiakkal Parosetioh Felix újvidéki főispánt fogja 
megbízni. Megerősítik e hirt a ma érkezett szegedi lapok 
is, melyek szerint Kállayt, a szabadkai főügyészi válasz­
tás alkalmával történt ösmeretes botrány után, Tisza 
Kálmán intim misszióban küldte volt Szabadkára, lehet 
úgy, mint már jövendőbeli főispán-jelöltet. Most pénte­
ken pedig a belügyminiszter távirati utón hívta fel 
Kállayt Budapestre, honnan hétfőn délután érkezik 
vissza.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 22.

— Személyi hírek. Viktória angol királynő a 
párisi Hippodrom által Londonban, a tiszteletére 
rendezett előadáson megjelent. Férje halála óta ez 
az első eset, „hogy a királynő ily előadást megnézett. 
— Mária Valéria főherczegnő tegnap délután 
Salzburgba érkezett. — Károly Lajos főherczeg 
tegnap Bécsben Kaulbars tábornokot félóráig tartó 
audienczián fogadta. — Haynald Lajos kalocsai bi- 
bornok-érsek ma este Bécsből visszaérkezett Buda­
pestre. — Ganglbauer bécsi herczeg-érsek, kinek 
gyöngélkedéséről a minap adtunk hirt, már fölkel­
hetett az ágyból. — Jósika Lajos báró, a kolozs­
vári athletikai klub elnöke, vasárnap töltötte be 80. 
évét. — Esterházy István gróf, pozsonyi főispán, 
N.-Szebenbe utazott fiához, kinek balesetéről teg­
nap emlékeztünk meg. — Amelie herczegnő, 
a portugál! trónörökös neje, mint Lisszabonból táv­
iratozzék, ma reggel egy kis fiúnak adott életet. •—

Vamtolli bibornok utódjául a bécsi nuncziusságba 
Moroni érsek alállamtitkárt emlegetik. — Pejacscvich 
László gróf volt horvát bán Zágrábból Bécsbe uta­
zott. —■ Thaly Kálmán az országgyűlés húsvéti pi­
henőjét Pozsonyban fogja eltölteni. — Vámbcry Ár­
min meghívást kapott Leeds és Manchester váro­
sokból, hogy Aíghanisztánról tartson felolvasásokat.
— Lesseps Ferdinand táviratban tudatta Jiogdano- 
vics orosz tábornokkal, hogy nemsokára látogatást 
tesz az orosz fővárosban. — Mangeeius Gusztáv, 
a beszterczei kir. törvényszék elnöke, nyugalmazla- 
tásáért folyamodott. — A király Trautmannsdorf- 
Weinsberg Alajos, JSoletla-Koziebrodzki János és 
Zamoyski Jenő grófoknak a kamarási méltóságot 
adományozta.

— Az udvar Budapesten. A királyi pár ma a 
várpalotában töltötte az i'gész napot. A királyné dél­
előtt hosszasabban időzött a várkert budai oldalra néző 
részén, honnan most festői kilátás kínálkozik a budai 
hegyekre. Ez a Kriszlina-városig terjedő kert legkedvel­
tebb sétahelye a felséges asszonynak. A király csupán 
Kálnoky gróf külügyminisztert fogadta. U felsége a ki­
rály holnap délelőtt 10 órakor a magyar államvasutak 
gépgyárát látogatja meg, eddigi megállapodás szerint 
márcz. 25-én utazik Bécsbe. A királyné, mint már je­
lentettük, márcz. 27-én indul Mehádiába.

— A nópfölkelés. A fővárosi katonai ügyosztály 
összeállította a népfelési hiszti állomásokra jelent­
kezetlek névjegyzékét és azt, valamint a kellően felsze­
relt kérvényeket felterjesztette a honvédelmi miniszter­
hez. A statisztika adatai szerint az első határidőben 
összesen 3003 jelentkező volt. A honvédelmi minisz­
ter által másodszor elrendelt uj összeírás azonban, 
mely a kvalifikáczití beigazolása mellett történt, 
nem járt ily fényes eredménynyel. A három hé­
tig tartó tanfolyam a naponkint! 7 órai előadás 
és gyakorlattal, a legtöbb aspiránst visszaosztotta. A ké­

pesítéssel bírók közül 102 töröltette magát s az uj ösz- 
szeirás végeredménye az, hogy volt katonák közül 172-en, 
nem katonák közül 551-en s igy összesen 723-an aspi­
rálnak a népfelkelői tiszti bojtra. Mindenik jelölt nyilat­
kozott az iránt is, hogy a májusi, júniusi vág, a 
szünidei tanfolyamokban kiván-e részt venni s 
most a miniszter e nyilatkozatok számbavé.ele melleit 
fogja számukra a szükséges tanfolyamot b rendezni.
— A honvédelmi miniszter ugyanis elrendelte, hogy 
mindama budapesti illetőségű és a fővárosban lakó nép­
felkelés! kötelezetteket, kik 1845—1855. években szület­
tek s katonai kötelezettségüknek tényleg eleget teltek, 
Írják össze. Az összeirási iveket a honvédelmi miniszté­
rium ma küldte meg a fővárosi tanácsnak. A nem-katona 
népfelkelők összeírása, úgy a fővárosban, mint a vidéken 
csak a volt katonák névsorának teljes egybeállítása után 
történik.

— Ipolyi Arnold szive. Nagyváradról írják : Az 
elhunyt Ipolyi Arnold püspök szivét egy négytagú kül­
döttség e hó 28-án díszes urnában elviszi Beszterczebá- 
nyára, hol a szivet, Ipolyi végakarata szerint, az ottani 
plébániai vártemplom szt. Borbála kápolnájában helye­
zik el. A márczius 29-én tartandó isteni-tiszteletben és 
gyászszertartásban a helyi uatóságol-on kívül az egyház- 
megyei papság is vészt fog venni.

— 2840.054,400 másodperoz. Kilenczvenszer tette 
meg planétánk óriási útját a nap körül ama nap óta, 
melyen a német birodalom mai iinnepeltjo született. 
Azóta 1080-szor volt ujhold s 4668-szor zúgtak a há- 
rangok az Urnák pihenő ünnepén a vasárnapon, 32871- 
szer jött fel a nap, (bele számítva a 21 szökőév febr. 
29-ikét is; 788,904-szer ütött az óra, 47.334,240-szer 
járta körül a perezmutató az óralapot és 2840.054,400 
másodperczczel gyarapodott az örökkévalóság. Ha valaki 
eme 2840.054,400 másodperoz mindenikében, egy fo­
rintot lett volna a német birodalmi pénztárba, akkor 
körülbelül kijönne az az óriási összeg, melyet a győ­
zelmes császár egyetlen szerencsés hadjárattal szerzett 
a német kincstárnak. Ez alatt a 90 év alatt nem ke­
vesebb mint 72 koronás fő szállott le a trónról 
és pedig 52 király, 8 császár, 6 pápa és 6 
szultán. Ezek a következők: II., III. és ÍV-ik Fri­
gyes Vilmos porosz királyok, Ernő Ágoston és V. 
György hannoveri királyok, Miksa József, I. Lajos, 11, 
Miksa és II. Lajos bajor királyok, Jerom vesztfáliai ki­
rály, I. Lipót belga és I. Oltó görög király, Lajos, I. 
Vilmos és II. Vilmos hollandi királyok, 111. és IV. 
György és IV. Vilmos angol királyok, XVIII. Lajos, X. 
Károly és Lajos Fülöp franczia királyok, IV. Gusztáv, 
XIII. Károly. XIV. Károly János, I. Oszkár és XV. Ká­
roly svéd királyok, VII. Keresztély, VI. Frigyes, Vili. 
Keresztély és VII. Frigyes dán királyok, IV. Károly, VII. 
Ferdinánd, József, Izabella, Amadeus ós Xlí. Alfonz 
spanyol királyok, József, János és Maria Gloria portugál 
királyok, Károly Emánuel, I. Viktor Emánuol, Károly 
Félix, Károly Albert és II. Viktor Emánuel szardíniái 
királyok, I. Ferdinánd, József, Joachim Murat, 1. Ferencz, 
II. Ferdinánd és II. Ferencz nápolyi királyok, s ezenkívül 
I. Ferencz és V. (I.) Ferdinánd magyar királyok és osztrák 
császárok, I. és III. Napoleon franczia császárok, 1. Pál, 
I. Sándor, 1. Miklós cs II. Sándor czárok, 111. Szélűn,
IV. Musztafa, II. Mahmud, Abdul Medjid, Abdul Aziz cs
V. Murad szultánok, VI. Pius, Vll. Pius, XII. Leo, Vili. 
Pius, XVJ. Gergely és IX. Pius pápák és végül még az 
Egyesült-Államoknak 21 elnöke: Washington György, 
Adams János, Jefferson, Madison Monroe, J. Quincy 
Adams, Jackson Bou Buresz, Harrison, Tyler, Polk 
Taylor, Fillmore, Franklin-Pierce, Buchanan, Lincoln, 
Johnson, Grant, Hayes, Garfield és Arthur. E közül a 
94 államfő közül csak négy detronizált monarcha t. i. 
Amadeus és Izabella spanyol, II. Ferencz nápolyi kirá­
lyok és V. Murad szultán van életben, a többi 90-et mind 
túlélte az agg német császár.

— Tavaszi ár. Szathmárról Írják nekünk, hogy a 
Szamos folyó rohamosan árad s a város környéke 
aligha fogja az árvizet elkerülni. A mi különben nem 
fog meglepni senkit, mert hegy a Szamos ilyenkor kiönt, 
az évek óta hatósági jóváhagyással rendszeressé lett 
uzus. — A Maros a Királyhágón túli részekben már 
több helyütt kiöntött, igy nevezetesen Gyulafehérvár kör­
nyékén a város melletti réteket elárasztotta. Aradon 
azonban tegnap már apadni kezdett s egy éjen át egy­
szerre 10 czentiméterrel esett alá.

— A császár kortársai. A berlini királyi statisztikai 
hivatal, Vilmos császár 90-ik születésnapja alkalmából 
kimutatást közöl azokról a Poroszországban élő embe­
rekről, kik a 90-ik évet elérték vagy meghaladták. Ilyen 
ember ez idő szerint 5600 van s ezek között 200 akad 
olyan, ki a császárnál legalább 11 esztendővel idősebb. 
90—95 éves embert az ország valamennyi tartományá­
ban elég jókora számmal találhatni, a legmagasabb 
korúak azonban Posenben, Sziléziában, Nyugoti- ós 
Iíeleti-Poroszországban élnek.

— A magyar nyelvű tiszti vlssga tárgyában az 
egyetemi ifjúság ma tartott értekezletén azt a határoza­
tot hozta, hogy nagygyűlésre fogja egybehívni az egész 
egyetemi ifjúságot, mivel a honvédelmi miniszter ki nem 
elégítő válasza felelt napirendre nem térhet.

— Tanári jubileum. Sárospatakról írja levele­
zőnk márcz. 19. kelettel: József estéjén és napján szép 
ünnep volt a ref, főiskola körében. Ugyanis Orbán Jó­
zsef akadémiai tanár c f. tanévben töltötte be sárospa­
taki tanárkodásának 25-ik évét. Hivatalos jubileumot 
tisztelői nem rendeznek, mert az a jövő tanévben fog 
megtartatni, a mikor a nagyérdemű veterán tanár 40 
éves tanári örömünnepe lesz. A mostani ünnepet, min­
den hivatalos színezet mellöztével a tanárkar rendezte 
a veterán pályatárs iránt viseltető őszinte ragaszkodása 
ós szeretető jeléül. Az ünnepelt névestéjón a jogtanár- 
kar szakelnöke Emödy Dániel üdvözölte őt s tanártár­
sai nevében díszes albumot nyújtott át, mely a jogaka­
démiai tanárok fényképeit tartalmazza. Ezután a jogász 
ifjúság lepte meg szeretett tanárát arany s ezüsttel 
díszített szaru-serleggel nevenapján, délelőtt pedig az 
összes tanárkar megjelent házánál s Nagy Gusztáv igaz­
gató üdvözölte az érdemes férfiút s biztosítva őt, tanár­
társai őszinte tisztelete és szeretetéről. Majd a kollégiumi 
tanuló ifjúság nevében Rácz Lajos senior tartott beszé­
det s átnyujtá az összes tanulóifjúság emlékét, Madách 
Ember tragédiájának diszkiadását. Az ünnepelt eme 
beszédekre meghatva válaszolt, visszaemlékezve arra, 
midőn ezelőtt 39 évvel a tanári pályára lépett Miskol- 
ezon az ottani ref. főgimnáziumnál, mennyi küzdelmen 
kellett keresztül vergődnie. — Orbán József a tanári
álván a tankőnyvirodalom terén is szorgalmasan mun- 
álkodott, különösen a -népiskolák részére irt iskolai 

kézikönyvei nagy elterjedtségnek örvendnek. Úgy tud­

juk, hogy az egyetemes történelemre vonatkozó müvei 
is vannak kéziratban, melyek valódi nyereségét képez­
nék irodalmunknak, ha megjelenhetnének. Az alapok és 
alapítványokról irt egyházpolitikai rtípirata is pár év 
előtt szélesebb körökben is figyelmet keltett.

— Mározlus tizenötödike. Nádudvarról írják 
lapunknak: Az itteni függetlenségi és 48-as párt, a szom­
széd Kaba, Földes, 'Letétien községek hazafias polgár- 
ságának részvétele mellett nagy lelkesedéssel ünnepelte 
márczius 15-ikét. Az ünnepen Pap Elek orsz. képviselő 
is megjelent s a városháztéren két óráig tarló hatásos 
szép beszédben fejtegette a nagy nap jelentőségét. Este 
társas vacsora volt, a melyen Pap EÍek mondta az első 
felköszöntőt Kossuth Lajosra. — .7 szathmári ev. ref. 
templomban Tabajdi Lajos lelkész emelkedett szellemű 
alkalmi imát mondott, a ref. gimnázium tanulóiból ala- 
kult énekkar pedig a «Himnusz»-! énekelte. Az ifjúsági 
kör a társaskör üvegtermében c napon estélyt rendezett 
a melyen számos felköszönlőt mondtak. A kereskedő 
ifjak köre is megünnepelte a nagy napot. — Kunszent. 
milclóson az ipartestük!, a polgári olvasó-egylet és a 
kaszinó külön-külön ünnepelték meg márczius 15-ét. 
Az ipartcstületben Bors Károly az ipartestület jegyzője 
s a Kiskunság szerkesztője, a polgári olvasó egylet- 
ben Kerekes András gimn. tanár mondott alkalmi be- 
szódét. Az ipartestület helyiségében Kossuth Lajos nagy 
hazánkfiának legújabb és legeredetibb arczképe felko'. 
szoruzva diszitó a zsúfolásig meglelt termelt. A polgári 
olvasó egylet 5 tagból álló bizottsága üdvözölte az ipar­
testületet. A küldöttség élén Kerekes András tanár 
mondott szép beszédet. Végül Kossuth Lajoshoz üdvözlő 
táviratot küldtek.

— Tiloa a bemenet. A napokban megcmlilettiik 
liogy az orosz igazságügyminiszter rendeletét bocsátott 
ki, mely a törvényszéki tárgyalások nyilvánosságát kor- 
látozza. E rendelet nevezetesebb intézkedései a követ­
kezők: Zárt ajtók mellett porokét a következő esetekben 
tárgyalnak a törvényszékek: a családi jog elleni vétség 
esetén ; a női becsület megsértése és más szemérmet 
sértő, vagy csábítással egybekötött cselekmények ese­
tén ; magánpanaszra üldözendő vétségekben, ha csak 
mind a kél fél nem kéri a nyilvános tárgyalást • 
istenkáromlás, szentségtörés, a vallás káromlása, a 
vallástól való elszakadás, továbbá erelnek-felekezetek 
elleni pörökben; ha a törvényszék azon a vélemé­
nyen van, hogy az állam tekintélyének megóvása, 
a nyilvános rend fentartása, vagy a tárgyalás rendes 
lefolyásának biztosítása czéljából a nyilvánosság kizá­
rása szükséges; a császár személye vagy a császári 
család valamely tagja ellen elkövetett sértés esetén. Ha 
a tárgyalás zárt ajtók mellett folyik, a vádlott és a 
magánpanaszos fél kívánságára, a felek rokonainak meg- 
engedhető, hogy a tárgyaláson jelen legyenek; de egy-egy 
fél részéről legfeljebb három ember lehet a teremben. 
Ha a tárgyalandó ügy és egyes törvényszéki eljárások 
érdeke megkívánja, az elnök kiskorúaknak és nőknek 
megtilthatja^ azt, hogy a tárgyaláson jelen legyenek. Ta­
nulók és főiskolák növendékei az elnök engedélyével 
bebocsáthatólc a tárgyaló terembe, ha ez tanulmányaik 
szempontjából hasznukra válik. Ha az igazságügyminisz­
ter a hozzáérkezett jelentésekből azt a meggyőződést 
szerzi, hogy az előadott okok következtében valamely 
tárgyaláson a nyilvánosság kizárása kívánatos, akkor a 
tárgyalás egész tartamára, vagy egy részére elrendelheti, 
hogy az zárt ajtók mellett történjék, olyképen, hogy az 
illető hatóság elnökét erre meghatalmazza. Magyarul 
mondva: ha az orosz igazságügyminiszler úgy akarja, a 
tárgyaló terembe tilos a bemenet.

— Bíróság: és rendőrség-. A Hessener Blatt 
márczius 15-diki számában a következőket olvassuk: 
Egy Simon nevű rothenditmoldi embernek, Rothendit­
mold község elleni perében a törvényszék úgy ítélt, hogy 
a község köteles egy, Simon telkén lévő, utczai lámpást 
eltávolíttatni. Mikor aztán Simon a jogerőssé vált ítéle­
tet bírói karhatalommal végre akarta hajtatni, a község, 
a tartományi kormánynak egy időközben kiadott rendőri 
rendelete alapján tiltakozott ez ellen. Kifogásait azonban 
a törvényszék nem vette tekintetbe. A kasscli királyi 
tartományi kormány mindazonáltal megakadályozta a 
bírói ítélet végrehajtását, sőt utasította az elitéit község 
elöljáróját, hogy szükség esetére lépjen fel erőszakkal 
az erőszak ellen és akadályozza meg a Rothenditmold- 
ban állomásozó csendőrökkel a törvényszék esetleges 
rendeletének végrehajtását. Ennek következtében a kirá­
lyi kormánynál panaszt emeltek, mely erre azt felelte, 
hogy nem tartja ugyan helyesnek, hogy a tartományi 
kormány a törvényszék ítéletei ellen erőszakkal lép fel, 
ebben az esetben azonban mégis a tartományi kormány­
nak ad igazat, mert a rendőrség bizonyos körülmények 
közt fel van jogosítva arra, hogy a közérdek szempont­
jából meggátolja a bírói Ítélet végrehajtását. Simont most 
rendőri büntetésekkel gátolják abban, hogy végrehajtassa 
a javára eldöntött Ítéletet.

— Kiszabadult vadállatok. Brilon német város 
lakosságát c hó 17-én nagy izgatottságban tartotta a kö­
vetkező eset: Egy állatsereglet tulajdonos Marsbergböl 
Brilonba ment állatseregletével, mely négy kocsiban volt 
elhelyezve. Brilon közelében az egyik kocsi lovai meg­
bokrosodva nekimentek egy fának, melyhez a kocsi 
olyan erővel ütődölt, hogy darabokra tört. Két vadállat, 
egy farkas meg egy jegesmedve, kiszabadultak és elfu­
tottak. A farkas egyenesen a városnak vette útját és 
befutott egy házba, melynek tulajdonosa, abban a hi- 
szemben, hogy róka, megfogta és lánczra kötötte. De 
már a másik pillanatban nem lehetett a feldühödt 
állat felé közelileni. A jegesmedve ezalatt egy kö­
zeli erdőbe meneküli. Abból kiérve neki rontott egy épen 
arra haladó kocsinak. Az egyik lovat földre tiporta és 
súlyosan megsebesítette és már épen neki akart menni 
az elrémült kocsisnak, a ki ijedtében meg se tudott 
mocczanni a bakon, mikor szerencsére odaérkezett egy 
vadász, a ki kétszer rálőtt a vadállatra. A lövések nya­
kán meg lábán találták, úgy hogy medve nem tudott 
tovább futni. A keresésére indult állatsereglet gazdája 
aztán ismét visszacsukta a ketreezbe a szabadságszeretö 
bestiákat.

— Leégett község. Megdöbbentő szerencsétlenség 
hire érkezik a Lelcnyótöl nem messze fekvő Kis-Cser- 
necz községből. E hó ll-én az egész község leégett. A 
szerencsétlenség úgy keletkezett, hogy egy kiiencz esz- 
dő's kis leány gyufával játszva, incgyujtotfa az apja 
szalmakazlát A tűz gyorsan elharapódzott. A község 
házai egymásután kigyuladtak és már rövid idő múlva 
az egész helység lángban állt. Az oltást még csak meg 
sem leheteti próbálni, úgy hogy négy ház kivételével, az 
egész község a lángok martaléka lett.

— A hegyes! csataomlék. Tizennégy évi vajúdás 
után most úgy látszik, hogy a hegyesi csalaemléket 
mégis fel fogják állítani, és pedig a közóhajtásnak meg­
felelően május vége felé. Szabó János 1848/49-iki hon­
védosztályparancsnok, a ki az ügyben sokat fáradozott 
— mint velünk közlik — Tisza Lászlónak, az országos 
honvédegylet elnökének tegnap mutatott be két rajzot. 
A honvédegylet egy bizottsága, melynek élén Degré 
Alajos áll, a rajzokat megvizsgálta és az egyiket, mely 
alakra, díszítésre nézve igen szép, kivitelre ajánlja. A 
bizottság már összeköttetésbe is lépett a Schlick-féle 
vasön tőgy árral.

— Kanonizálás. A Congregazionc dci Biti egy 
rendeletet közöl, mely szerint a pápa helybenhagyja a 
kongregácziónak azt a határozatát, hogy a tizenötödik 
és tizenhetedik század végén élt angol márlyrok kanoni- 
záltassanak. Kétszázhalvanegy mártyrról van szó, a ki­
ket XIII. Leo pápa lelkészi jubileuma alkalmával fognak 
szentekké nyilvánítani.

— Vasúti baleset. A pécs-barcsi vasút szigetvári 
állomásán tegnap a Pécsről Barcsra indult 1. számú 
vonatnak mozdonya tolulás közben helytelen vágányra 
ment s kisiklott. A mint a nevezed vasutígazgatóság 
jelenti a baleset alkalmával senki sem sérült meg. A 
vonat 106 pereznyi késéssel ért Barcsra s igy miután a 
déli vasút vonatával a csatlakozást nem érte el, az uta­
sok Barcson maradtak a legközelebbi vonal megér­
kezéséig.

— Bányaléy-klgyuladás. Saint-Etienneben, 
hol a minapi rettentő bányarobbanás történt, e hó 
20-án egyik bányaágban a lóg kigyuladt, de sze­
rencsére robbanás nem történt. A kigyuladást egy 
munkás vigyázatlansága okozta. A hét munkás kö­
zül, kik a bányában dolgoztak, hat megsérüli.

— Az angol hadsereg felszerelése. Londonból 
Írják: Az angol hadsereg számára szállított kardok és 
szuronyokra vonatkozólag rövid idő előtt botránylkeltő 
leleplezések történlek. Ennek méltó párját képezi egy e 
hó 17-én Kairóból érkezett jelentés, melyben el van
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mondva, hogy az utóbbi időben oda érkezett csapatok 
csizmái olyan rosszak voltak, hogy vizsgálatot kellett 
elrendelni. Ari találták, hogy a czipök a szerződés elle­
nére gépen készültek. A bőr papirosvékonyságu, rossz 
anyag, s hogy fel ne tűnjék, a szállító szuroknemü 
anyaggal vonta be. Az ilyen csizmában persze hosszabb 
ideig nem igen lehet gyalogolni.

— A párisi hármas gyilkosság. Tegnap esti táv­
iratunk ama jelentését, hogy de Montille gyilkosát Mar- 
eeilleben elfogták, újabb táviratok valószínűvé teszik. 
Az elfogott ember Pranzininak nevezi magát s azt ál­
lítja, hogy szombaton elolvasva a bűntényről hirt adó 
lapokat, megijedt, hogy öt fogják gyanúsítani s azért 
menekült Párisból. A ma érkezett párisi lapok a gyilkos 
által elvihetett értékek összeállításával foglalkoznak; a 
Figaro egész listáját állítja össze az elrablóit értéktár­
gyaknak, a későbbi keletű Temps azonban azt mondja, 
hogy minden enemü jelentés alaptalan, amennyiben az 
értéktárgyak még összeírva nincsenek s bizton nem le­
het megállapítani, hogy a gyilkos mit vihetett el. De 
Montille temetésének költségeit volt főprotektora, e^y 
nagykereskedő, viseli. OJ
- Gyilkosság. Kovásznáról Írják: Krammer Károly 

régóta ellenséges viszonyban állott egy Csorna Józsi 
nevű napszámossal. A múlt hóban Csorna, egy este nagy 
fejszével rátámadt Krammerre, a mikor ez a korcsmá­
ból hazament. Leteritette egy fejszeütéssel s mikor látta, 
hogy még mozog, még két súlyos ütést mért áldozatára. 
Aztán eltávozott, abban a hitben, hogy Krammer meg­
halt. De csalódott, mert az áldozat még pár napig élet­
ben maradt, bár vallani mit se tudott. Eleinte senki 
sem gyanakodott Csornára, míg aztán a véletlen ki nem 
derítette, hogy ti a gyilkos. A kovásznál csendőrőrmes- 
ter ugyanis egy napon egy törvényszéki Írnokkal sétál­
gatva, a piaczon találkozott Csornával. Ez azt hitte, 
hogy öt keresik s remegve, vissza-visszanézve, elmene­
kült előlük. Ez persze rögtön gyanút ébresztett. Az őr­
mester még az nap este lesbe állott a Csorna ablakai 
alá eg,' csendőrrel, s meghallotta a mint Csorna ittas 
fővel vallomást tett a feleségének. Erre aztán a csend­
őrök azonnal elfogták a gyilkost.

A bíróság: zálogban. Furcsa dolog történt az 
uogmegyei Hlubokán. Birót választottak. Ősi szokás sze­
rint az uj bírónak kötelessége lelt volna választóit meg­
vendégelni. Hanem a hlubokai Themis uj papja, isten 
tudja miért, nem akart áldomást fizetni, akárhogy állí­
tották is választói, hogy: «Borban az igazság!» A bíró 
ezt sehogysem akarta belátni s a választók bosszankodva, 
száraz torokkal voltak kénytelenek hazamenni. Do a 
dolog nem maradt annyiban. Este néhány ember elment 
a biró házához, leszedték a biró lakását jelző táblát, 
azután bevették magukat a korcsmába s mikor a csap­
iáros a mulatozás jogi következményeit kezdte fejtegetni, 
fizetés helyett ott hagyták zálognak a biró-táblát. Akadt 
azonban az ivók közt egy becsületes hazafi, a ki meg­
lelte a dolgot és kiváltotta a táblát a korcsmároslól, 
azt gondolva, hogy a biró majd csak megtéríti neki azt 
a két forintot, a mit Mózsinak fizetett. Hanem nagyon 
csalatkozott, mert a biró nemcsak hogy mit sem akart 
tudni a két forintról, de még jelentést is tett a főszolga­
bírónak, a ki ráparancsolt a buzgó emberre, hogy a 
hivatalos táblát azonnal adja ki, mert különben baj 
lesz. A jó hlubokaiak pedig most azon törik a fejüket, 
hogy ki tartozik hát a két forintot megfizetni ?

Halil a vasúti kocsiban. Kellemetlen utjok 
volt vasárnap a szegedi omnibuszvonattal Budapestre 
utazóknak. Monor és Üllő állomások között egyik har­
madosztályú kocsiban egy fiatal ember hirtelen össze- 
rogyott s alig pár pereznyi vívódás után meghalt. A 
holttestet az üllői állomáson letették s itt rögtön értesí­
tették a szolgabirót. A vizsgálat kiderítette, hogy az is­
meretlen halott Hudetin János 20 éves czipészsegéd, ki 
a szege i kórházban volt több ideig gyógykezelés alatt. 
Halálának oka tüdőszélhüdós.

— A marselllesl botrány. A kommün évfordulója 
czimén közöltük tegnap azt a botrányos esetet, hogy 
a nevezett évfordulón, márcz. 18-án a marseillesi köz­
ségtanács, húsz szóval hét ellen elhatározta, hogy a 
kommün tiszteletére az napi ülését felfüggeszti. Ez eset­
ről a Petit Marseillais ezt Írja: A szavazás alkalmával, 
mikor Cadenat tanácsost szólították, igy kiáltott fel: 
Igen, éljenek a kommünardok. Egy másik tanácsos a 
kommünt éltette. Chrétien tanácsos pedig azt kiáltotta: 
Reméljük, hogy a kommün még visszajő. Mint egy teg­
napi táviratunk jelentette a franczia kormány igen eré­
lyesen járt el az ügyben s a községtanácsot felfüg­
gesztette.

— Haroz egy rablóvezérrel. Zimonyból írják: 
Savkovics Luka golubincei, szerémmegyei lakos meg­
gyilkolása óta a magyar, horvát és szerb rendőrség tu­
domással birt egy messze elágazó rablóbanda működé­
séről, mely Bács-Bodrogmegyében, Szlavóniában és Szer­
biában egyaránt zaklatta a békés polgárságot. A rabló­
banda letartóztatott tagjainak vallomásából kiderült, hogy 
a banda feje valami Kotier, ki azonban elég ügyes volt 
a rendőrség figyelő szemeit kikerülni, s noha többször 
volt már a rendőrség keze közt, mindannyiszor sikerült 
neki onnan kisiklania. Midőn társait elfogták, a zimonyi 
törvényszékhez levelet irt, melyben kijelenti, hogy ti 
(Kotur) és Tssicsiu gyilkolták meg Savkovicsot tiolu- 
binezén s hogy ők a keresett rablóbandának a fejei.
A többi letartóztatottak ártatlanok. E levélnek természe­
tesen nem adtak hitelt, mert tudvalevő volt, hogy Sav­
kovics meggyilkolását több mint két ember hajtotta 
végre. Kotur irt a törvényszéki elnöknek is, kijelentve, 
hogy öt a rendőrök el nem foghatják. Márcz. 18-án 
Kotur Uj-Karlóczára ment egy ottani borbélyhoz, Maxi- 
tnovies István korcsai árosnak a vejéhez. Pálinkát 
bort hozatott s a korcsmáros fiait hívta, hogy igyanak 
vele, de nem engedte meg, hogy távozzanak, el­
lenkező esetben lelövóssel fenyegetve őket. Végre kér­
dezte Maximovicstól, melyik fiát szereli legjobban 
a három közül ? Azért 1000 forint váltságdijt kí­
vánt, mit ha nem fizet meg, a fiút magával 
viszi a hegyek közé s ott megöli. A korcsmáros és fiai 
fegyvert ragadtak, hogy a rabló ellen védekezzenek s 
Kotur látva az erélyes föllépést, azt mondta, hogy csak 
tréfált. E közben a községi jegyző is a korcsmába té­
vedt, neki is innia kellett a többiekkel, de csakhamar 
sikerült eltávoznia s értesítette a csendőrökül. Midőn a 
két csendőr a korcsmába lépett, Kotur pisztolyával akarta 
védeni magát, egyik csendöv azonban megakadályozta 
ebben. Heves dulakodás fejlődött ki erre késsel, kard­
dal, bajonettel, mi közben a csendőrvezető és Kotur 
több oly súlyos sebet kapott, hogy azonnal nem is le­
hetett őket elszállítani. A rablót a mitroviczi törvény­
székhez kisérik.

Rövid hírek. Letenyén e hó 18-án reggel 
ö és fél órakor gyenge földrengés volt, mely szeren­
csére nagyobb kárt nem tett. — Kolozsvárit 
Messel Ferencz bécsi kereskedő ügynök tegnap este 
hirtelen meghall a vasúti kocsiban. — Londonban 
a Harringay-park közelében hétfőn reggel vasúti 
szerencsétlenség történt. Egy, jobbára munkásokat 
szálllitú vonat beleütközött egy lokomotivba. Három 
kocsi összetört s 1(5 ember súlyosan megsérült. —- 
■Diráccá és Felso-Iesece közt mint Triesztből 
távirják, a nagy havazások következtében egy teher­
vonatijuk 40 kocsija kisiklott. — Stteyeden a múlt 
éjjel betörtek Krausz és Popper divat-áru kereske­
désébe; az egyik tettes meg is került már, Pap 
Andrásnak, az «Európa» fogadó udvarosának sze­
mélyében. — Aradon ritka keresztelő volt most 
vasárnap; egy négy éves kis lányt, kit oláhok közt 
hányódott székely szülei nem tudtak eddig az egy­
ház közösségébe fölvétetni, kereszteltek meg az ev. 
ref. templomban.

EGYETÉRTÉS. SZERDA. MÁRCZIUS 23.
méletlen állapotban szállították vissza a kórházba, a hol 
még mostanáig sem tért magához. A kórház igazgatói 

úgy látszik — meg vannak arról győződve, hogy 
egy emberélet sokkal kevesebbet ér, mintsem hogy ha­
sonló esetek megakadályozása czéljából érdemes volna 
az ablakokat vasrácscsal ellátni.

Betörések. Az elmúlt éjjel a fővárosi betörők 
narom különböző helyén hagyták ott működésűk nyo­
mat. Néhány «ismeretlen tettes» a stáczió-utczai nép- 
Konyiia kapuját nyitotta ki álkulcscsal, s egyéb ingóság 
hiányában a fali perzselyt lopták el pár forintnyi lar- 
talmával. A Karpfenstein-utcza 10. sz. házban Hacker 
Wátlián szatócsüzletét törték fel s ott az élelmiszereket 

a kézpénzt szedték össze. A bodzafa-uteza 18. sz. a. 
pedig Szabó Katalin mosókonyháját törték fel az «is- 
meretlen»-ek s az összes ott száradó ruhaneműt, el­
emelték.

= Halál a fürdőben. Egyik budai fürdő közös 
medenezéjében ma délelőtt egy középkorú ismeretlen 
férfit epileptikus rohamok leptek meg, melyeknek követ­
keztében az n viz alá merült. A fürdőbe épen e pilla­
natban két fiatal ember lépett be, a kik azonban az 
esetet nem vették észre. Az egyik belépett a medenezébe, 
s a viz alatt még vonagló egyén görcsösen megragadta 
a fiatal ember lábát. Ez rémülten kezdett segélyért ki­
abálni, mire az elősietti szolgák kiszabadították ve­
szedelmes helyzetéből, s a vizet a medenczéből rögtön 
lecsapolták. Mikor a viz lefolyt, az ismeretlen embert 
holtan találták a medencze fenekén. Beszállították 
Rókus-kórház halottas-kamrájába.

== Tüzesetek. A rendőri eseményekben gazdag teg­
napi nap tüzesetekben sem maradt hátra. Az éj folya­
mán a fővárosban három helyen akadt dolguk a tűz­
oltóknak. Estefelé a Döbrentey-utcza 51. számú ház 
egyik lakásának mennyezete fogott tüzet, melyet csak­
hamar eloltottak. Éjfél után az üllői-ut végén a vámon 
túl egy szalmafödelü kunyhó gyulladt ki, 2 óra tájban 
pedig lelts Róberlnek a dohány-uteza 81. sz. a. épülő 
kétemeletes házának építési állványai fogtak tüzel, a 
rajtok elhelyezett száritó kályhától. A tűzoltók mind 
a három esetben gyorsan elejét vették minden nagyobb 
bajnak.

= Ló-árverés. Csütörtök és pénteken, e hó 24. és 
25-én (9—12-ig és 2—5 óráig) a torony-udvarban (üllői 
ut 42.) a legutóbbi árverésről megmaradt lovak elárve- 
reztelnek.

A czár elleni merénylet.
Pétervárról Írják e hó 18-dikáról: A mérvadó körök 

úgy látszik nem akarnak feltűnést kelteni azzal a leg­
újabb jelenséggel, mely bizonyságát adja annak, hogy a 
forradalmi párt még él és a dolognak olyan színezetet 
iparkodnak adni, mintha egy régi járványnak sporadikusan 
fellépő eseteiről volna szó. Mennyire jogosult ez az ipar­
kodás, azt senki sem tudja és érzi jobban, mint az ad- 
minisztráczió maga, mely évek óta egész erejéből azon 
van, hogy meggátolja a nihilista elemek összponto- 
sulását.

A hívek, melyek a chavkovi akadémián történt elfoga- 
tásokról szólnak, nem épen alkalmasak arra, hogy meg­
erősítsék hitükben azokat, akik a dolgot optimisztikusan 
fogják fel. Minthogy azonkívül még azt is beszélik, hogy 
a főiskolákba a tanulókat nem veszik fel ezentúl 
oly könnyen, mint eddig, annál kevésbbé lehet 
az utolsó merényletet régibb járvány sporadikus 
esetének tekinteni. Hogy az egyetemeket teszik fele­
lőssé azért, a miért a nihilizmus elszórt magvai fel- 
burjánzanak, az érthető. Valakinek csak meg kell szen­
vedni érte. De lm mérvadó körök is osztják az orosz 
sajtónak azt a nézetét, hogy külföldi ellenség adta meg 
a gyilkolni akaró kéznek az irányt és ha° azt hiszik, 
hogy Ausztrta-Magyarországnak és Németországnak a 
bolgár kérdésben tanúsított magatartása meg az utolsó 
merénylet közt összefüggés van, akkor ez annak jele, 
hogy a nemzeti köröknek politikai kérdésekben való fo­
galom összezavarása legmagasabb fokát érte el.

Katkov néhány nap előtt azt mondta a ruszcsuki ki­
végzésre, hogy azok Németország müvei: ma néhány 
orosz lap annyira megy, hogy a külföldet, főképen pedig 
Ausztria-Magyarországot és Németországot teszi felelőssé 
a czár ellen elkövetett merényletért. Felvetik azt a kér­
dést, hogy a revoluezionáriusok honnan veszik az i 
közöket és azzal felelnek, hogy: «A külföld adja r..„0 
nekik a módot.» Felvetik azt a kérdést, hogy a jelenlegi 
politikai viszonyok közt kinek lehet haszna az ilyen 
merényiéiből és azzal felelnek, hogy: «A külföldnek.»

A Novoje Vremja különösen éles hangon beszél a 
bécsi lapok czikkeiről. «Az osztrák lapok farizeusszerü, 
kétértelmű nyilatkozatai következtében — irja a neve­
zett lap — önkéntelenül is felmerül az a kérdés: Tu­
lajdonképen mi izgat fel benneteket annyira ? Hiszen ti 
vagytok azok, a kik az Oroszország ellen rántott 

és végre is nincs még meg­
származnak a dynamittal 

bombák. Egy félhivatalos 
konzervatív elemek szoli- 
által veszélyeztetett államok 

egymás közti kötelékeinek megszilárdításáról beszél. Kö­
szönjük. Mert hiszen Oroszország mindig azon volt, 
hogy a rend fenntartassék, hiszen mindig a törvény, jog, 
igazság érdekében emelte fel szavát. E trndiczió kedvé­
ért Oroszország leigazolt népeket szabadított fel, 
emberszeretel, az igazság kedvéért pedig nem egyszer 
ontotta a csatamezön vérét. Es ilyenkor nem voltak 
önző czéljai. Elmondhatják ezt szomszédaink is maguk­
ról? Nem árultak-e el gyakran bennünket, nem hasz­
nálták-e fel számtalanszor lovagias nyíltságunkat önző 
czéljaikra és végül nem találnak-e menedékhelyet az 
agitátorok, a gyilkosok abban az Európában, mely ma 
sajnálkozik felettünk? Az ég Oroszországnak elég erőt 
adott. Meg tudjuk óvni érdekeinket szomszédaink segítsége 
és támogatása nélkül is. 11a Európa konzervatív elemei 
csakugyan olyan erősek, hogy érvényre tudják juttatni 
hangjukat a vélemények általános chaosában, akkor 
Oroszország csak örvendeni fog. Hanem nagyon kétsé­
ges, létezik-e jelenleg ilyen konzervativizmus. Az egész 
bolgár kérdés ellene szól. Egy hót előtt egy szó ele­
gendő lett volna a bolgár nép megmentésére. A konzer­
vatív elemek pedig a helyett, hogy kimondták volna e 
szót, megnehezítették Oroszország állását... Nem, a 
sajnálkozást, melyet Európa az oroszországi események 
miatt mutat, senkisem tekintheti őszintének .. .»

A tények elferdítésében tovább menni nem lehet, ügy 
látszik, a Jéovoje Vremjá-nak sejtelme sincs arról, 
hogy a pétervári rendőrséget Bécsből figyelmeztet­
ték arra, hogy valami készülőben van. Az adminisz- 
tráczió figyelmét nem kerülte cl, hogy a revoluezioná­
riusok közt élénkebb a mozgalom; de bűntett előkészü­
leteinek nyomát se vették észre.

A főhadiszállást, a hol a merényletet tervezték, eddig 
nem fedezték fel. A külföldről adott intések meghiúsí­
tották a merényletet, melyet se a rendőrség, se a kö­
zönség nem tartott lehetőnek Ezzel szemben fel lehetne 
ugyan említeni a katonai növendékek összeesküvését. 
De kiderítették, hogy a növendékek nem álltak össze­
köttetésben a forradalmi párttal. Az elfogatásokra az 
adott okot, hogy az iskolákban forradalmi röpiratokat 
találtak s csak később sült ki, hogy az elhamarkodott 
elfogatások jogtalanok.

kardokat élesre fenitek 
állapítva, hogy honnan 

striclminnel töltött 
bécsi hang az európai 
daritásáról, az anarkhia

a 111. felv. imáját énekelte. Minden elénekelt frázison s 
minden mozdulatán meglátszik a gondolkozó finom Íz­
lésű művésznő, ki a szövegíró s a zeneszerző intenczióit 
egyforma hivatottsággal interpretálja. A közönség sok 
tetszéssel kisérte szereplését. Tannhausert Perottí adta 
magyarul, Wolframo-t Bignio, az őrgrófotJNey énekelték, 
úgy ahogyon azt már sokszor hallottuk tőlük. —ts.

— A1 népszínházban holnapután, csütörtökön a 
«Királyfogás» Csiky G. és Konti J. operetteje kerül szinte 
a szerzők jutalmazására. Rátkay László uj népszínmű­
véből, a «Bársony uram»-ból pénteken délelőtt 10 óra­
kor tartják meg a főpróbát. Az ünnepre való tekintettel, 
a népszínház pénztára már holnap elfogadja az előjegy­
zéseket.

— Feleki Miklós, a nemzeti színház veterán mű­
vésze, oz év áprilisban üli szinészkedésónek 50 éves 
jubileumát. A magyar színészet meg fogja ünnepelni ézt 
a ritka alkalmat s ki fogja fejezni rokonszenvét és 
nagyrabecsülését az érdemekben gazdag jubiláns iránt. 
Megemlítjük ebből az alkalomból azt, hogy Feleky 19 
éves korában lépett először színpadra Csíkszeredán, a 
hol Kisfaludy Ilka vagy Nándorfehérvár bevétele czimü 
drámájában Alexis szerepét játszotta.

— FAI Szeréna a nemzeti színház kedvelt művész­
nője a múlt héten Békés-Gyulán vendégszerepeit nagy 
sikerrel. Háromszor lépett fel, mindannyiszor zsúfolt 
ház előtt.

— A német színházban ma este Haverland Anna 
kisasszony folytatta vendégszereplését s ez alkalommal 
az eddigiektől teljesen elütő jellegű szerepben. Ma este 
ugyanis Sardou Fernande-jában játszotta Iílotilde szere­
pét. Összes eddigi szerepei közül, melyeket tőle láttunk, 
ebben aratta legszebb sikerét. Annyi erő s a mellett 
annyi finomság és művészet volt mai játékában, a mi­
nőt ritkán tapasztaltunk s mely a kisasszonyt valóban 
az elsőrangú művésznők közé emeli. Abban a jelenet­
ben, mikor hűtlen kedvesét vallomásra bírja, a közönség 
nyílt jelenetben megtapsolta. A többi szereplők közül 
csak Dienstl kisasszonyt emelhetjük ki, a ki a féltékeny 
Georgette szerepében igen ügyesen játszott. A többi ká­
rára volt az ensemblenak.

— A Heokmann négyest Esztergomban klkö- 
hőkték. A művész-társulat a fővárosból egyenesen 
Esztergomba rándult, hogy az ottani közönségnek is be­
mutassa művészetét. Az esztergomiak tudvalevőleg nagy 
kedvelői a zenének, s igy rendkívül nagyszámú közön­
ség gyűlt össze a Fürdő-vendéglő nagy termében. A 
műsor Volkmann F-moll, Mozart C-dur, s Beethoven 
í’-moll vonós-négyeseiből állott. Az intelligens közönség 
a bejelentett műsort nagy élvezettel hallgatta, mikor 
azonban Heckmann-éknak az a szerencsétlen ideájok 
támadt, hogy eljátszák ráadásul Hayden Gott erhalte 
változatait, a terem egyik részében tüntető köhögések 
hallatszottak. A művészek nem tudták mire vélni a dol­
got, de azért végig játszották a számot. Ez még nem 
történt meg velők, mert formálisan kiköhögték őket. 
A nem tetszés nyilvánítás ily udvarias módjának felta­
lálása kétségkívül Esztergom városát illeti meg.

— Hangversenyek. A már két Ízben elhalasztott 
2ieichmanu-(é\o hangverseny holnap szerdán, este 
7£ órakor biztosan meg fog tartatni a vigadó kistermé­
ben Kelen Ida k. a. közreműködésével. — A Hubay- 
Popper-it-Az vonósnégyes társulat ötödik kamaraestélye 
márczins hó 29-én kedden tartatik meg Spies Hennin 
dalénekesnő és Khayll Antal zongoraművész közremű­
ködése mellett. Hubay Jenő tanár ma reggel vissza­
érkezett Párisból. Az ötödik kamaraestély bérletben tar­
tatik s a bérlőket külön is figyelmeztetik, hogy ez es­
tély, mely eredetileg márczius hó 30-ára volt hirdetve, 
egy nappal előbbre, 29-ére tétetett át.

= Öngyilkosság a Bókus-kórházban. Úgy lát- 
•*ik, hogy nem mulhatik el hónap a nélkül, hogy 
Rókus-kórház egy-egy betege legalább is öngyilkossági 
körlettel ne illusztrálná azokat a botrányos viszonyo­
kat, melyek rend, felügyelet és ellenőrzés dolgában ez 
‘Nézetben uralkodnak. Jíémeth János, csákvári szüle­
tő 33 éves földművest, a kinek mind a két lába elfa- 
gyott, csak a minap hozták fel a kórházba gyógykeze­
lj végett, de a szerencsétlen ember olyan kínokat állt 
ki, hogy nem tudta bevárni a gyógyítás eredményét, s 
ma délután hat óra tájban a kórház egyik első emeleti 
^lakából kiugrott a népszínház felé néző térre. A kö­
vezetre zuhantában erős zuzódásokat szenvedett, s esz-

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Wagner Tannhüuser-jét régen hallottuk 

már. Nem tartozik azok közé az operák közé, a melye­
ket nálunk szeretnek előadni. Először is nem olasz, az­
után nem régi s végre Wagner irta, a kivel a jelenlegi 
regime nem rokonszenvez. Schroeder Hanfstängel a. a 
mai est vendége azonban nyugot-európai művésznő, ki 
modern repertoirehoz szokott s ki szereti s a mi több, 
tudja is énekelni Wagnert, s igy nem maradi más hátra, 
mint elővenni 'a sutból Tannhüusert s előadni. S lám, 
csodák-csodája a nézőtér jóformán — megtelt közönséggel. 
A vendégmüvésznő minden tekintetben megérdemli ezt az 
érdeklődést. Ha nincs is annyi hangja, mint a mennyihez mi 
eddig hozzá voltunk szokva, van azért olyan kaliberű mű­
vésznő, a milyenekhez mi eddig nem voltunk hozzá­
szokva. Erzsébetet kevesen énekelték nálunk úgy mint 
ő, különösen, ami az előadás intelligencziáiát s a felfo­
gás nemességét illeti. Játéka a második felvonás végső 
jelenetében ép olyan pompás volt, mint a minő szépen

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kerületi elöljáróságok szervezése. A tanács 

mai ülésén folytatta a kerületi elöljáróságok szervezésére 
vonatkozó javaslat tárgyalását. Márkus József főjegyző 
terjesztette elő a községi bíróságokra vonatkozó javasla­
tát, mely szerint a kisebb polgári peres ügyek ellátására 
a budai oldalon egy, a pestin pedig két hivatal és pedig 
egy a IV., V. és VI. kerületekre, egy pedig a VII., Vili., 
IX. és X. kerületekre volna felállítandó; a községi bírói 
teendőket az e czélra kirendelt jegyzők látnák el, kik­
nek segédkezéseül egy-egy tollnok, Írnok, kézbesítő és 
szolga volna kirendelve. A költségtöbblet mintegy 5000 
frt lenne. A tanács a javaslatot elfogadta és a szerve­
zés részletes tárgyalásába bocsátkozott, melyhez csekély 
módosítással hozzájárult. A tárgyalást a jövő ülésen 
folytatják.

— át uj köztemetői vasút márcz. 28-ára kitű­
zött közigazgatási bejárására a tanács Lung György ta­
nácsnokot, Lechner Lajos középitési igazgatót, Toldy 
József főügyészt, a VIII-ik és X. kerület elöljáróit s 
Preuszner József, Kauser János és Baumann József biz. 
tagokat küldte ki.

— A fővárosi egylet mai értekezletén szóba került 
a tatai yiz bevezetésének kérdése. Br. Lipthay Béla in­
tézett kérdést az elnöklő Kamermayer polgármesterhez 
az iránt, hogy megkezdödnek-e a tárgyalások a tatai 
víznek a fővárosi végleges vizmü alapjául vétele iránt. 
Kamermayer azt felelte, hogy neki is beküldtók az aka­
démiai felolvasásokat s ö megbízta Kun tanácsost, kö­
zölje azokat Lechner főmérnökkel, kinél a tatai viz 
tárgyalási iratai most véleményadás végett van­
nak, hogy véleményénél ezen értekezéseit is vegye 
tekintetbe. A tárgyhoz hozzászólt ezután Medrey Zsig- 
mond, a ki azt óhajtotta tudni, hogy miként képzelhető 
a viz átvezetése a Dunán a költségek megkétszerezése 
nélkül, midőn a kormány még a budai vizet is alig 
akarta átvezettetni a Margithidon ? Légrády Károly azt 
hiszi, a szakértők véleményét e kérdésben méltányolni kell. 
Dr. Krick Árpád, mint orvos, abban a nézetben van, hogy 
miután a tatai viz sok meszet és magnóziát tartalmaz, nagyon 
meg kell fontolni, hogy ivásra alkalmaztassék-e. A kemény 
yiz se főzésre, se mosásra nem alkalmas. Altól golyvát 
is lehet kapni. A tatai vizet általában lehetetlennek 
tartja a végleges vizmü alapjául venni. Reményi Antal 
az első angol szakértők véleményére utal, a kik már 
az első vízvezeték építése előtt arra utaltak, hogy a fő­
város a vizkérdésben már megoldott kérdés előtt áll. 
Nem kell se Tatára menni, se másüvó, még forrásvizeket 
se ..k«!1 ^eresn‘* A Duna vize, kavicsrólegen megszűrve, 
kitűnő. Elnök a kérdés fölött a véleménycserét 
azzal zárta be, hogy a tatai forrásvizek tanulmányo­
zásra mindenesetre méltók s az ajánlat megérdemli, 
hogy legalább ne fölületes indokolással utasitiassék el. 
Az értekezlet is megnyugodott ebben s ezután a hol­
napi fővárosi közgyűlés napirendjének tárgyait beszélték 
meg. Az értekezletet megelőző választmányi ülésről meg­
említendő, hogy Reményi az aradmegyei radnai magyar 
kisdedóvó segélyezését ajánlá a választmány figyelmébe. 
Weise B. F. ellene volt a segélyezésnek, mert ez az 
országos kisdedóvó-egyesület feladata. Reményit arra 
utasították, hogy indítványát az egyleti közgyűlésen te­
gye meg.

— A villamos vasút. A közmunka- és közlekedési 
minisztérium a tervezett villamos vasul közigazgatási 
bejárása után a főváros közönségéhez s a vú'lalkozók- 
hoz intézett rendeletében kijelentette, hogy a pályát, 
mihelyt az elfoglalandó utczatér használata iránt a vál­
lalkozók és a főváros közölt a szerződés létrejö, azon­
nal engedélyezni kész. Ennek következtében a vállalkozó 
Lindheim-Siemens-Balázs-konzorczium a fővárosi tanács­
hoz ma ajánlatot nyújtott be. A föltételek, a hosszabb 
engedélyi idtilamra vonatkozó kikötés kivételével, a mit 
o míiépilménynek nevezhető vállalatba fektetendő jelen­
tékeny tőke amortizácziója tesz szükségessé, majdnem 
loljosen megegyeznek ama feltételekkel, melyek a Pod- 
mnniczky-utczai és a stáczió-utczai vonalakra vonatkozó 
szerződésekben megállapítottak, s a melyekhez a fővá­
ros bizottsága már hozzá is járult.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Iparos körben márcz. 24-én Ney Ferencz 

tart felolvasást Nehány monolog czimmel. A felolvasás 
esti fél nyolez órakor kezdődik.

— A valláeerkölosl felolvasások 6-ik estéje csü­
törtökön, e hó 24-én, lesz az evangélikus főgimnázium 
dísztermében. Ez alkalommal György Endre orsz. 
képviselő tart felolvasást a Balkán-félsziget vallás-erkölcsi 
viszonyairól. Kezdete 6 órakor.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Hay Bernit, a hírhedt uzsorás fölött, ma Ítélt a 

kir. tábla IV. büntető tanácsa. A budapesti kir. törvény­

szék Hay Bernátot tudvalevőleg az 1883. évi 25. t.-cz. 
I. §-ában körülirt, s ugyané paragrafus szerint minősülő 
uzsora vétségében, továbbá a btk. 401. pontjába ütköző 
s 403. szerint büntetendő magán-okiralhamisitás bűn­
tettében mondta ki vétkesnek, s ezért 8 havi börtönre, 
1000 frt pénzbüntetésre és 2 évi hivatalvesztésre Ítélte. 
A királyi tábla büntető tanácsa ezt az Ítéletet megvál­
toztatta, s Hay Bernátot az 1883. évi 25. t.-cz. 1. 
§-ában körülirt, de 2. §-a szerint minősülő uzsora vét­
ségében mondván ki vétkesnek, évi fogházra, 
8000 frt pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesz­
tésre ibélre. A magán-okirathamisitás vádja alól azon­
ban fölmentette.

— Négyes házasság miatt helyezte vád alá a bu­
dapesti törvényszék Dózsái Péter állásától fölfüggesztett 
postai altisztet. A 
de a 
tett sz
még pedig akkor, a midőn a vádlott őt mellőzve, egy 
ismeretlenül maradt ötödik nőt vett magához. A meg­
ejtett vizsgálat adatai szerint Dózsái Péter 1855-ben 
törvényes házasságra lépett Szabadkán Petrás Rózá­
val. E házassági kötelék daczára —- a mennyiben a ne­
vezett nő még jelenleg is él — 1872-ben Kecskemé­
ten házasságra lépett Dudás Nagy Eszterrel, a ki há­
rom év múlva meghalt. 1883-ban Dózsa Budapesten 
lépett ismét örök frigyre May Judittal. A házassági en­
gedélyt úgy sikerült kieszközölnie, hogy — életben levő 
első nejéről semmit sem említve — második neje ha­
lotti bizonyítványát mutatta fel. 1885-ben harmadik neje 
is elhalálozván, a vádlott negyedízben lépett házasságra 
Budapesten Kínál Máriával, a ki aztán nyomára jut­
ván a dolognak, följelentést tett őt elhagyott és egy 
ötödik nővel vadházasságban élő férje ellen. A vádlott 
azzal védekezik, hogy ő katonáskodása alatt úgy érte­
sülj hogy első neje meghalt és ő o hírnek hitelt adott. 
Ügyében nemsokára meghozza a törvényszék az íté­
letet.

— Gyermekgyilkos anya. Lendvai Mari 17 éves 
hajadon cseléd ez évi február havában egy csecsemő­
nek adott életet, melyet — hogy szégyenét háziasszonya 
elölt elrejtse — úgy igyekezett elhallgattatni, hogy tele­
tömte száját itatós papírral, később pedig késsel három 
liarántvágást ejtett a gyermek nyakán, a mely ennek 
következtében elvérzett. A budapesti törvényszék ma 
a vádlott leányt gyermekülés miatt 3 évi börtönre 
Ítélte s a vádlott az Ítéletben megnyugodott.

— A hány bíróság, annyi felfogás. A kir. kúria 
IV. büntetőtanácsa érdekes ügyben hozott ma délelőtt 
határozatot. A Dózsa Dániel referens biró által előadott 
tényállás szerint Oroszfalun Papp Simeon rosszul bánt 
a feleségével, a ki őt ezért el akarta hagyni; minek ve­
rekedés lett a vége. Papp baltát ragadott s asszonyt úgy 
megsértette, hogy pár nap múlva meghalt. A szatmár­
németi törvényszék Papp Simeont a gyilkosság vádja 
alól felmentette. A kir. tábla ellenben bűnösnek mondta 
kit a btk. 306. §-ba ütközö halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettében s ezért három évi börtönre ítélte. 
A kúria megváltoztatta a tábla Ítéletét és Pappot szán­
dékos emberölés miatt nyolez évi fegyházra Ítélte.

— Elvetemült tanuló. A beregszászi kir. törvény­
szék Capocsák Sándor képezdei tanulót, a ki a múlt 
év nyarán Leszo czimborájával tolvajlást követelt el s 
mikor a pénzen osztozkodnának, czinkosára rálőtt, 10 
évi fegyházra Ítélte.

— Az oroszlánt lázadás. Említettük, hogy Orosz­
lán komárommegyei község magyarajku lakossága föllá­
zadt a helység jegyzője, papja és tanítója ellen. A láza­
dási ügyben a komáromi törvényszék a napokban meg­
indította a vizsgálatot s eddig mintegy nyolezvan embert 
helyezett vád alá.

A bécsi anarkisták pőre.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Béos, márcz. 22.
A ma délelőtt folytatott tárgyalás ópoly kevéssé volt 

gazdag meglepő leleplezésekben vagy érdekes jelenetek­
ben, mint a tegnapi. A vádlottak tegnap megkezdett vé­
dekezési taktikájukat követték ma is.

Ma folytatták az anarkistáknak lopási és rablási ügyé­
ben a bizonyítási eljárást. A tegnapi csoportból mára 
Schustaczek, Höfermeier és Schwechla maradtak. Fried­
mann és Hospodsky czéllájukban maradtak, mert az ö 
kihallgatásukat befejezték. Helyüket Buelacher István, 
a merész rablási terv alkotója, továbbá Wawrunek és 
Kaspari foglalta el. Ezek Höfermeierrel, Zoppolhtal és 
Rischawival tolvajbandát szerveztek.

A tárgyalás kilencz óra után dr. Epplnger védő­
ügyvéd felszólalásával kezdődött, a ki Kraus báró rendőr­
főnöknek Breitenfeld, Steliling és Franki rendőri hiva­
talnokoknak és Freund rendőrbiztosnak megidézését 
kérte, mint a kik a vádlottak ellen a vizsgálatot vezet­
ték. Az elnök a törvényszéknek e tárgy-ban hozandó 
határozatát későbbre helyezi kilátásba.

Buelacher az ellene emelt rablás vádja tárgyában 
kikérdezve, azt válaszolja, hogy ő ép oly mérv­
ben ártatlan, a mily mérvben a vádhatávozal ter­
heli. Elmondja, hogy Schustaczek és később 
Schwechla biztatták őt, hogy chloroform-merény- 
lettel rablást kíséreljenek meg. Ő nem akart részt venni 
abban, (le visszautasítani sem akarta, hogy társainak 
gyanúra no adjon okot. Pénzügyi helyzete rosszabbra 
fordult s családja miatt aggódott, mert keresete nem 
volt. Gyermekeinek már kenyeret sem tudott adni; már 
beállott nála végszükség, hogy a rendőrségnek lett volna 
kénytelen szolgálatokat tenni. Ezt azonban nem telte, 
hanem elfogadta társainak a choroform-merényletve vo­
natkozó javaslatát. Buelacher társait vádolja, sőt egv fel­
sőbb rangú közhivatalnokot is, a ki öt szánalomból 
segítette, azzal vádolt, hogy ő figyelmeztette őt Linke 
bankárra; magát a legártatlanabb embernek mondja. 
0 olyan chloroformot gyártott, a mely a legkisebb 
kárt sem okozhatott volna. A szoczializmus iránti rokon- 
szenv benne dr. Rosengarten krakói ügyvédnek az ot­
tani szoczialista pürben mondott védőbeszédének az olva­
sására ébredt föl.

Az elnök emlékezteti vádlottat, hogy ő tőröket és 
bombákat is csinált. — A vádlott az utóbbit tagadja, 
azt azonban megengedi, hogy azt a félig kész tőrt, a 
mely a bűnjelek közt van, Ö csinálta. — Az elnök to­
vábbi kérdéseire elmondja Buelacher, hogy neki Höfer­
meier és Schwechla 40 irtot adott chloform készítése 
czéljából. Az útmutatást a «vegytan csodái» czimü 
könyvből nyerte.

Az elnök: Hát kéksav nem volt az ön birtoká­
ban?— A. vádlott: Igen. — Az elnök: un az 
uzsorás Linkének a kutyáját akarta megmérgezni ?
— A vádlott hallgat. — Buelacher ezután be­
ismeri, hogy a kutatási parancsot ö készítette. A hi­
vatalos pecsétet Höfermeicrtől kapta. A merényletet 
Linke ellen akkor akarták végrehajtani, a mikor értesül­
tek, hogy egy nő 20,000 frtot fizetett neki.

Sohustaczek s az utána kihallgatott Schwechla 
terhelőleg vallanak Buelaeherre, mert azzal vádolják, 
hogy őket rá akarta bírni egy a Neubaunál lakó zálog­
háztulajdonos kirablására. Csak arról volt szó, hogy 
pénzt kerítsenek, de hogy erőszakkal, az nem jött 
szóba. Később került szőnyegre Linke pénzügyi bankár­
nak a neve.

Schustaczek azt mondja, hogy ő ismerte Linket, 
mert neki dolgozott, de nem tanácsolta, hogy Linket 
kirabolják. — Az elnök végül Schwechla válaszával 
konstatálja, hogy Buelacher a chloroform készítéséhez 
Linke megismerése után fogott.

A tárgyalás további folyamában kikérdezték Büla- 
öhert, a dr. Kronawetter birodalmi képviselőtől kapott 
75 krra vonatkozólag. Az elnök: On egy alkalommal, 
a munkás párt ügyében egv bírod, képviselőhöz fordult ?
— A vádlott: Igen, dr. Kronawetterhez: — Az 
elnök : Mi bírta önt erre ? — A vádlott: A képviselő 
akkor égy beszédében Franki rendőrbiztosról az állította, 
hogy gyakran önkényesen jár el. —■ Az elnök : S 
ön adatokat közlőit dr. Kronaweterrel ? — A vádlott : 
Igen, mert kételkedtek az ő állításában; én tehát bizo­
nyítékokat szolgáltattam neki.— Az elnök: Ingyen tette 
ön ezt? — A vádlott: Igen. — Az elnök: Nem 
adott önnek pénzt? — A vádlott: En szorult hely­
zetben voltam s elpanaszoltam neki nyomorúságomat; ő 
tehát ide adta nekem a mi aprópéuze volt. — Az el­
nök : Mennyi volt az ? — A vádlott: Hetvenöt 
krajezár.

Ezután kihallgatták Höfermeier vádlottat a Linke- 
ügyre vonatkozólag. Höfermeier megerősíti a vizsgálat 
során tett vallomásait, azt azonban tagadja, hogy a

Linkétől kicsikarni szándékolt pénzt röpiratok készítésére 
és terjesztésére akarták fordítani. — Az államügyész : A 
merénylet végrehajtásától ön elállóit ? Talán a tervet kivihe­
tetlennek gondolta ?— Höfermeier: Maga a terv nem 
tetszett többé nekem. — Az államügyész: Mi czél- 
ból kívánt volna ön részt venni a merényletben? — 
A vádlott: Mert azt hittem, hogy nekem is jut a 
pénzből.

Következett Linke Nándor tanúnak a kihallgatása. 
..,f,anif. ^'“dlottak közül csak Schwechlát ismeri. Ez 

többször jött hozzá, segélyt kérve. Az elnöknek ama kér­
désére, hogy lm a tettesek terve sikerül, találtak volna e 
nagyobb értékeket, a tanú azt válaszolja, hogy nem, 
mert azokat nem tartotta otthon. Erre az elnök pár 
perezre fölfüggesztette az ülést.

-..... - --------  kihallgatása
Jfostler könyvnyomdatulajdonosnál megkisériett lo­
pásra vonatkozólag. A vádlott azt állította, hogy az 
eszme Zoppolhtól eredt. A terv azonban nem sikerült, 
meri föllünés nélkül nem juthatlak be a nyomdahelyi- 
ségbe. \\ a wr un eket Buelacher fölhívta, hogy vegyen 
részt a Linke ellen tervezett vállalatban; ti azonban 
nem helyeselte az erőszaknak tervbe vett alkalmazását. 
W awrunek, a ki sem írni sem olvasni nőm tud, a mun­
káspárttal állt összeköttetésben.

Erre Jüschawy Henriket hallgatták ki. A vádlott ki­
jelenti, hogy ő nem szoczialista, Zoppothot-ot csak any- 
nviban ismeri, hogy vele egy üzletben dolgozott, s rá­
hagyta magát venni, hogy Trostler ellen Wawrunekkel 
szövetkezzék, a nélkül, hogy tulajdonképen ismerte 
volna az ügyel, csak azt hallotta később említeni, hogy 
«nem ment a dolog.» Az elnök emlékezteti a vádlói- 
tat, hogy ti a vizsgálat során többet ismert be, mire ez 
irányban felolvassák a jegyzőkönyvet.

Zoppoth lamás busz éves pipakészitő előadja, 
hogy gyűléseiken ismételten panaszkodtak a fölött, 
hogy a munkások még csak ki som beszélhetik 
magokat. Arra a megállapodásra jöttek, hogy szükséges 
valahol nagyobb mennyiségben belüket beszerezni, hogy 
anarchista röpiratokat adhassanak ki. Végül abban meg- 
állapodlak, hogy Trostler nyomdáját kirabolják. — Az

mert köszöntött a zaklatás. - Az elnök: Megfeddi a 
vádlottat e szavakért. — A vádlott : Wawruneket 
mondja felbujtónak.

Aaspari Lipót vádlott társait azzal igyekszik men­
teni, hogy többet beösmer, mint a mennyivel a vád ter­
heli: Azt állítja, hogy Trostler nyomdájában bejuthatott 
volna; de a lopást nagyon alávaló dolognak tartotta s 
azért elment a tervtől a kedve. — Kaspari Trostler 
följelentését bosszúnak mondja. — Az elnök: Tudja 
ön, miért Ítélték el Richter! ? — Kasparí: Borzasztó, 
hogy egy oly ember, mint Richter, mindjárt tizenkét- 
évet kap. — Az elnök: Ismeri ön az ügyet ? — 
A vádlott: IJgy ismertették előttünk, mint elvbará­
tot. — Az elnök: IJgy önöket jól értesítették. 
— Az államügyész : Milyen zárak voltak a nyomda 
ajtaján ? — A vádlott újból azt áilitja, hogy fölnyit­
hatták volna, de nem akartak lopni. Zoppoth a tettnél 
teljesen passzíve viselte magát.

Trostler elmondja, hogy üzletét lyukas kulcsosai és 
nem közönséges tolvajkulcsosai ki lehetett volna nyitni. 
Három-négy ember 200 forint értékű betűt vihetett 
volna el.

Ezután megint felolvasnak néhány hivatalos iratot. 
Schusztaczekrc vonatkozólag a rendőrség azt mondja, 
hogy az igen buzgó anarkhísta, a ki ismételten népgyii- 
léseket hivott egybe, melyeket azonban a közcsendre 
való tekintetből eltiltottak.

Az elnök, szemben Schuszlaczek ama védekezésével, 
hogy ö nem erőszakoskodó ember, felmutatja annak egy 
levelét, melyet Schuszlaczek, mikor vizsgálati fogságban 
volt, ki akart csempészni a fogházból. A levélben azt 
mondja, hogy hihetetlen, hogy egy olyan férfi, mint 
Höfermeier, olyan gyöngének mutathatta magát. Schus­
tert és Fürslöt árulóknak mondja. A levél igy végződik: 
Álljatok bosszút az árulókon.

A többi vádlottra vonatkozó iratok úgy szólnak, hogy 
a vádlottak valamennyien veszélyes anarkhisták. A vád­
lott. Zoppoth tiltakozik a rendőrségnek reávonalkozó 
megjegyzései ellen és azt mondja, hogy az rágal­
mazta őt.

A tárgyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.

MULATSÁGOK.
— A veraeozi magyar nyelvterjeaztő egylet,

mely a magvar állameszme s a hazafias szellem ter­
jesztése és ébrentartása érdekében mindeddig is sok 
üdvös szolgálatot telt, mint nekünk Írják, márcz. 19-én 
hangversenynyel egybekötött tánczvigalrnat rendezett. Az 
egylet népszerűsége mellett bizonyít az is, hogy a ren­
dezőségnek több nem magyar ajkú család női tagját 
sikerült megnyerni a közreműködésre. Resztvettek az 
élvezetes hangversenyben Watz Anna és Ilka, Deutsch 
Ferenczné, Markovics Gy., Zink Szultána, Thunhoffer A., 
Arany Emilia. A műsor minden számát zajos tapsokkal 
kísérte a nagyszámú közönség. A hangverseny után egy 
kis láncz is következett. Az egylet tagjainak száma u 
400-at jóval fölül haladja. A férti felnőttek számára ren­
dezett magyar nyelvi tanfolyam bezáratott, de a női 
tanfolyamat még szorgalmasan látogatják. Az egylet ma­
gyar könyvtárát, mint egyetlen könyvtárt Vnrseczen.ílesz 
nem sokára nyily. népkönyvtár is) a közönség nagy 
mértékben veszi igénybe. Az egylet hivatalos magyar 
lapja, a Perjéssy Lajos tanár, egyl. titkár szerkesztése 
alatt megjelenő «Délvidéki Nemzetőr» mind jobban-job- 
ban teljed, s az 'egylet felszínen való tartásának egyik 
fontos tényezője. Legörvendetesebb azonban azon körül­
mény, hogy a nemzetiségi elemek az egylet működése 
iránt épen semmi ellenszevvel sem viseltetnek, a mely 
körülmény legméltóbban dicséri az egylet tisztikara és 
választmánya, különösen pedig dr. Kormos Béla kir. köz­
jegyző elnök tapintatos és megnyerő eljárását.

— A IX. kerületi jótékony nőegylet által márcz. 
hó 12-én a vigadó termében rendezett hangverseny és 
tánczestély tiszta jövedelme 709 frt 15 kr volt.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Szentmártoni Barátik Gyula 

Máriaházán eljegyezte nagysarlói Sarlay Luizál.' — 
Jiagymányai Koller József tassi postamester jegyet 
váltott ifj. Szerbith István tassi földbirtokos leányával 
Mariskával. — Hay Mór, Adler és Hay fővárosi ter­
ménybizományi ezég beltagja, eljegyezte Schwartz Mal­
vint Székesfehérvárról. — Berényi László a «Buda­
pesti Hitlap» dolgozótársa ma délután szűk családi 
körben tartotta eljegyzését Friedmann Herminnel, 
Friedmann Ignácz fővárosi kereskedő és kávéház­
tulajdonos leányával. — Pfeifer Antal békésmegyei 
nagybirtokos eljegyezte Beliczey Ilonát, bajezai Beli- 
czey István békésmegyei főisoán és Konopi Zigler An­
tónia leányát.

GYÁSZROVAT.
Özv. Keresztes Mártonná szül. Gergelyfy Anna 

Ungvári 72 éves korában meghalt.
Casimir Fournier, a franczia szenátus tagja, e hó 

20-án Párisban 61 éves korában meghalt. Fournier a 
köztársasági baloldal elnöke volt s Thiers idejében ma­
gas állásokat töltött be a kormányban. Azonfelül, mint 
nemzetgazdasági iró vívott ki jelentékenyebb hírnevet.

Özv. Baranyay Elekné szül. Tuboly Etelka Hahó- 
ton, élete 47-dik évében meghalt.

Kovács Mihály ecsedi ref. lelkész E. Kovács Gyula 
a kolozsvári színház jeles tagjának édes atyja meghalt.

Böjtbe Etelka Böjtbe Mózes honvédfőhadnagy leá­
nya Kolozsvárott élete 16-ik évében elhunyt.

Némethy Emma Némethy Lajos debreczeni ev. ref. 
lelkész leánya márcz. 20-án élete 30-ik évében meghalt.

Kraszevazky Józsefet, a lengyelek nagy költőjét 
mint nekünk Genfből táviratozzak, ma reggel helyezték 
örök nyugalomra a «des plain palais» temetőben. A te­
metésen a lengyel kolónia valamennyi tagja jelen volt.
A genfi polgárok óriási tömegében több orosz emigráns 
volt látható. Svájz és a külföld különböző helyeiről kül­
döttségek érkeztek. A simái Milkovszki iró több len­
gyel város, egyesület és újság nevében, továbbá Las- 
kovszki uttilio, genfi egyetemi tanár, aki Correnti Cézár 
volt olasz közoklatásügyminisztert képviselte, továbbá 
Broscziszki gróf és még többen mondtak beszédet. Mind-
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egyik szónok dicsői telte az elhunytat, mint írót és mint 
hazafit. A holttestet Kralcóba szállítják. Mint Krakó- 
ból távirják lapunknak a városi községtanács, mai bi­
zalmas ülésében egyhangúlag elhatározta, hogy Kra- 
szevszkynek Kakóban való fényes temetését a város 
költségén rendezik. Az e végből alakított bizottság élén 
a polgármester áll.

Ä hivat, lap már ez, 22-ki számábóL
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­

niszter, Berecz Gyula fiumei állami elemi fiu-iskolai 
igazgató-tanítót jelen állásában végleg megerősítette. A 
m. kir. igazságügy miniszter, a szombathelyi kir. törvény­
szék területén fölmerülő törvényszéki orvosi teendők 
ellátásával: dr. Alexy Emil ottani városi főorvost bízta 
meg. A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott m. kir. miniszterelnök, J\/árkus László végzett 
bányász-akadémiai hallgatót a selmeczi bányaigazgató­
sághoz szám-segédtisztté, Babarczrj Géza számgyakor­
nokot a szegedi jószágigazgatósághoz III. oszt. szám­
tisztté. A soproni m. kir. pénzügyigazgatóság, Nagy 
Rezső számgyakornok-jelültet díjas gyakornokká ne­
vezte ki.

Ügyvédi kamara. A gyula-fehérvári ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy Girlea Mihály, 
gyulafehérvári ügyvéd, kir. közjegyzővé történt kinevez- 
tetése folytán, a kamara lajstromából kitöröltetett. A 
marosvásárhelyi ügyvédi kamara részéről közhírré tété 
tik, miszerint Nagy István Marosvásárhelyről Szent- 
Geriiczére, Nagy Dénes Nyárád-Szeredából Erdő-Szent- 
Györgyre, a kamara területén belől, tették ál ügyvédi 
székhelyüket: dr. Lárionessi Elek ügyvéd, Naszód 
székhelylyel, a kamara lajstromába felvétetett; ellenben 
Nagy Miklós, Beszterczéről Budapestre, Molnár Jó­
zsef, Csik-Szeredából Kolozsvárra, Késmárki Elek 
Beszterczéről Tekébe, a kolozsvári ügyvédi kamara te­
rületére helyezvén át székhelyét, Dósa Lajos maros­
vásárhelyi ügyvéd pedig önkéntes lemondás folytán, a 
kamara lajstromából kitöröltettek.

TÁYIR ATOkT
Zágráb, márcz. 22. Tartomány gyűlés. A képvise­

lői mandátumnak öt évre való kiterjesztéséről szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalásánál a kormány ja­
vaslata mellett Miskatovics, Khuen-Héderváry gr. bán és 
Josipovits Imre; Derencsin elleninditványa mellett Ivan- 
dya és Berutta szóltak. Az ellenzék részéről Mazzura 
és Grzanic az öt évi mandátum ellen szóltak. Erre az 
elnök a ház helyeslése közt azzal zárta be az ülést, 
hogy a zárfceszédek a csütörtöki ülésen tartassanak meg, 
míg a mai napirendnek be nem fejezett része a holnapi 
ülésben intéztessék el. (0. E.)

Béos, márcz. 22. A képvisoló'ház ülése. Prazak 
igazságügyminiszter Tausché-nek az élelmi szerek meg­
hamisítása tárgyában benyújtott interpellácziójára vála­
szolván, kijelenti, hogy a kormány által előkészített 
törvényjavaslat intézkedéséből foglal magában, melyek 
oly vizsgáló intézetek mielőbbi felállítására irányulnak, 
melyek a felsőbb tanintézetek egészségügyi és vegytani 
osztályaival fognak kapcsolatba hozatni. Erre vonatkozó­
lag a kereskedelmi és iparkamarák véleményének meg­
hallgatása is kívánatosnak mutatkozott. Ezután folytat­
ták a munkásoknak betegség esetére való bizto­
sításáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalá­
sát. A 4G. §. (mely a kerületi betegsegélyzö pénz­
tárakban való tagságról szól) a bizottság szövege­
zése szerint fogadtatott el. E szakasznál Kaizl azt az 
indítványt tette, hogy az üzleti pénztárból való kilépés 
a kerületi pénztáraknál biztosított munkásoknak is en­
gedtessék meg. Steinbach udvari tanácsos az indítvány 
ellen nyilatkozik, mert a szakaszban kifejezett versen­
gésnek, mely szerint az egyleti pénztáraknál biztosítot­
tak kiléphetnek az üzleti pénztárakból, csak azért 
adatott hely, mivel az a tényleges viszonyoknak 
megfelel. Ez által semmi uj intézkedés nem hozatik 
létre, csupán a már fennálló fogadtalik el. Kaizl indít­
ványa azonban már uj intézkedést hoz a törvénybe, 
melyet szóló nem ajánlhat. Bürnreither és Mauth- 
ner szintén Kaizl indítványa ellen nyilatkoznak, mire 
az elvettetett. A 47. §-nál Zucker módositványt terjeszt 
elő, melyben gondoskodás történik azon esetre, ha az üzleti 
vállalkozó csődbe jut. Steinbach udvari tanácsos kijelenti, 
hogy a módositványnyal egyetért, mivel az a javaslat megma­
gyarázását és megjavítását jelenti, a mi igen kivánatos. 
Erre a §. a módositványnyal elfogadtatott. A 48—51. 
§§, változatlanul elfogadtatnak. Az 52. és 53. §§-ok, 
melyek a vasúti és gőzhajózási vállalatoknál fennálló 
betegsegélyzö pénztárak és az államvasuti üzemnél fenn­
álló segélyző pénztárakra vonatkoznak, változatlanul el­
fogadtattak. Bürnreither a bizottság kisebbségének 
nevében e pénztárak eltörlését indítványozta. Steinbach 
udv. tanácsos helytelennek tartaná e pénztárak eltörlését, 
mert figyelembe veendő, hogy e pénztárak a rokkantak 
ellátására is kiterjeszkednek, ami igen lényeges pont és 
ennélfogva a legnagyobb kimélettel kell eljárni, nehogy 
ezen pénztárak fönállása bármiként megzavartassék. E 
czél leginkább a megtámadott határozmányok utján ér­
hető el. Neuwirth a kisebbség indítványának védel­
mére kelt, mire az 54—59. §§. változatlanul elfogadtat­
nak. Bürnreither a 60. §. harmadik bekezdésének 
következőképen való módosítását indítványozza: Az 
egyesületekről szóló 1852. évi t. ez. alapján betegse­
gélyzö pénztárak alapítását és a már meglevők átalakí­
tását az állam csak azon esetben tilthatja el, ha azok 
alaptervezete és azok okmányaik úgy a törvényes, vala­
mint a kellő biztosítási szempontból szükséges kellékek­
nek nem felelnének meg. Samaruga az indítványt pár­
tolván, hangsúlyozza, hogy az oly pénztárak alapítása, 
illetőleg átváltoztatása lehetőleg megkönnyítendő, melyek 
a munkások kezdeményezése alapján létesülnek. A bi­
zottság többsége által javasolt határozatok ez irányban 
túlságosan szükkeblüeknek látszanak. Szónok a segélyző 
pénztárakra vonatkozó törvénynek minél előbb való 
életbeléptetését óhajtja. A tárgyalás itt megszakittatott.
A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Prága, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az ó 
cseh lapok azt Írják, hogy a Dunajevski pénzügyminisz­
tert a költségvetési bizottságnak az állami vasutak szá­
mára szükséges 5 milliós hitelre vonatkozó határozata 
annyira elkedvetlenítette, hogy állítólag lemondani 
készül.

Berlin, márcz. 22. Parlamenti körökben be­
szélik, hogy Elszász-Lolhringia közigazgatásának 
újabb szervezéséről a kormány törvényjavaslatot 
terjeszt legközelébb a képviselőházhoz.

Berlin, márcz. 22. A «Militär-Wochenblatt» 
mai száma közli a kinevezéseket az április hó 1-én 
életbelépő katonai uj formácziókhoz.

Berlin, márcz. 22. Rudolf trónörökös Vilmos 
herczeg társaságában katonai kíséretével megláto­
gatta a népismei múzeumot, hol Bastian tanár az 
elnökség többi tisztviselőivel fogadta. A trónörökös 
két óra hosszat volt a múzeumban.

Berlin, márcz. 22. A Nutionalzeilung-ot ér­
tesítik a birodalmi tartományokból, hogy a Hoffmann 
államtitkár kiszemelt utódjáról szóló hírek alaptala­
nok. Nagyon valószínűnek tekinthető, hogy az állam- 
titkári állás egyáltalán betöltetlen marad és hogy a 
helytartó közvetlenebbül fogja vezetni az ügyeket. A 
Nationalzeitung-nak más oldalról vett értesülése 
szerint igen valószínű, hogy a birodalmi gyűlés jö­
vőre nagyobb befolyást fog gyakorolni Elszász- 
Lotharingia törvényeinél: megalkotásában, sőt hogy 
e végből Elszász-Lotharingiára nézve megalkotott 
1879-iki alkotmány tör vény is ez irányban módo­
síttatni fog.

Hóma, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Popolo Romano állítása szerint a 
hivatalos lap még ma este kommünikét kö­
zöl a német-osztrák-magyar-olasz szövetség- 
szerződésről.
t ®óma, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) A szul- 
ánnak a pápa levelet irt, melyben megköszönve az 
ajándékot, a keleti katolikusok kultusz-szabadságát el­
ismeri.

Róma, márcz. 22. A Stefani-ügvnökség közli 
azt a táviratot, a melyet Robilant külügyminiszter 
Géné tábornokhoz intézett. A távirat következőleg 
hangzik; «Márczius 18-ról kelt távirata, mely csak 
másnap, azaz márcz. 19-én érkezett meg, valamint

a Tribuna czimü hírlapnak táviratozott körülménye 
sebh tartalmú hírek a kormánynál s a közvélemény­
nél egyaránt a legrosszabb hatást keltették. A Ras 
Alulahnak tett engedmények, tudniillik a vámhatóság 
által lefoglalt fegyverek kiszolgáltatása — e fegyverek­
nek, melyeknek számát mi nem is ismerjük, s az abisszi- 
niai menekültek kiadatása, kiket, mint bizonyosnak 
mondják, Ras-Alula kivégeztetett, méltóságunkkal 
össze nem egyeztethetők s érzékeny befolyással 
vannak a mi összes érdekeinkre. Ön tábornok ur 
felhatalmazás és utasítás nélkül cselekedett. Megen­
gedem, hogy mindez ama körülmények hatása alatt 
történt, melyek — különösen tekintettel az ön la- 
konikus távirati jelentéseire — előttem ismeretlenek 
voltak. Azonban azon ösvényen, a melyre lépett 
egy perczig sem haladhat tovább. Ras Aluláhnak 
Savoirouxra vonatkozó megjegyzéseit hagyja a jö­
vőben válasz nélkül. Szorítkozzék arra, hogy őt ne 
provokálja, mig parancsot nem kap, hogy ezt tegye. 
Ha azonban alkalom kínálkozik, értesse meg vele. 
hogy Savoiroux-val ugyan tetszése szerint bánhatik 
el, de tettének következményeit önmaga fogja vi­
selni. Minket azonban mindez nem fog megakadá­
lyozni abban, hogy mindazt megtegyük, mivel mél­
tóságunknak tartozunk és a mit érdekeink megkö­
vetelnek. Ismétlem ön előtt amaz utasítást, hogy 
Hababs átellenében fekvő Flamfilla partvidéket és 
annak környékét körülzárolási állapotba helyezze 
és tudassa, hogy főleg a fegyverek átszállítását meg­
akadályozza.»

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A párisi nuncziusí állásra Ferrata brüsszeli nun- 
czius van kiszemelve.

Marseille, márcz. 22. Prantini tagadja, hogy a mon- 
taigne-utezai gyilkosságot ö követte volna el, azonban 
súlyos gyanuokok szólanak ellene. A vizsgálat erélye­
sen foly.

London, márcz. 22. (Délután 1 óra 38 percz- 
kor.) Az alsóház, miután 23 órán át ülésezett és a 
közigazgatási költségvetés egy tételét szavazás nél­
kül elfogadta, az ülést délután 4 óráig felfüggesz­
tette.

London, márcz. 22. Alsóház. Balfour kijelenti, 
hogy a kormány az ir földadólörvény iránt táplált véle­
ményét a háznak mielőbb tudomására fogja juttatni. 
Gorst értesíti a házat, hogy ama feltevés minden ala­
pot nélkülöz, mintha Oroszország az Afglianisztán felé 
való előnyomulást szándékolná. A Pisinvölgyben 100 
mértföldnyi vonalon vasúti szerelvények vannak felhal­
mozva, s mihelyt a vasút kiterjesztésének terve megál- 
lapittatik, erről a háznak, a mennyiben ez az állam 
érdekeivel nem ellenkezik, jelentést fog tenni. Hamil­
ton bejelenti, hogy a királynénak julius 23-án megtar­
tandó uralkodási jubileuma alkalmából Portsmouthban a 
királyné a hajóraj felelt szemlét fog tartani, melyen 
számos hadihajó, ágyunaszád, parlvédnaszád és torpe­
dónaszád fog részt venni. — A flotta hajóraj működése 
alatt a hadügyi szabályzat érvényben marad.

Konstantinápoly, márcz. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Jól értesült körök Stoilov yisz- 
szahivatásában összefüggést találnak a szobranje össze- 
ülésének eshetőségével. Miután a tárgyalások kizá­
rólag Szófiában folynak, dr. Vulkovics szintén 
nemsokára elhagyja a török fővárost. Riza bej je­
lentéseiben megelégedéssel nyilatkozik a bolgár re- 
gensség tagjaival folytatott tárgyalásairól, a melyek 
ugyan egyáltalán nem haladnak, a miről török 
körökben a ruszcsuki és szilisztriai események után 
előre meg voltak győződve. A bolgár kormány 
figyelmessé tette a portát Nabokov és Konolszky 
kapitányok ama próbálkozására, hogy fegyveres 
bandát alakítsanak a török területen s Ígéretet tett, 
hogy lefegyverzi őket, hogy lehetőleg Ázsiába inter­
náltassanak.

Pét er vár, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A «Kijeroljanin» Írja: Tartsa meg Bulgária hóhér­
jait, a kiket minden tekintetben megérdemel. Nem 
a kalandorok csoportja, hanem a bolgár nép oka 
az eseményeknek, mert mire támaszkodhatnának a 
regensek, ha a nép ellenük volna?

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Izmail pasa ex-kedive Párisban van. Utazását az 
alkirályi székbe való visszahelyezéséről támadt hí­
rekkel hozzák kapcsolatba.

Szófia, márcz. 22. A Havas-ügynökség 
jelentése. Szalonichiból érkező hirek szerint 
a határvidéki görögök Maczedóniában állitó- 
ag lázadást szítnak.

Szófia, márcz. 22. (A Havas-ügynökség jelen­
tése.) A Czankoff-pártiak a Riza beynek kilátásba 
helyezett programme! még nem nyújtották át.

Szófia, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Bulgária jelenleg nagy katonai tevékenységet 
fejt ki. A veszélyeztetett határokon óv-intézkedése e 
két tesznek esetleges felkelési kísérletek ellen, azon­
kívül pedig azokat a helyőrségeket, melyek gyanú­
sak, megbízható csapatokkal váltják fel. Buszosukba 
az utóbbi időben Sumlából lovas-csapatok, Tirnová- 
ból pedig gyalog-csapatok és vártüzérek érkeztek. 
Várnában a tüzérséget szintén megerősítették, a 
várakat is megerősítik rövid idő múlva. Sőt mint 
hallatszik, a régensségnek szándéka Tirnovában 
megfelelő erődítések által megerősített tábort és na­
gyobb csapatok számára szolgáló központot te­
remteni.

Szófia, márcz. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Czankov-párliak kije­
lentették Riza bejnek, hogy tárgyalásokba 
nem bocsátkozhatnak, mert főemberük távol 
van s a vidéki tagokat nem hívhatja össze; 
továbbá, mert a sajtó szabadsága föl van 
függesztve, a párt némely hive még fogság­
ban van s végül, mert a kormánypárt az 
egyezkedés ellen van.

Raguza, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) Achmed Ejub pasa egész törzskará­
val Janinából a maczedon-bolgár határra 
indul.

Konstantinápoly, márcz. 22. (Az 
Egyetértés távirata.) Mint a Neologos írja, 
Maczedóniában egy 50,000 főből álló uj 
íadtestet vonnak össze.

Konstantinápoly, márcz. 22. A szul­
tán tegnap kihallgatáson fogadta Nelidov 
orosz nagykövetet

Konstantinápoly, márcz. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Itteni diplomácziai körökben 
valószínűnek tartják, hogy újabb török kabinetválság 
fog beállni, mivel aktuális kérdésekre vonatkozólag 

nagyvezir és a kabinet tagjai közt újabb időben 
ismét éles nézeteltérések merültek fel.

Konstantinápoly, márcz. 22. (Az Egyetér­
tés távirata.) Pol. Corr. Muktár pasának az angol­
török tárgyalásokra vonatkozó legújabb jelentését 

török biztosok még nem kapták meg, jóllehet 
Muktár pasa annak rövid idő alatt való megküldé­
sét ígérte. Azt mondják, hogy a jelentés vétele után 

török biztosok javasolni fogják , H. D. Wolffnak, 
hogy mindenekelőtt a kiürítési kérdést intézzék el 
véglegesen, hogy azután a semlegesítésre vonatkozó 
tárgyalásokhoz foghassanak.

Athén, márcz. 22. Trikupisz -a katonai újjá­
szervezésről szóló több törvényjavaslatot terjesztett,

elő a képviselőházban, melyek főképen a szolgálati 
idő meghosszabbítására, a katonatisztek nyugalomba 
lépéséhez az életkor megállapítására, és a száraz­
földi hadsereg és tartalék kereteinek szervezésére 
vonatkoznak. A pénzügyi intézkedéseket illetőleg a 
tanácskozást nagy buzgalommal folytatják. DeJijánisz 
még mindig gyöngélkedik. A király tegnap fogadta a 
Dániából érkezett tudományos missziót.

Brüsszel, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
A hivatalos «Le Journal de Bruxelles» Írja, hogy 
ha a képviselőház a katonai törvényjavaslatot.elveti, 
a minisztériumnak le kell mondani.

Péter vár, márcz. 22. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.( A merényletből kifo­
lyólag az elfogatások tartanak. Tegnap egy 
hittantanulót és egy rendői'tisztviselőt fogtak 
el. Utóbbi öngyilkossági kísérletet követett 
el, de csak könnyű sebet kapott. Vallomásai 
a bombakészitő telep felfedezésére vezettek.

London, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Times Pétervárról következő tudó­
sítást kapott: A Nevszki-prospecten márczius 
13-án elfogott tanulók, kiknél robbanó anya­
gokat találtak: Grábov, Generalov és Ostipenko. 
Az utolsó egy kis orosz kozákcsalád tagja. 
A czár Grosser városi kapitánynak és se­
gédjeinek százezer rubelt ajándékozott.

London, márcz. 22. Az alsóház tegnap este megkez­
dett ülése ma reggel fél hatkor még folyt. Ekkor a ház 
a tengerészeti költségvetés egyik tél elénél, melynek tár­
gyalása épen sorrenden volt, a vita befejezését 207 
szavazattal 54 ellenében elfogadta.

London, márcz. 22. As alsóház ülése. Schmidt 
sürgősségi indítványt terjeszt be az ir büntető tör­
vény novellát illetőleg s hangsúlyozza, hogy a kor­
mány első kötelessége a törvény és rend biztosí­
tása. Morley indokolja tegnapi elleninditványát.

Vilmos császár 90-dik születés­
napja.

Vilmos császár születésnapját az udvar Budapesten 
ünnepelte meg. Tervben volt, hogy a király megszakítja 
budapesti tartózkodását s a német császár tiszteletére 
rendezendő nagy udvari ebéd a bécsi burg termé­
ben lesz, de pár nappal ezelőtt ő felsége VII. Henrik 
reussi herczeget a német birodalom bécsi nagy követét, 
valamint a nagy követség főtisztviselőit Budapestre 
hívta meg udvari ebédre s igy a budai várpalotában ürí­
tette a király pohárál a német császár egészségére.

Az udvari ebédre a német vendégeken kívül az ud­
vari polgári és katonai méltóságok közül huszonöt ven­
dég volt hivatalos. Az ebéd a várpalota rózsaszín tér. 
méhen volt, hol esti hat órára gyűltek össze a meghí­
vottak ; ö felsége a király jobbján VII-ik Henrik reuss- 
herczeg nagykövet, balján gróf Kálnoky Gusztáv külügyi 
miniszter foglalt helyet. Ott voltak továbbá Monts-Marin 
gr. német nagykövetségi tanácsos, Tschirschky nagykö­
vetségi titkár és Pückler gr. hadnagy, dr. Boja- 
nowsky titkos követségi tanácsos budapesti német 
főkonzul, Hohenlohe-Schillingsíürst hg. első főudvar­
mester, Tisza Kálmán miniszterelnök, Andrássy Gyula gr. 
b. t. tanácsos altábornagy, Nopcsa br. főudvarmester, Orczy 
Béla br. ö felsége körüli miniszter, Bedekovich Kálmán 
horvát miniszter, Pejacsevich gr. lovassági tábornok 
hadtestparancsnok, I. Graef lovassági tábornok, Trefort 
Ágost közoktatásügyi miniszter, Fejérváry Géza br. hon­
védelmi és Széchenyi Pál gr. kereskedelmi miniszter, 
Popp br. altábornagy főhadsegéd, Wolkenstein gr. fő­
konyhamester, Fabmy Teofil igazságügyminiszter, Baross 
közlekedési miniszter, Pápay osztályfőnök, lovag Ren- 
kiser ezredes. Aehrenthal br. követségi tanácsos, Flies- 
ser br., Freund és Resch őrnagyok szárnysegédek, a 
paranesörtiszt és a királyi várlak őrségének parancs­
noka.

Ebéd közben ö felsége a legszívesebb szavakban fel­
köszöntőt mondott «benső barátja-n Németország 
császára és Poroszország királyának egészségére, a mit 
a jelenlevők állva hallgattak meg. A felköszönlö után a 
zenekar a porosz hymnuszt játszta. Ebéd után ő felsége 
huzamos ideig cerclc-1 tartott, megszólítással tüntette ki 
a jelenlevők mindegyikét s hosszabb beszélgetésbe bo­
csátkozott Reuss herczeg nagykövettel 

A lakoma menüje a következő volt: Polage á l’ecos- 
saise. —■ Petites bouchées á l’Empereur. — Piéce de 
boeuf et selle de veau. —■ Sanglier, sauce églantines. 
— Cőtelettes de volaille aux pointes d’asperges. — 
Chaudfroid de homards historie. — Sorbet. Canetons 
de francé, saladé, compote. — Fonds d’arlichauts á la 
Metternich. — Parfait de vanille á la Montpensier. — 
Fromages, — Glaces aux framboiseset au biscuit á la 
Reine. — Dessert. Az ebéd alatt a 32. gyalogezred ze­
nekara játszott.

A budapesti német főkonzul gr. Bolyanovszky 
Andrássi-uli villájában ma fényes estélyt adott a német 
császár kilenczvenedik születésnapja alkalmából. A sza­
lon déli növényekkel volt diszitve, s az egyik sarokban 
pálmák, s más délszaki növényektől környezve állolt 
Vilmos császár márvány mellszobra. Kilencz óra felé 
kezdtek gyülekezni a vendégek, kiknek száma megköze­
lítette a százat Fél tízkor felhordták a téát, s azontúl 
folyton hordták az inasok a különböző frissítőket és bo­
rokat. A vendégek közt voltak VII. Henrik Reusz herczeg 

Rendkívüli és meghatalmazott bécsi német nagykövet. 
A kormány részéről megjelentek Tisza Kálmán minisz­
terelnök nejével, Degenfeld Ilona grófnővel. A minisz­
terelnök a Szent-István rend nagykeresztjének jelvényeit 
viselte, Trefort Ágost, Bedekovics Kálmán, Széchenyi 
gróf, Baross Gábor, Fejérváry Géza báró nejével és 
Fábiny Teofil miniszterek. Trefort, Széchenyi és Bede­
kovich miniszterek a Lipót-rend nagykereszt jelvényeit 
viselték. Fejérváry Géza báró pedig a Mária-Terézia 
katonai rend jelvényeit. A törvényhozás két há­
zát számos kitűnőség képviselte. Ott voltak to­
vábbá Andrássy Gyula gróf nejével, Matlekovics 
Sándor a kereskedelmi minisztérium államtitkára és 
neje, Wekerle Sándor pénzügyi államtitkár, Pe„ 
jacsevich Miklós főhadparancsnok, Schlauch Lörincz 
szatmári püspök, Szápáry Gyula gr., Andrássy Gyula gr. 
nejével, Mühlfeld Szergius budapesti orosz főkonzul, 
Belle Henrik budapesti franczia főkonzul és neje, Du- 
ckerts Gyula budapesti belga főkonzul nejével és sógor­
nőjével, Farra Sándor budapesti román főkonzul, Munlr 
bey budapesti török főkonzul, Apponyi Albert gróf, 
vicomte De Meister Arthur Monts gróf, Tsirischky br., dr. 
Hampel József és neje, Burgbardt Konrád főrendiházi tag, 
Mechwarth András, Saarossy Kapeller Ferencz és neje, Ráth 
Károly főpolgármester, Gerlóczy Károly polgármester, 
Grünvald Béla, Jókai Mór, Szilágyi Dezső, Pulszky Ágos­
ton, Neményi Ambrus, Fach Károly, Wahrmann Mór, 
Fáik Miksa országgyűlési képviselők. A társaság 
a legjobb hangulatban éljél utánig maradt együtt.

Kálnoky gróf külügyminiszter Ernthal báró által 
mentette ki magát A házigazda tisztéi Bojanowsky 
főkonzul és neje teljesítették a legnagyobb szeretetre- 
móltósággal Beüss herczeg a társaságnak számos tat­

ját mulattatta be magának. A társalgás főtárgyát ter­
mészetesen a rendkívüli ünnepély képezte, melynek 
központja volt az agg császár. A társaság éjfélig ma­
radt együtt, azután szívélyes búcsút véve a szives házi­
gazda és háziasszonytól, eltávoztak.

*
A Vilmos császár kilenczvenedik születésnapja alkal­

mából rendezett ünnepiességek tegnap kezdődtek meg 
Berlinben. A táviratainkban közlőitek pótlásául a követ­
kezőket írják Berlinből :

A főváros már a kora reggeli órákban magán viselte 
a császári ünnep bélyegét s a tiszta, de hűvös tavaszi 
napon ünnepi hangulatú tömeg lepte el az utczákat. 
Legsűrűbben hullámzott a tömeg a «Linden»-be nyíló 
utczákon. Magát a «Linden»-t a Hohenzollernek diadal- 
utját egész nap hatalmas néptömeg lepte el. Pompás 
udvari kocsik robogtak ide s tova, melyekben herczegi 
vagy magas méltóságot viselő emberek ültek. Az Opera­
téren Nagy Frigyes szobra előtt, szemben a császári 
palotával, mintegy megmeredve állt a tömeg s csak 
néha-néha mozdult meg, mikor valami herczeg ko­
csija robogott a palota elé, vagy pedig valami 
csapat vonult fel a térre, élén a zenekarral. így 
mikor délben a romániai királyi pár megérkezett. 
Erzsébet királyné szellemes arcza körül sötét fürteivel, 
a német trónörökösnével ült az első kocsiban és barát­
ságosan köszönte meg a tömeg zajos üdvkiáltásait. A 
második kocsiban ült Károly király a trónörökössel. A 
királyi vendégek, mielőtt a császári palotában berende­
zett lakosztályaikba mentek volna, rövid látogatást tet­
tek a császárnál. Mikor a palotát elhagyták, a tömeg 
szűnni nem akaró «hochn-kiáltásokban tört ki, s csak­
hamar megjelent az ablakban az agg császárnak tisztes 
ősz feje, mire újra kitört az ujjongás. Ez később ismét­
lődött, mikor előbb a Sándor-gránátosok s utánuk 
a gárda-uhlánusok felvonultak s elhozták zászlói­
kat. Perczekig tartott az örömujjongás, mikor a 
császár teljes díszben megjelent az ablaknál, s 
a tömeg rákezdte a «Heil dir im Sieges- 
kranz»-ot. Ilyenkor a forgalom teljesen megakadt. A ko­
csik megállották s a bennülök kalapjaikkal s kendőikkel 
integettek, sőt a közönség felmászott a kerekekre s min­
denki ujjongva üdvözölte a császárt. Megható jelenet 
volt, a mint a császári aggastyán szokott szelíd és gon­
dolkozó arczkifejezésével, megelégedetten integetett a 
tömeg felé.

Délutáni két óra felé a császár szokása szerint kiko- 
csizott. A délután folyamán az idegen államok képviselői 
üdvözölték a császárt. Különösen feltűnt a török kül­
döttség megjelenése Galy pasa s az agg Ali Nizamy 
pasa marsall vezetése alatt, továbbá a kínai követek 
felvonulása és Galimberli bibornok pápai követ megje­
lenése. 5 órakor családi ebéd volt a császári palotában, 
melyen az összes Berlinben tartózkodó királyi hercze- 
gek jelen voltak.

E közben folyton növekedett az utczákon s a Lindék 
két oldalán ezerekre menő tömeg várakozott a fáklyás­
menetre, mely a mai ünnepiességek fénypontja volt. Ez 
valóban impozáns képet nyújtott, mely némely tekintet­
ben azt az 1885-iki pompás fáklyásmenetet is felül­
múlta, melyet a birodalmi kanezellár 70-ik születés­
napja alkalmával tartottak. — A mai fáklyásmenet az 
összes berlini tanulóság hódolata volt a német császár 
előtt; részt vettek benne: az egyetem, a műegyetem, a 
bányászakadémia, a földművelési akadémia, a mű­
vészeti és a zeneakadémia. Az egyetem balszár­
nyának emeletéről legjobban áttekinthető volt az 
egész pompás kép. — A menetet a berlini 
«Burschenschaftok» és a vidékről érkezett tanuló-kül­
döttségek elnökei és vezetői nyitották meg, gyalog és 
lóháton, teljes díszben, lobogó toliforgókkal. Ezek a 
császári palota és a trónörökös palotája között álltak 
fel, hosszú frontban. Magának a fáklyásmenetnek az 
élén egy lovas trombitás haladt II. Frigyes korabeli 
egyenruhában fehér diszkabálban, s a Hohenfriedeberger- 
induló üde hangjai mellett vezette a menetet. Ezután 
következeit a fáklyavivőknek végtelen sora, mely körül 
járta a Frigyes-emléket s aztán a császári palota mel­
lett elhaladva, tüzes kigyóvonalban felvonult az opera- 
téren. Itt azután öt vagy hat kettős sorban lobogott 
ide s tova az ezekre menő füstölgő fáklyaláng.

Ezalatt nem kevesebb mint négyszer jelent meg a 
császár a földszinten történelmi nevezetességű dolgozó- 
szobájának második ablakában. Mikor a tömeg a csá­
szárt legelőször megpillantotta, hatalmas ujjongásbán 
tört ki, a tanulóság rákezdte a «Heil dir im Siegeskranz»-ot, 
a fáklyákat lobogtatták s valahányszor megjelent a csá­
szár tisztes alakja, mindig megújultak a tömeg hurrah 
kiáltásai. 7-től 8-ig, egy teljes órán át tartott a felső 
tanintézetek felvonulása. Á rendezők hosszú sorban 
zászlókkal a palota előtt foglaltak állást. A császári pár 
a második földszinti ablaknál állva fogadta a nagyszerű 
tüntetést. A tanuló bizottság elnöke, Münch, a császári 
ablak elé lovagolt és óriási lelkesedés s dörgő Hoch- 
kiáltások között éltette a császárt, a dicsőséges csaták­
ban győzedelmes uralkodót, a hazának szeretett atyját, 
a német törzsek egyesitőjét, az ország határainak meg- 
védőjét és mint a világbéke megőrzőjét.

A császár mindenfelé meghajtotta magát. Az erre el­
énekelt néphimnuszt a császár állva hallgatta végig. Az 
öt kettős sorban elvonuló fáklyásmenet alatt a császár 
folytonosan köszöntött. A birodalmi kanezellár palotája 
előtt a fényes tüntetés ismétlődött. Bismarck Herbert és 
Rantzau gróf a menetet az ablaknál várták.

A dörgő «Hoch» kiállásokra megnyíltak a palota ab­
lakai és a kanezellár hosszasan üdvözölte a tisztelgő 
tömeget. A törzskari épület előtt megújultak a tünteté­
sek, hol a tömeg Moltket éltette. A felállított sátrak előtti 
téren az égő fáklyákat összehordták és a gaudeamus 
dal rázenditése mellett szemlélték a szurokmáglya 
égését.

A fáklyásmenet tarlama alatt a rendezők közül né­
hányat magához hivatott az agg császár és örömének 
és köszönetének adott kifejezést a tüntetésért. Igen ör­
vend — úgymond — ama szellemnek, mely a mai if­
júságot átlengi, sokat remél az akadémiai tanulóktól, 
mert az idők és viszonyok komolyak. A császár a biro­
dalmi gyűlés feloszlatását is érinté, mint olyant, melyre 
csak késztetve határozta el magát. Erre a császár a 
megjelent rendezőket egyenkint bemutattatta magának, tu­
dakozódván azok születési helyéről, tanulmányaikról, 
hogy hányad évesek, ki-ki mely egyesületnek tagja, s 
illetőségükről. A császárné hasonlóképen személyesen 
fejezte ki köszönetét. Ezután a menet a Siegesalleen 
és a királytéren keresztül az állatkertbe vonult, hol a 
fáklyákat eloltották. Este nagyszerű áldomás zárta be 
az ünnepiességek sorát. Daczára annak, hogy száz­
ezrekre menő közönség hullámzott az utczákon, a ren­
det sehol sem zavarták meg. A lapok lendületteljes 
czikkekkel és költeményekkel üdvözlik az ünnepet.

*
A Wiener Abendpost, a bécsi hivatalos lap, esti ki­

adása a berlini ünnepélyről a következőkben emlékezik 
meg: A német birodalom fővárosa holnap oly ünnepély­
nek lesz színhelye, aminöt az egész világtörténelem nem 
képes fölmutatni. Európa legkiválóbb fejedelmi nemzet­
ségeinek képviselői által körülvéve, hü népe által körül­
ujjongva, s az egész czivilizált világ szives rokonszenvé- 
töl kisérve: éri meg Vilmos császár ő felsége kilenczve­
nedik születésnapját. Már magában véve az is ritkaság, 
ha halandó teljes szellemi erejének birtokában ér meg 
ily magas életkort, az pedig épen példa nélkül áll, 
hogy a világ egyik leghatalmasabb uralkodójának enged­
tetett meg, hogy ilyen magas életkorban anélkül, hogy 
éveinek terhe megtörhette, vagy meghajlíthatta volna, 
élén állhasson annak az államnak, a melyet nem is ál­
modott hatalomra és virágzásra emelt. A német biroda­
lom agg császárja mögött oly élet van, a mely megpró­
báltatásokban és viharokban, de tettekben és eredmé­
nyekben is gazdag; oly élet ez, a melyben a tisztán 
emberi erények szép harmóniába olvadnak össze az 
uralkodó erényeivel. Vilmos császár, kinek az európai 
uralkodóházak legmelegebb rokonszenvüket, az egész 
német nép tisztelete és hódolata, az egész müveit világ 
pedig őszinte csodálata adóját hozza el, mint dicsőséges 
uralkodó, mint az európai béke védnöke, mint a bel- 
törvényhozás eredményekben gazdag organizátora, egy­
aránt hervadhatatlan babérokat szerzett magának. Ifjú 
évei hazája mély lealáztatásáva! esnek össze, mig ma 
életének végén Poroszország cis a német biiodalom 
nagy és hatalmas, tisztelve az <)gész világtól, félve a 
béke, valamint a törvényes rend minden ellenségétől. 
A német császári trón tiszteletreméltó uralkodójának 
ezen eredményekben gazdag és legszebb sikerek által 
kísért életpályája, karöltve azokkal az elismert előnyök­

kel, melyek őt mint uralkodót és mint békefejedelmet 
jellemzik: eléggé indokolják azt az élénk és általános 
érdeklődést, valamint a szives rokonszenvet, a melylyel 
mindenfelől viseltetnek a holnapi jelentős emlékünnep 
iránt. Ausztria-Magyarország népeinek fölként uralkodóját 
a legbensőbb barátság köteléke fűzi a császári jubiláns­
hoz, s igy épen e népek azok, a kik a holnapi magasz­
tos ünnepet a legélénkebb érdeklődéssel kisérik, s leg­
jobb kivánataikat örömmel teljesítik az egész német nép 
legforróbb áldásaival Vilmos császár üdvére és javára.

*

Berlin, márcz. 22. A császár születésnapja 
alkalmából az ünnepélyességek az összes templo­
mok harangjainak zúgásával kezdődtek. A városház 
tornyáról kürtök harsogtak. A város pompásan van 
felékcsitve számtalan virágfüzérrel diszitett lobogó­
val, babérkoszorúkkal, szőnyegekkel stb. Rendkívül 
szépen van feldíszítve a császári palotával szemben 
fekvő akadémia. Az egyetem, a trónörökös palo­
tája, Nagy Frigyes szobra gyönyörű látványt nyújt, 
pompás és pazarul alkalmazott virágfüzéreivel. Min­
den kirakatban a császár megkoszorúzott mellszobra 
vagy arczképe látható. Kora reggeltől kezdve ezernyi 
ember hullámzik az utczákon. 9 órakor az összes tanu­
lók zenekar kíséretében ünnepélyesen vonultak a temp­
lomba, hol hálaadó isteni tisztelet volt. Valamennyi 
templom, zsinagóga és imaház telve vannak ájtatosok 
kai. Az «Unter den Linden» ut egész hosszún kö­
zönség hullámzik. Pontban 10 órakor kezdődött a 
német egyetemi ifjúság felvonulása, az ifjúság szá­
zakra menő kocsikban egyleti és szövetkezeti jelvé­
nyeikkel vonult végig a császári palota előtt. Az 
ifjakat lóháton kisérő zenekarok középkori vi­
seletben festői látványt nyújtottak, ezek felváltva a 
nemzeti himnuszt, a porosz dalt és a Wacht am 
Rhein-t játszották. Az egyetemi tanulók bizottságá­
nak tagjai lóháton haladtak a menet élén és a mene­
tet ugyancsak lovas rendezők zárták be. A felvonu­
lás egy egész órán út tartott. Midőn az első kocsi kö- 
zelgett, a császár az ablakhoz lépett. Az összesereg- 
lett néptömeg kendő- és karlengetéssel fejezte ki 
örömét, szakadatlan «Hoch és Hurrah»-kiáltásokba tör­
vén ki, a zaj lecsillapultával pedig a nemzeti him­
nuszt énekelték. A császár ismételve köszönetét in­
tett minden felé. A tüntetés mindaddig nem szűnt 
meg, mig a császár az utolsó kocsi elvonulása után 
az ablaktól el nem távozott. — Ezután a királyi 
ház tagjainak, valamint a fejedelmi vendégeknek 
fölvonulása következett, hogy üdvkivánataikat kife­
jezzék. Minden egyes vendég láttára a közönség 
harsány Hoch-kiáltásokba tört ki.

Berlin, márcz. 22. A városi tanács által ren­
dezett ünnepi menet d. u. £1 órakor indult el a 
tanács házától a Miklós-templomba, az ottani ünne­
pélyes istentiszteletre. A menet élén haladtak a 
hatóságok fejei a város zászlóival. Ezekhez csatlakoz­
tak : az összes evangélikus papság, a polgári és katonai 
hatóságok, a tudományos és művészeti intézetek és 
a kereskedői kar képviselői, a gimnáziumok igazga­
tói, a díszpolgárok, a városi tanács tagjai, a városi 
képviselők, a kerületi elöljárók, a tiszteletbeli köz­
ségi tisztviselők, a községi iskolák rektorai és taní­
tói, az összes községi tisztviselők. A menetben több 
mint 2000 ember vett részt. Több zenekar ünnepi 
indulókat és darabokat játszott. A papok és a ta­
nács tagjai hivatalos öltözeteiket viselték. A mint 
a menet a templomba érkezett, megszólalt az or­
gona a «salvum fac regem» eléneklése közben. Az 
ünnepi szónoklatot Brückner prépost tartotta. Délben 
a király-téren 101 üdvlövést tettek a nap tiszteletére. 
Egy órakor Bismarck herczeg és Moltke gróf a 
császár üdvözlésére mentek. Az oda- és visszajöve- 
tel alkalmával a nép tömeg viharos ‘tüntetésben ré­
szesítette őket. Köln, Stettin, Aachen, Boroszló, Stutt­
gart, Eisenach, Lübeck, Magdeburg, Lipcse, München 
és más nagyobb bajor városokból érkezett tudósítá­
sok szerint a császár Születésnapját ott is hasonló 
fénynyel ünnepelték meg.

Berlin, márcz. 22. (Az Egyetértés táv­
irata.) A császár a herczegekhez intézett 
beszédben kiemelte, hogy legjobb remény van 
a rilágbéke fenntartására s hogy minden 
állammal jó viszonyban áll. Boldognak érzi 
magát, hogy ezt a mai napon, melyet az 
ég kegyéből megérhetett, hangsúlyozhatja: 
Szive tele van köszönettel az isten iránt, 
tele örömmel és hálával. A császár szavai­
nak mély hatásuk volt.

Berlin, márcz. 22. A királyi család tagjainak 
és a fejedelmi vendégek mai kivánatainak meghall­
gatása uián a császár a császárné oldalán és feje­
delmi vendégek által környezve Henrik herczegnek 
Irén hesszeni herczegnővel való eljegyzését tudatta. 
A jegyesek ezután a fejedelmi vendégek üdvkivána- 
tait fogadták.

Berlin, márcz. 22. A császár Puttkammer, Lucius 
és Böttlicher minisztereknek a vörös sas-rend nagy­
keresztjét; Gossler, Scholz, Bronsart-Schellendorf 
minisztereknek, valamint Albedyll tábornoknak a Ho- 
henzollerni házrend nagykeresztjét; Caprivi a haditen­
gerészet főnökének a vörös sasrend I. osztályát, Bis­
marck államtitkárnak a II. osztályú vörös sasrendhez 
a csillagot, Nesselrode gr. főudvarmesternek a vörös 
sasrend I. osztályát adományozta; továbbá Kotzc tá­
bornokot fővadászmestorré és Pückler (Oberweistritz) 
grófot főpohárnokká nevezte ki.

London, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Tegnap óta az összes lapok igen ro­
konszenves czikkeket közölnek a német császár 
születésnapja alkalmából, melyekben különösen 
hangsúlyozzák a németekkel rokon származásukat. 
Egyes czikkek «hoch» üdvözlettel végződnek.

Szófia, márcz. 22. A Havas-ügynökség jelen­
tése. Az ország különböző vidékeiről érkezett hirek 
szerint az országban mindenütt nyugalom uralkodik 
A regensség és a kormány tagjai ma Thiolmann 
bárónál tisztelegtek, hogy a nemet császár születés­
napja alkalmából üdvkivánatukat kifejezzék.

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met császár 90-dik születésnapja alkalmából tegnap a 
párisi német követségnél nagyszerű estély volt. Több, 
mint ezerötszáz ember volt meghiva és jelen volt az 
egész diplomácziai kar, a párisi hivatalos világ és az 
ottani német kolónia. Az érkéz'iket a némát kö­
vet fogadta a disz-leremben, hol a német csá­
szár arczképe függ, bíboros bársony és arany sze- 
gélyzi keretben. A kép fölött ott van a korona. 
Münster gróf a vörös sasrend nagy keresztjét viselte. A 
nőket Schőnnó asszony fogadta, mivel Münster grófné 
gyengélkedett. Megjelent az egész diplomácziai kar 
Lord Lyons és a nunczius kivételével . — Lord 
Lyons betegsége, a nunczius pedig a gyász miatt 
nem volt jelen, de ez utóbbit Averardi és Ever- 
ton képviselték, továbbá Goblet miniszterelnök, Floa­
tens külügyminiszter nejével, Dubois és Lecomte a 
külügyi kabinetiroda két igazgatója, ott volt még Frey- 
cinet, ki hosszabb ideig beszélgetett Münster gróffal, 
Lesseps, kit igen nagy ovácziókkal fogadtak, Say Leon, 
Clémenceau, Andrieux képviselő, Leroyer a szenátus el­
nöke, Floquet a képviselőház elnöke nejével, s de Leporte és 
de Leylise képviselők. A köztársaság elnökének egész 
katonai irodája jelen volt. ült voltak meg Larochefo- 
cauld és Mouchy herczegek és Rothschild báró. Volt 
egy tábornok, ki egyenruhában jelent meg, mig a többi 
katona polgári ruhát viselt. Az osztrák-magyar kotorna 
több tagja is jelen volt; igy Bach ezredes nejével, Ster« 
neck báró, Munkácsinó és Schindler báró. Boulan­
ger tábornok 11 óra 20 perczkor érkezett meg polgári 
ruhában. Ez utóbbinak megjelenése igen feltűnő volt. 
Boulanger tábornok végre, Seyden német követségi taná­
csos és Hoiningen katonai attaché mellett meghallgatta 
az «Ein Frühlingslied» czimü kardalt, melyet a párisi 
német férfidal-egylet adott elő, s arról igen nagy meg*
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1887 EGYETÉRTÉS. SZERDA, MÁRCZIUS 23.
engedéssel nyilatkozóit Még több darabot is adtak elő, 
melyek mind élénk tetszésre találtak.

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figarónak Írják Rómából, hogy a pápa üdvözlő le­
velet küldött a német császárnak, melyben abbeli 
veményét fejezi ki, hogy a császár miután Német­
országnak a vallás-békét biztosította, azon lesz, 
hogy Európának is biztosítsa a lékét. A levelet 
fialimborti vitte el Berlinbe.

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Flourens külügyminiszter 
távirati utón fordult Bismarck herczeghez, 
hogy Vilmos császárt 90-ik születésnapja 
alkalmából a franczia kormány nevében 
üdvözölje.

Róma, márcz. 22. Kendet német nagykövet ma 
délelőtt nyújtotta át Robilant külügyminiszternek a 
német császár által annak születésnapja alkalmából 
adományozott fekete sasrend jelvényeit.

Pétervár, márcz. 22. A Journal de St-Peters- 
lourg teljes szívvel csatlakozik ama kivánatokhoz. 
melyeket a német nemzet mai napon császárja előtt 
kifejezésre juttat, valamint ama tiszteletteljes üdv- 
kivánatokhoz, melyek mindenfelől érkeznek a csá­
szárhoz. A St-Petersburgskija Wjedomosíi igen ro­
konszenves czikket szentel a császárnak, mely meg­
emlékezik a császárnak a béke, továbbá a Német­
ország és Oroszország közti barátság fentartása kö­
rül szerzett érdemeiről és meleg elismeréssel adózik 
a császár tanácsadója: Bismarck herczeg iránt. A 
Kowoszti és a Notvoje Wremja is elismerik a mai 
ünnep békés jelentőségét és rokonszenvesen nyilat­
koznak a császár magasztos személyes tulajdonsá­
gairól.

Konstantinápoly, márcz. 22. A német császár szü­
letésnapjának fordulója alkalmából a szultán Selim her- 
czeget küldte a német nagykövethez, hogy előtte üdv- 
kivánatait tolmácsolja, j

^KÖZGAZDASÁG.
Béos, márcz. 22. Az Unio-bank elhatározta, hogy 

az 1.113,805 frtnyi tiszta nyereségből lJf. frt osztalék 
fizettessék ki, 102,761 frt a tartalékalapra fordiltassék 
és 109,663 frt uj számlára viltessék át.

Becs, márcz. 22. Az urakházának kiegyezési 
bizottsága ma délután tartott ülésén elhatározta; 
hogy a bankelőterjesztéseknek a kormány javaslata 
szerint való változatlan elfogadását fogja a plénumnak 
ajánlani, a kormány nyereség-részesülésének hét 
százalékon fölül való érvényesülésével.

Béos, márcz. 22. Az osztrák hitelintézet múlt 
évi zárszámadása a következő számokat tünteti fel: 
Bevételek: Az értékpapír számla nyeresége 314,349 
frt, társasüzleti nyereség 806,749 frt, kamatbevételek a 
letéti kamatok levonása után 2.991,325 frt. Jutalékok 
993,530 frt. A küLöldi értékpapírüzlet nyeresége 483,114 
frt, a magyar hitelbank 1887. évi nyereségéből nyere­
ségrész 153,083 frt. Az összes bevételek különfélékkel 
és a múlt évi nyereség áthozatal összegével együtt 
6.828,241 frt. Kiadásoki fizetések 940,327 frt, költsé­
gek 377,660 frt, adók 496,727 frt, nyugdíjalap 25,000 
frt, vesztességek 39,843 frt, összesen a különfélékkel
I. 904,365 forint, e szerint a nyereségi egyenleg 
3.923,875 frt. A bank vagyoni állása következő: Ak­
tiva értékpapírokban 7.301,990 forint, tárczaváltókban 
27.529,865 frt, pénztári készletek 6.537,757 frt, előlegek 
21.512,249 frt, adósok 86.075,198 frt. Passzíva vál­
tókban 10.524,129 frt, kamatozó betétek 10.043,037 frt, 
hitelezők 81.646,227 frt.

Pária, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A franczia-román kereskedelmi szerződést újabb 
bat hónapra megfogják hosszabbítani.

Pária, márcz. 22. A kamara 267 szavazattal 263 
asavazat ellenében elvetette a tengeri pótvámilletményét.

Pesti magyar kereskedelmi bank.
A pesti magyar kereskedelmi bank ma tartotta 44-ik 

évi rendes közgyűlését Kunhalmi Rósa Lajos elnöklete 
alatt. Elnök a közgyűlés határozatképességét konstatál­
ván, a jegyzőkönyv vezetésére Görgey István kir. köz­
jegyzőt, annak hitelesítésére pedig Piufsich Frigyes és 
Hatvani Deutsoh Sándor részvényeseket kéri meg. Az 
igazgatóság jelentéséből — melyet a közgyűlés dr. Me- 
tei Sándor részvényes indítványára felolvasottnak tekin­
tett — a következő részleteket közöljük:

Az igazgatóság mindenekelőtt konstatálja, hogy a le­
folyt üzletév az intézetre nézve kitűnőnek mondható. 
Igaz ugyan, hogy az év első felében uralkodó rendkí­
vüli pénzbőség a rendszeres jövedelmeket súlyosan be­
folyásolta, és e körülmény a betétüzletben a helyi 
piaczon fennálló kamatláb viszonyait még kirívóbb szín­
ben tüntető fel, mint eddig, mégis az egész éven át 
sokoldalú üzem majdnem minden ágában élénkebb 
mozgalom volt észlelhető; és mig egyrészt az első fél­
évben a túlságosan bőséges pénzviszonyok a zá­
loglevelek eladását és más tervek keresztülvitelét 
rendkívüli módon elősegítette, addig másrészt a má­
sodik félévnek pénzszűke és a nagyobb hitelszük­
séglet a rendes jövedelmekre nézve a legelőnyö­
sebb befolyást gyakorolták. Mindamellett ez idén is 
nagy megerőltetést kelle kifejteni, hogy a mindinkább 
hevpsbülő versenyzés közepette az üzletet fejlődésének 
magaslatán tarthassa, az igazgatóság és ügyfelei körét 
tágíthassa és a bank poziczióját megerősitlresse.

Megelégedéssel jelentheti az igazgatóság, hogy ez irá­
nyú fáradozásait siker koronázta; egy rövid visszapil­
lantás pedig az 1881—1886-ki időszakra, tehát attól az 
időponttól kezdve, melyben a részvénytőke öt millióra 
szaporittatott máig, arról is meggyőz, hogy az üzletterv 
keresztülvitelének rendszere és az üzletterv maga he­
lyesnek bizonyult Tartaléktőke 1881-ben 44,700 forint, 
betét 6.000,000 frt, forgalomban levő záloglevelek: 
8.000,000 frt, 1886-ban tartaléktőke 600,000 frt, betét
II. 800,000 frt, forgalomban levő záloglevelek 15.000,000 
frt Pénztárforgalom 1881-ben 195.000,000 frt, összfor­
galom 468.000,000 frt, tiszta nyereség 10% 2$ millió 
tőke mellett, 1886-ban pénztárforgalom 705.000,000 frt, 
összforgalom 1,317.000,000 frt, tiszta nyereség 12-83% 
6 millió töke mellett.

A városi fióktelepek felállítása az eddigi tapaszta­
latok alapján már is sikerültnek mondhatók. A mérleg­
nek számadataiból meggyőződhetni az összes tőkék 
rendkívüli mozgósít hatóságáról; kiviláglik abból, hogy 
mintegy 14$ milliónyi összes tartozásokkal szemben, 18 
millió azonnal értékesitheiő aktívák állanak, melyek 
pénztári állomány, vállótárcza, értékpapírokra adott elő­
legek, report, értékpapírok, bankár- s egyéb követelések­
ből állanak.

Az 1886 évben leszámítoltak: 27,229 darab váltót 
49.874,000 frt összegben, az 1885. évben pedig 26,316 
darabot 50.844,000 frt értékben, tehát körülbelül egy 
millióval kevesebbet. E hiány az első hónapok gyöngébb 
Üzletmenetének tulajdonítandó. Ez üzletágban csak cse­
kély mértékben érte veszteség az intézetet A tárcza hi­
tel-egylet a lefolyt évben is további fejlődésnek indult. 
Az 1886. év azt mutatja ki, hogy 231 ezég 1.654,500 
frt hitelt élvezett; az előbbi évhez képest a szaporodás 
24,000 frt, ha azonban a fizetésképtelenségek folytán 
kilépetteket is számítjuk, a szaporodás 152,000 frtot tesz 
ki Leszámitoltatott 3.434,892 frt 87 kr az előbbi évnek 
8.681,781 frt 68 krnyi összegével szemben.

Az előlegüzlet értékpapírokra és a report-üzlet forgalma 
■ következőképen jövedelme is, az előző évhez képest 
tetemesen emelkedett. Főleg ez üzletágból ered a 116,623 
frt 92 krral kimutatott adómentes kamattétel.

1886. január hó 1-én fennállott jelzálog-kölcsön kö­
vetelések összege 12.155,725 írt 46 kr. Ebből vissza­
fizettetett: tervszerű törlesztés folytán 281,364 frt 75 kr., 
rendkívüli visszafizetés folytán 490,947 irt 30 kr., kon­

vertálás folytán 211,975 frt 78 kr., miáltal az állomány 
leapadt 11.171,437 frt 63 krra. A lefolyt évben folyósí­
tott kölcsönök Összege azonban kitett 4.117,900 frt, s ez 
által a jelzálog-kölesöriök tőkeösszege 1886. deczember 
31-éig felszaporodott 15.289,337 frt 63 krra. Az 1885. 
évi 12.155,725 frt 46 krral szemben a növekedés 
188G-ban 3.134,612 frt 17 Irrt teszen ki, mig 1885-ben 
a növekedés csak 291,232 frt 51 krra rúgott. A 
lefolyt évben tárgyaltától! 520 kölcsön iránti be­
advány (1885-bejj 150 drb), melyben összesen
11.221,200 frt (188ü-ben 3.127,300 frt) hítel kérelmeztetett. 
Az 1885-ben megszavazott összegekből folyóvá tétetett 
324,50.) frt, és az 1886-ban megszavazottakból 3.793,400 
frt, összesen folyósittatott mint fent, 272 félnek 4.117,900 
tehát az 1885-ben folyósított 1.866,800 írttal, szemben* 
több lett folyósítva 2.251,100 frt. A jelzálog-kölcsön-üz- 
let jövedelme, a szaporodott tőke-állomány és forgalom­
hoz képest jelentékenyen növekedett. Per alatt volt az 
1886-ik év végével még három ügy. A hátralékos tör­
lesztési részletek összege, az 1886-ki év végével 40,508 
frt 21 krt tettek ki. Ebből az 1887. év folyamán máris 
13,951 frt 32 kr egyenlitletett ki, úgy hogy a mérlegben 
kimutatott összeg jelenleg csupán 26,556 frt 89 krban 
áll fenn.

A jelzálog-kölcsön-üzlet terén uralgó verseny és az 
általa előidézett nehézség, melybe biztos jelzálogtételek 
beszerzése ütközik, arra indította az igazgatóságot, hogy 
figyelemét ez üzletágnak egy az intézet által még 
nem müveit nemére fordítsa, és p.: a községi köl- 
csöniizletre, mely részben jolzálogilag, részben pedig 
kisebb királyi haszonbérek (regálék), adók vagy egyéb 
biztos jövedelmek lekötése állal biztosittatik.

E czélból több községgel megkezdett tárgyalások kö­
zül az év végéig csupán egynéhány, mintegy 500,000 
forintnyi kölcsönt magában foglaló ügy volt végleg be­
fejezve és keresztülvive, mig ellenben a további kölcsö­
nök megkötésére irányzott tárgyalások még folyamatban 
vannak és csak a jövő 1887-dik évben lesznek befejez­
hetek.

A záloglevelek eladása ezidén nagy lendületet vett, 
azok elhelyezése emelkedő árfolyam mellett kitünően 
fejlődött és a czimletek továbbra is egyike a legkereset­
tebb tőke-elhelyező papíroknak. A versenyképesség fenn- 
larthatása végett az igazgatóság 4$%-os záloglevelek 
kibocsátását határozta el, a nélkül azonban, hogy az 
5%-osak kibocsátását beszüntette volna. A 4$%-os zá­
loglevelek elhelyezése könnyedén ment, olyannyira, hogy 
700,000 frtot tevő első kibocsátásból, 1886. évi deczem­
ber 31-én csupán 11,600 frtnyi csekély készlet maradt 
a tárczában.

A záloglevelekből eladatolt 1886-ban 4.225,500 frt,
1885-ben 2.447,700 frt, 1886-ban a megelőző évnél 
több 1.777,800 írttal. E mivelet tetemes haszonnal járt, 
mely a megelőző évit jelentékenyen túlhaladta.

A váltó-üzlet ez idén előnyösebb eredményt mutat 
fel, mint az előző évben, a mi tetemes mérvben a 
részletiv-üzlet felvételének tulajdonítandó.

Úgy a saját tárczában, valamint a biztosítéki alapban 
levő értékpapír-készlet, nemkülönben a váltó-üzlet 
értékpapirállománya tetemesen a deczember 81-iki árfo­
lyamokon alól van beállítva a mérlegben, mi által 
a folyó (1887) év első hónapjaiban mutatkozott árha­
nyatló konjunktúrának vélt eleget tenni az igazgatóság.

Az 1880. évben eszközölt tőkefelemelésből eredő, még 
az intézet birtokában maradt 143 saját intézetbeli rész­
vényeit a folyó évben eladta az igazgatóság és ez érté­
kesítés folytán elért nyereséget az alapszabályok intéz­
kedése szerint a tartaléktökéhez csatolta.

A lefolyt év első felében fennállott pénzbőség, a le­
tét-üzletnek további fejlődését és az ügyfeleknek sza­
porodását eredményezte; a betéltörzs majdnem az egész 
éven át 1$ millióval nagyobb volt a tavalyinál; csupán 
az év utolsó hónapjában mutatkozó felette szűk pénz­
viszonyok folytán történtek nagyobb kivételek, melyek a 
betéti állományt 1886. decz. 31-én 11.800,000 forintra 
apasztották, az 1885. évi zárlatnak 11.600,000 írtja el­
lenében.

A bizományi üzlet és forgalom külföldi váltók­
és pénznemekben jóval nagyobb forgalmat és nyere­
séget mutat fel.

Marmarosi 5°l0-os sóvasnti elsőbbségi részvé­
nyeket elhelyezte az igazgatóság és az ebből eredő hasz­
not elszámolta a nyereség- és veszleségszámlán.

A Bazilika-sorsjegyeket a magyar leszámítoló- és 
pénzváltó-bankkal és a bécsi Union-bankkal karöltve, 
október havában bocsátotta ki az intézet, mely művelet 
teljes sikerrel és jelentékeny haszonnal volt egybekap­
csolva. E nyereményt azonban csak a jövő évben fogják 
elszámolhatni, mert e művelet csupán néhány bő múlva 
találja végleges befejezését.

Az igazgatóság résztvett ama szyndikátusokban, me­
lyek az olasz vörös-kereszt-sorsjegyek és a 4%-os jelzá­
log-sorsjegyek elárusitására alakultak. Mindkét szyndiká- 
tus működését nyereséggel fejezte be. Az ezekből eredt 
nyereséget ez idén számolták el. Az év folyamán mér­
sékelt részesítést fogadott el az igazgatóság a galiczai 
földhitel-egyesület zálogleveleinek konverziójára, a szerb 
királyi kormány állal biztosított Uprava-Fondava zálog­
leveleinek értékesítésére s végül az «Adria» magyar 
tengeri-hajózás társaság 5%-os arany elsőbbségeinek ér­
tékesítésére alakult szyndikátusokban. Ezeknek lebonyo­
lítása előreláthatólag a folyó évben fog bekövetkezni.

Az 1886-ik évben a tiszta nyereség 641,939 frt 17 
krt telt, a mi körülbelül 12.83% kamatozásnak felel 
meg, a tavalyi üzletév 10"5% kamatozásával szemben. 
Ebből levonandó az alapszabályok 60. §-a értelmében: 
a tartalékalap alapszabályszerü magasságának kiegészí­
tésére 11,135 frt 50 kr, 12% az igazgatóság javadal 
mazására 47,032 frt 70 kr, 2% tantiámea hivatalnokok 
részére 12,838 frt 78 kr, 1% a nyugdíjalapra 6419 frt 
39 kr, a felügyelő bizottság átalánya 3000 írt, a keres­
kedelmi akadémia segélyezésére 400 frt, együtt 80,826 
frt 37 kr, marad 561,112 frt 80 kr, hozzáadva az 
1885-dik évi nyereségáthozatot 35,224 frt 91 kr, marad 
rendelkezésre 596,337 frt 71 kr. Indítványozza az igaz­
gatóság, hogy ebből 450,000 frt, az 1886-ki szelvé­
nyek Ifö frtjával való beváltására, továbbá egy ala­
kítandó rendkívüli tartalékalap javadalmazá­
sára 100,000 fit, együtt 550,000 frt fordiltassék, a 
46,337 frt 71 kr maradvány pedig mint nyereségátvitel 
az 1887-ki évnek irassék javára. Az osztalék o szerint 
megfelel a részvénytőke £%-os kamatozásának.

A banknak rendes tartalékalapja, az alapszabály- 
szerű részeltetés állal eléri az alapszabályszabta magas­
ságát vagyis 500,000 frtot, mig ellenben egy rendkívüli 
tartalékalapnak 100,000 írttal terveit javadalmazása 
által az összes tartalékok 600,000 frtm, vagyis részvé- 
nyenkint 60 frtot, azaz 12%-ot érnek el, a hivatalnokok 
nyugdíjalapja pedig 259,873 frt 80 krra emelkedik.

A közgyűlés a felügyelőbizottság jelentésének meg­
hallgatása után az igazgatóság jelentését jóváhagyólag 
tudomásul vette és úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelőbizottságnak a felmentvényt megadta. Egyúttal el­
fogadta az igazgatóságnak azt a javaslatát is, hogy a 
szelvények már holnaptól, azaz márczius 23-iícá- 
tól kezdve váltassanak be.

A napirend következő tárgyát az alapszabályok 
némely szakaszának módosítása képezte, mit a 
közgyűlés Piufsich Frigyes indítványára az igazgató­
ság iránt való bizalom nyilvánítása mellett egyhangúlag 
en bloc elfogadott.

Következtek volna a választások, melynek előtte a 
közgyűlés Franz Xavér elhunyt felügyelő bizottsági tag 
emlékét jegyzőkönyvbe vétette. A kilépő három igazgató- 
sági tagot dr. Mezey Sándor indítványára a közgyűlés 
egyhangúlag újból megválasztotta és élénk óváczióban 
részesítette Weisz Bemát Ferenczet, ki az idén töltötte 
be 40 éves bankigazgatóságát. A felügyelő bizottságba 
ugyancsak Mezey indítványára egyhangúlag megválasz­
tattak : Ker8tinger István, Rust Bemát, Moskovits 
Lajos és Kreische Antal.

Ezután Piufsich Frigyes meleg szavakkal mondott 
köszönetét az igazgatóságnak és a vezérigazgatónak a 
tapintatos, ügyes és sikerdus vezetésért, a mit a köz­
gyűlés a jegyzőkönyvbe rendelt felvenni. Thuróozy 
György indítványára pedig a közgyűlés Rötzer Ferencz 
irodaigazgatónak mondott köszönetét, ki 26 évi működés 
után legközelebb megválik az intézettől.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tud. akadémia statisztikai és nemzetgaz- 

ű ászát! bizottsága ma délután Hunfalvy Pál elnök­
lete alatt ülést tartott, a melyen Grünwald Béla nyúj­
tott érdekes és kiméritő nyzot Zólyommegye közgaz­

dasági viszonyairól. Konstatálja, hogy Zólyommegyéhen 
az általános jólét csökkent. A mezőgazdaság belterjesebb 
lett, a marhaállomány, csökkent; a kisipar a pauperiz­
es tüneteit mutatja; ""a kereskedők sorra buknak. 
Egyedül a nagyipar az, a mely a megyében fejlődést 
mutat. A bányászat, a mely azelőtt a népesség egyik 
fő jövedelmi ágát képezte, ma már veszteséggel űzetik 
és a kormány, bár clismerésreméltó kímélettel, egyre 
csökkenti a bányamunkások számát. A kisipar az 
Ausztria által indított gazdasági háború óta egyre 
hanyatlik. A mesterember még a czéh-élet behatása 
alatt áll; a régi mód szerint dolgozik, nem tanul, de 
annál többet zúgolódik rossz sóra miatt. Az egyes ipar­
ágak közt kasztszerü elkülönzés uralkodik, a czipész 
megveti a csizmadiát. A kisiparosok közül nevezeteseb­
bek a radványi posztósok, továbbá a fésűsök, a kiknek 
ipara azonban enyészőfélben van. Nagy számmal van­
nak késesek, lakatosok és fémöntök. Jelentékeny a házi­
ipar is; a bányásznép igen szép és olcsó csipkéket ké­
szít. Orvendelesebb képet nyújt a nagyipar, a miben 
nagy része van a gyári czélokra szükséges kimeríthetetlen 
vizi erőnek. A felolvasó részletesen ismertette a Zólyomban 
fennálló papír-, hajlított fabútor-, üveg- és majolikagyárakat 
statisztikai adatokkal tüntetve föl azoknak kivitelét. A ke­
reskedelem is hanyatlást mutat a vasutak építése kö­
vetkeztében. Beszterczebánya, mint egykori kereskedelmi 
emporium egészen elvesztette ebbeli jelentőségét. Igen 
kifejlett a házalókereskedés, a melyet 17 község lakosai 
űznek az Alföldön és a Bánságban. A szegény házalókra 
a kormány nagy csapást mért, a midőn megtiltotta ne­
kik a hetivásárokon való megjelenést, hibáját azonban 
most már jóvátette. Hitelintézet hat van Zólyomban. 
Az uzsora a parasztság közt szedi áldozatait. Az 
adóhátralék 17%-át teszi ki a kivetett adónak. Az adó­
fizetőknek 80%-ánál csak zálogolás utján lehet az adót 
behajtani. Látni való ebből, hogy a* adóteher nem áll 
arányban a közvagyonosodással. Az erdőkincstár is sok 
tekintetben nyomja a szegényebb lakosságot. A halandó­
ság rendes viszonyok közt 3%, az egészségügyi viszo­
nyok elég kedvezők. A lakások és a táplálék rosszak, a 
szeszes italok élvezete nagyfokú. Ethnografiai tekintetben 
is érdekes adatokat közölt a felolvasó. A tót lakosság a 
városokban magyarosodni kezd. Politikai tekintetben a 
lakosság még érintetlen és a nemzetiségi izgatásoknak 
még nem esett áldozatul. Az iskolaügy nagy fejlődést 
mutat, de kár, hogy az oktatás szellemének ellenőrzé­
sében meggátolja a kormányt korlátolt felügyeleti joga. 
A felolvasást zajosan megéljenezték. A legközelebbi fel­
olvasás mához egy hétre lesz.

* Az Adria magyar tengeri hajózási részvény­
társaság a szállítási üzletet már évek óta sújtó általá­
nosan visszás állapotok, de különösen a viteldijak je­
lentékeny csökkenése és a hajózási forgalmat a múlt 
évben néha egészen megszorító szigorú vesztegzári in­
tézkedések következtében a múlt évben veszteséggel 
zárta le üzletét. A mérleg ugyan 55,792-32 frtnyi brutto 
nyereséget mutat fel, de az alapszabályszerü leírások 
következtében e nyereség 16,532-21 frtnyi veszteséggé 
változik át. A mérleg maga igy zárul: Vagyon: Tu­
lajdon hajók: két hajó értéke 1.205,977 frt 50 kr, 5% 
leírás 63,472 frt 50 kr, marad 1.142,505 frt, újonnan 
beszerzett és átvett két uj hajó értéke 522,219 Irt 12 
kr, együtt 1.664,724 frt 12 kr, pénztári számla 12,147 
frt 25 kr, bankoknál elhelyezett összeg 491,101 frt 65 
kr, leltár számla 4000 frt, adósok 122,233 frt 70 kr, 
tengeri és vasúti szállítási dijak és költségek: Fiúméban 
és külföldön fizetendő dijak 177,366 frt 24 kr, ebből 
fedezendő hajó-költségek 98,449 frt 86 kr, marad 
78,916 frt 44 kr, kőszén raktár; 2394*413 kg kőszén 
beszerzési áron 24,455 frt 05 kr, átmeneti tételek szám­
lája : előre fizetett hajóbiztositások, visszléritések és 
különféle átmeneti tételek 166,892 frt 35 kr, biztosítéki 
letétek: m. kir. földm. ipar- éskeresk. ügyi min. letett 
értékpapír 28,095 frt, egyenleg mint veszteség 16,532 
frt 21 kr. Összesen 2.609,097 forint 77 krajezár. 
Teher: Részvénytöke 1.250,000 frt, elsőbbségek 
1.135,800 frt, együtt 2.385,800 frt, tartalék-alap 23,994 
frt 57 kr, biztosítási tartalék-alap 100,644 frt 03 kr, 
nyugdíjalap 835 frt 16 kr, elfogadványok és utalványok 
31158 frt 89 kr, hitelezők 66,665 frt ,12 kr, összesen 
2.609,097 frt 77 kr.

A nyereség- és veszteség-számla igy zárult: Ki­
adás : Hajóink biztosítási dija : 1886. évi biztosítási dij 
105,732 frt 80 kr, tartalékba helyezett összeg 12,059 frt 
78 kr, együtt 117,792 frt 58 kr. Leírások: 5% leírás a 
hajók értékéből 63,472 frt 50 kr, leírás a leltárból 1133 
frt 93 kr, leírás a követelésekből 90 frt, együtt (14,696 
frt 43 kr, általános költségek 90,960 frt 73 kr, 
kamatok és jutalékok 11,204 frt 62 kr, megtérített károk 
és hiányok 5442 frt 62 kr, összesen 290,096 frt 98 kr. 
Bevétel: 1885. évről átjött nyereség 4431 frt 77 kr, 
magy. kir. állami szubvencziő 150,000 frt, hajók jöve­
delme 114,499 frt 02 kr, különféle jövedelem 4633 frt 
98 kr, egyenleg mint veszteség 16,532 frt 21 kr, össze­
sen 290,096 frt 98 kr.

Kimutatás
o m. Tár. államvasutak 1887. évi tizenegyedik 
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IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület gyáripari szakosz­

tálya ma délután ülést tartott Gömöri Szón- 
tagh Pál elnöklete alatt. Gelléri Mór a külföldön tör­
tént érdekesebb ipari mozgalmakról tartott előadást. 
Szólt a Münchenben alakult egyesületről, a mely az ipa- 
rostanonezok védelmét tűzte czéljául. Előadta Schmol­
let tanár, hírneves német nemzetgazda javaslatát a gyár­
munkások javadalmazásáról. Schmollet nem a nye­
reségben való vészeltetést tartja helyesnek, hanem 
a darabszámra való jutalmazást. A munkások kö­
zös és olcsó étkezése tárgyában helyes intézkedéseket 
tett az augsburgi kartonszövő gyár s egy drezdai por- 
czellángyár, a hol egy liter kitűnő levest 8 fillérért szol­
gáltatnak ki. A karlsruhei iparegylet a pénzbeli osztalé­
kot mellőzi s az évi nyereségből erő- és munkagépeket 
vásárol, a melyeket bérbe ad s igy még haszna is na­
gyobb, a kisiparnak is szolgálatot tesz. Az érmek, okira­
tuk s más kitüntetésekkel való visszaélés ellen Fran- 
cziaországban az igazságszolgáltatás kemény rendszabá­
lyokhoz nyúlt. Oly esetben, ha valaki nem levő kitünte­
tést alkalmaz a hirdetéseiben vagy ezégföliratain, 
60—6000 franknyi büntetést szabnak ki. — A kikül­
dött albizottság jelentése alapján az érmeket a 
következőknek osztják ki: arany-érmet nyer: Havas 
Sándor gép- és lánczgyáros és Jungfer Gyula mü- és 
épületlakatos; ezüst érmet: Riegler József Ede vo­
nalzó-intézet és könyvgyártulajdonos és Röck István 
gépgyáros. A földmivelós-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter az 1885. évi orsz. kiállításról szóló főjelen- 
tósónek tanulmányozására hiván föl az egyesületet, kéri, 
hogy az esetleges javaslatokat hozzá terjeszsze föl. Vé­
gül bemutattatott a német-prónai szövetgyár több rend­
beli terméke és az azokon észlelhető haladás örvendetes 
tudomásul vétetett.

— Az erdélyrészi Ipar köréből a Sándor Józset 
által ügyesen szerkesztett «Ifjú Erdély» sok közérdekű 
hirt közöl, melyeket röviden a következőkben ismerte­
tünk: Az Erdélyrészi Közművelődési Egyesület fővárosi 
választmánya főrangú hölgyek által nagy bazárt ké­
szül rendezni Budapesten. Kolozsvárról már fölment az 
egyesület központi igazgatóságának tájékozó kimuta­
tása iparunk felől. Helyiségül a kereskedelmi mú­
zeum igazgatója fölajánlotta az országos kiállítás ipar- 
csarnokát, illetve ennek központi főtermét. Az idő kö­
rülbelül május hóra állapittatik meg, a lófuttatások 
idejére. Az eszme még alig indult meg, már is szép 
számmal történnék az ajánlkozások s biztos kilátás van 
rá, hogy e fővárosi bazárban az erdélyrészi ipar összes 
kiváló termékeit együtt fogjuk találni. — Bánffy Zoltán 
báró, Maros-Tordamegye főispánja, újabban nagyszar- 
básu posztógyár létesítésén fáradozik. Részvénytársa­
sággá akarja egyesíteni a székely és szász gyapjuterme- 
lőket, kereskedőket. Az alaptőke 100 ezer forintra van 
proponálva, 1000 forintos részvényekkel. A részletes ter­
vezet és programra kidoIgozásárgaBinder Lajos iparfel­

ügyelő kéretett föl. A gyár részben az állami (vasúti) és 
hatósági szükségletre dolgozna, részben pedig a közön­
ség kurrens szüks^»l^ihek fedezésére. — Scherg Vil­
mos brassói posztö^áítis gyárát, mely különben is leg­
nagyobb volt Brás'sóban, megnagyobbította. Okszerű 
festőműhelyt s gyapju-karbonizáló épületet állított föl, 
továbbá 10 darab- uj mechanikai szövőszéket hozatott s 
ezenkívül is több oly újítást eszközölt, hogy e befekte­
tések közel 40,000 frtra rúgnak. Mindezt pedig a kultur- 
egyletnek a hazai közönséghez az erdélyi posztóipar 
támogatása érdekében intézett fölhívás eredményezte. — 
A székelyegylet által Maros-Vásárhelyt fölállított ipar- 
muzeum tanúságainak kiaknázására s általában a mú­
zeumnak szellemi értelemben vett produktívvá tételére 
maros-vásárhelyi körökben élénk mozgalom indult meg. 
Az intézethez egy iparos rnjziskoláb szerveznek. 
Most a szükséges összeg összehozásán fáradoznak, me­
lyet az érdekelt tényezőktől remélnek megnyerhetni. — 
A csángó szövetiparról is örvendetes értesítést ve­
szünk. Egy brassói kereskedő egy idő óta kezébe vette 
a Ilétfalu-Talrangon készülő eredeti törülköző kendők 
közvetítését s ez árut a belforgalom melleit export­
üzletté emelte, a mennyiben hetenkint 500 db ily 
kendőt készíttet háziiparszerüleg a vidéken, kiadván az 
anyagot s határozott munkadijban beváltván az elkészült 
munkát.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Bzékelyklállitáa. Az erdélyrészi közművelődési 

egyesület közgyűlése alkalmával, mint az Ifjú Erdély 
Írja, háromszékmegyei választmánya állal S.-Szent- 
Györgyön rendezendő székelykiállitás tervezete elké­
szült s nem sokára szétküldetik az érdekelt iparosokhoz. 
A Pótsa József Háromszékmegye főispánja s választ­
mányi elnök által beterjesztetett s az E. M. K. E. köz­
pontja által és elfogadott programm következő. Az ösz- 
szes székely E. M. K. E. választmányok támogatásával 
rendezendő kiállítás czélja a székely ipar, kereskedelem 
és mezőgazdaság bemutatása. Kiállítás tartama augusz­
tus hó 20-tól augusztus 26-ig terjed. A kiállításban, 
mint kiállítók részt vehetnek: azon iparosok, kik, mint 
termelők a székely megyék valamelyikében önálló üzlet­
tel bírnak s azok, kik valamely iparággal házilag foglal­
koznak; mindazon kereskedők, kik a székely ipartermé­
kekkel kereskedést folytatnak; iparos szakoktatással 
foglalkozó tanintézetek; székely mezőgazdák. Kiállítási 
tárgyak beküldésének határideje aug. 10-dike, mely 
időre a bejelentett tárgyaknak bévmentve a kiállítás ren­
dező bizottsághoz S.-Szt.-Györgyre már meg kell érkez­
niük. Kiállítási tér- és szekrény-dijakkal az egyes kiállítók 
tcrheltetni nem fognak. Minden kiállítónak jogában van 
tárgyait gondozni és elárusítani, különben, ha a kiállító 
képviselőről nem gondoskodik, a bizottság tárgyait 10% 
jutalék mellett elárusítja. A bejelentés legkésőbb jú­
lius hó 15-ig a kiállítási bizottsághoz megteendő. 
Minden tárgy az eladási árral ellátandó, valamint a tár­
gyakhoz két példányban leltár melléklendő. A kiállítási 
bizottság a legkiválóbb tárgyakat részint aranynyal és 
ezüsttel, részint pedig okmánynyal fogja kitüntetni s fő- 
törekvése leend a kiállított tárgyak elárusitás'a. E kiállí­
tásra Maros-Vásárhelyről el fognak küldetni a székely 
iparmuzeumból ama darabok, melyek e vidékre nézve 
tanulságosak.

KERESKEDELEM BS TŐZSDE.
** Magyar pénzműveletek. Pallavicini Ede őr­

gróf, a ki a magyar állam pénzszükségletének financzi- 
rozása végett a Rothschild-csoport nevében a magyar 
kormánynyal előleges tárgyalásokat folytat, Bécsbe érke­
zett. Ez alkalomból az osztrák hitelintézetnél tegnap ta­
nácskozást tartottak, a melyben a nevezett intézet igaz­
gatóságán kívül Rothschild Albert báró és Taussig 
lovag, az osztrák földhitelintézet igazgatója is résztvet- 
tek. Pallavicini őrgróf előadásából kitűnt, hogy Tisza 
ebben a pillanatban még nem akar végleges egyezményt 
kötni, hanem azt óhajtja, hogy a csoport előbb precziz 
alternativ javaslatokat terjeszszen elő, melyek néhány 
nap múlva a végleges szerződés megkötésének alapját 
képeznék. Úgy látszik, hogy a csoport és a kormány 
álláspontja közt elvi különbség van, a mennyiben előbbi 
azon a nézeten van, hogy a monarchia nagy hitel- 
szükségletét nem lehet csupán Ausztria-Magyarország- 
ban fedezni, minélfogva legalább bizonyos összegig 
magyar aranyjáradékot is kell kibocsátani. A pénzügy- 
miniszterrel ezt az álláspontot azzal igyekeznek megér­
tetni, hogy az agió ingadozását, mely az előbbinek magas 
állásánál inkább csökkent, mint emelkedett, a papirjára- 
dék kibocsátásával összekötött nagyobb kamatteher 
egyensúlyozza, mert a papirjáradók most 5* százalékot, 
a magyar aranyjáradék pedig alig 5 százalékot kamatoz. 
Pallavicini haladéktalanul elhozza a csoport ajánlatait, 
úgy, hogy a hosszadalmas tárgyalásokat a csoportnak 
képviselői, a kik e czélból Budapestre érkeznek, még e 
héten befejezhetik. A dolgok mai állása szerint — mint 
a Presse irja — a csoport valószínűleg csak abban az 
cselben veszi át az egész szükségletet, ha legalább rész­
ben aranyjáradékot is kap. Ha ez a kívánsága nem tel- 
jesittetnék, úgy egyelőre csak papiijáradékot bocsát ki, 
kisebb összegben.

** A pesti magyar kereskedelmi bank igazgató­
ságától a következő sorokat vettük: Az e hó 19-ikén 
közrebocsájtott 4$%-os községi kötvényeinkről szóló 
prospektusban, e kötvények tulajdonságai között fel van 
említve, hogy e kötvények többek közt árvapénzek és 
alapítványi tőkék elhelyezésére is alkalmasak. Minthogy 
azonban e prospektus lenyomatása és közrebocsájtása 
után meggyőződtünk arról, hogy a községi kötvények az 
1877. XX. t. ez. s az ennek alapján kelt pénz- és bel- 
ügy-miniszteri leiratok szerint óvadékul és biztosítékul 
szolgálhatnak ugyan, de a fentidézett t. ez. 295. §-a 
szerint árvapénzek elhelyezésére nem alkalmasak, intéz­
kedtünk é. p. még mielőtt ez ügyben interpelláczió történt 
volna, hogy az általunk kibocsájtott prospektus újabban ki- 
nyemattassék, és hogy abból az a tétel, mely az árva­
pénzek és alapítványi tőkék elhelyezésére vonatkozik, 
elhagyassék. Prospektusunkba becsúszott, az elnézést 
jelen nyilatkozatunk által ez utón is helyreigazítjuk. — 
Magától értetődik, hogy községi kötvényeink, melyek 
benső természetük szerint más hasonnemü kötvényekkel 
azonosak — biztonság, valamint óvadék-képesség tekin­
tetében mindazonáltal változást nem szenvednek.

** Kereskedelmi szerződés Romániával. A mint 
Bukarestből jelentik, a küszöbön álló szerződési tárgya­
lásokhoz sem Sturdza miniszter, sem pedig a legutóbb 
Bécsben járt szakelőadók, hanem Aurelianu és Ghika 
urak fognak Bécsbe utazni. Úgy látszik ennélfogva, liogY 
a román kormánynak sikerült ezeket az urakat, a kik 
tudvalevőleg eddigeló határozott ellenesei voltak minden 
szerződéses viszonynak Románia és Ausztria-Magyaror- 
szág közt, kereskedelmi politikájának megnyerni.

** A kereskedelmi és Iparkamarai választások
minden valószínűség szerint csak őszszel fognak meg­
tartatni. A főváros tudvalevőleg s kereskedelmi testüle­
tek kérelmére kimondotta az elhalasztást s a miniszter 
e határozatot véleményadás végett a kamarának meg­
küldte. Az ipartestületek képviselőiből alakult végrehajtó 
bizottság közelebb tárgyalván ez ügyet, kimondotta, hogy 
a mennyiben a választások április hó végéig megtartha­
tók nem volnának, tekintettel a mindinkább mutatkozó 
politikai pártmozgalmakra s a beálló kamarai szüne­
tekre, szeptember hó elejére halasztandók. E szerint a 
kamara mind a két osztálya az elhasztás mellett van, 
csupán a kis- és közópkereskedők s a szatócsok végre­
hajtó-bizottsága kérelmezte a választásoknak április hó 
végén vagy május elején való megtartását s épen annál 
az indoknál fogva, hogy a választással járó izgalmak 
minél előbb véget érjenek.

** Szerbiai oiödök. A budapesti kereskedelmi és 
iparkamara a Szerbiában előfordult következő csödese- 
tekről nyert hivatalos értesítést: a belgrádi kerületi tör­
vényszéknél Kalderon J. Avram és Kojen J. Gábor bel­
grádi kereskedők ellen, a bejelentési határidő április hó 
8.; továbbá a csapriai törvényszéknél Milanovics Ra- 
dojka, n.-popovicsi kereskedő ellen, a bejelentési határ­
idő márczius hó 29.; a valjevoi törvényszéknél Jago- 
dics llija, banjanai kereskedő ellen, a bejelentési határ­
idő April hó 3.; végre a szendrői törvényszéknél

Meadenovics Aleksa ottani kereskedő ellen, a bejelentési 
határidő ápril hó 4.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Márczius 22. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üzlet ma is lanyha irányt követett. Gyen­

gébb kínálat és mérsékelt vételkedv mellett mintegy 
15,000 mm. búza kelt cl teljesen változatlan árakon. 
Tengeri lanyha irányt követve, 5 krajczárral esett. A 
többi gabonanemek változatlanok. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 800 mm. 80 k. 9.45 frt, 1300 
mm. 80 k. 9.50 frt, 200 mm. 80 k. 9.50 frt, 100 mm. 
80 k. és 100 mm. 79.3 k. 9.42$ frt, C00 mm. 79.5 k 
9.50 frt, 100 mm. 79 k. 9.37$ frt, 100 mm. 78.5 k 
9.35 frt, 100 mm . 76 k. 9.05 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 79.3 k., 100 mm. 78 k. és 
100 mm. 77.5 k. 9 35 frt, 100 mm. 78.5 k. 9.35 frt. 
100 mm. 78.5 k. 9.35 frt, 300 mm. 78 k. 9.40 frt, 
mind három hóra.

Fehérmegyei 400 mm. 78 k. 9.40 frt, 1100 mm 
77.5 k. 9.40 frt, midkettő három hóra.

Tolnai 2000 mm. 78.4 k. 9.40 frt, három hóra.
Felsőtiszavidéki 100 mm. 78.5 k. 9.35 forint, há­

rom hóra.
ttszakmagyarországi 1200 mm 

három hóra.
78.3 k. 9.20 frt; 

78.5 k. 8.90 forint, há-Szerbiai 2600 métermázsa 
rom hóra.

Zab 100 mm. 6.60 frt, 200 mm. 6.70 frt és 200 mm 
6.50 frt; mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 500 mm. 5.90 frt és 800 mm. 6.05 forint 
mindkettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Bnia

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

uj bánsági..............  77—81 %
» tiszavidéki .... 77—81 »
» pestvidéki .... 77—81 »
» fehérmegyei . .. 77—81 »
» bácskai.............. 77—81 »
» északmagyarorsz. 77- 81 »
» .......................... 70-72 »>
» takarmány... 60__62 »
» égetni való. . .. 62—64 »
» sörfőzdéi...........  64- 66 »
» ......................... 39—41»

ó bánsági.............. 75 »
» másnemű...........  73 »

uj, káposzta .. 
» bánsági . . .

írttól

9Í—
8.95 
9.- 
9.05 
8.90 
6.75 
6.60 
7.10 
8.30 
6.55 
6.—
5.95

frt

~9Áő
9.40
9.45
9.50
9.35
7.—
6.90
8.20
9.70
6.85
6.05
6—

4.75 5.25

frt 9.04 - 9.08
« 8 36 — 833
g 6 03 — 6 05
« 6.30 — 6.32
« 11.1- 11*

Határldöüzlet alacsony newyorki és londoni gabona­
árak miatt lanyha irányban nyílt meg, a forgalom 
gyenge volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm. 9.04, 

9.06, 9.07 forinton.
Szokványhoz» őszre mintegy 20,000 mm. 8.42, 

8.41, 8.40, 8.39, 8.38 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.11, 

6.09, 6.08 6.07 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.40, 

6.38, 6.37 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forgalom 

volt. - Köttetett:
Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm. 9.06, 

9.05, 9.04 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.38, 8.39 

forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.06, 

6.05, 6.04, 6.03 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.36, 6.35 

frton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra ....................... frt 9.03 — 9.05
Szokványbuza őszre .............................. » 8.38 — 8.40
Tengeri május—júniusra........................ » 6.03 — 6 05
Szokványzab tavaszra ........................... » 6.30 — 6.35
Káposztarepcze augusztus-—szeptemberre » 11.$ — ll.j

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alacsonyabb párisi árfolyamok 

miatt lanyha volt az irány s a forgalom szűk mederben 
mozgott. — Köttetett:

Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm. 9.05, 
9.04 irton.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.39, 8.38, 
8.37, 8.36 forinton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra......................... frt
Szokványbuza 1887. őszre..................... «
Tengeri május-juniusra........................... «
Szokványzab tavaszra............................. «
Káposztarepcze augusztus— szept.-berre

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt.
Szilva boszniai zsákáru 70—75 darabos 11.50 forin­

ton köttetett 56 kilogrammonkint.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma igen kedvező politikai hírek hatása alatt 

hausse-irányban nyilt meg; s a magyar aranyjáradék 
emelkedéséből azt következtetik, hogy a pénzügyi mű­
velet terve ismét felszínre került, minek következtében 
a hausse a déli tőzsdén jelentékenyen erősbödött. Az 
utótőzsdén alacsonyabb külföldi árfolyamok és arbitrage- 
eladások miatt jelentékeny gyengülést lehetett észre­
venni. Az arbitrage holnapra várván az osztrák hitelin­
tézet mérlegének részleteit, hitelrészvényeket kínált. Az 
esti tőzsdén mérsékelten ingadozott, de a magyar 
aranyjáradék szilárd maradt.

Blőtősade.
Az előtőzsdén emelkedő irány mellett igen élénk 

hangulat uralkodott. — Osztrák hitelrészvény 287.90 és 
288.70 közt ingadozván maradt 288.70 pénz, magyar 
aranyjáradék 101.90-től 102.25-ig, magyar papirjáradók 
89.45-től 89.30-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó 
bank 98J-IÓ1 98.75-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak .* Osztrák hitelrész- 
vény 288.70—288.80, magyar aranyjáradék 102.22$ 
—102.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén teljes hausse volt. — Osztrák hitel­

részvény 289.10 és 289.90 közt ingadozott és maradt 
289.60 pénz, magyar hitelbankért maradt 297.75 pénz, 
pesti magyar kereskedelmi bank 686-tól 684-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó bank 99-től 98.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 135-ün, bankegyesület 94.75-ön 
köttetett. Magyar aranyjáradék 102.30-tól 102.57$-ig, 
magyar papirjáradék 89.45-től 89.55-ig, májusi járadék 
81.35-töl 81.25-ig, erdélyi földtehermentesitési kötvény 
(végrehajtás) 104-en köttettek. Más érlékek közül forga­
lomba jöttek : első magyar általános biztositó-társaság 
3200-tól 3195-ig, első budapesti malom 990-en, pesti 
hazai első takarékpénztár 7600-on, Drasche-féle tégla­
gyár 257-en, salgótarjáni szénbánya 160-on, Schlik-féle 
vasöntöde 180-tól 181-ig, kőbányai téglagyár 265-ön, a 
pesti magyar kereskedelmi bank 4$%-os községi köt­
vényei (110 frt visszafizetéssel) 99.75-ön, bazilika sors­
jegy 8-on. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 299.60—299.70 , magyar hitelbank 297.75 
—298, magyar aranyjáradók 102.45—102.60, magyar 
papirjáradók 89.45—89.50.

Praemlumttzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 forint, nyolez napra 8—9 forint, egy hóra 
1G—17 forint

Utótőzsde.
Az utótőzsde arbitrage-eladások 

Osztrák hitelrészvóny 289.30-tól 
aranyjáradók 102.45-től 102.22$-ig, magyar papirjáradék 
89.45-től 89.30-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 288.20—288.30, magyar aranyjáradék 102.22$ 
—102.25, magyar papirjáradék 89.30—89.32$.

Esti tőzsde.
A esti tőzsde mérsékelten ingadozott. — Osztrák hi- 

telrószvény 289.20—288-ig, magyar aranyjáradók 102.

miatt ellanyhult — 
288.30-ig, magyar
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42$-töl 102.224-ig, magyar papirjáradék 89.35-től
89.30-ig kelt.

6 órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 288.30 
—288.40, magyar aranyjáradék 102.35—102.374, ma­
gyar papirjáradék 89.30—89.32$.

Serté•kereskedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 22. Az üzlet élénk. Magy. urasági 
öreg nehéz 47—48.4 írtig, fiatal nehéz 50—51 írtig, fiatal 
közép 49—50$ írtig, fiatal könnyű 49-49$ írtig, közön­
séges (szedett) nehéz 47—48 írt, közép 48—49 írt 
könnyű 48—49 írt. Szerbiai nehéz 47—48$ írt, kö­
zép 47—47$ frí, könnyű 47—47$ forint. Hízó* egy éves 
—.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteitek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtéríttetnek. — Sertéslét­
szám: márcz. 20-án volt készlet 79304 db, márczius 
21-ikén felhajfatott 291 db, márcz. 21-én elszállit- 
tatott 104-4 db., márczius 21-én maradt készletben 
78.551 darab sertés.

Magánhajók forgalma.
— Márczius 21-rCI. —

Budapestre érkezett: tiuttentag G. Archimedes 
nevű csavargözöse Újvidékről 3304 mm. tengerivel Pop­
per H. és fiának, Slauber és Berger Veronkája Dunafóld- 
varról 1085 mm. búzával, 239 mm. árpával és 791 
mm. tengerivel Bischitz S. és fiának, ugyanazok Erzsi- 
kéje Dunaföldvárról 757 mm. búzával és 400 mm. ten­
gerivel Gultentag G.-nek, Bruck Simon Iparja Dunaföld­
várról 718 mm. búzával, 193 mm. árpával és 410 mm 
tengerivel s. magának, Eggenhofer J. és társa 4. sz. 
uszálya Veprováezról 1853 mm. búzával Schreiber D. 
és fiának, Fischer M. W. Nabobja Dunaföldvárról 531 
mm. búzával, 148 mm. rozszsal, 392 mm. árpával, 201 
mm. zabbal és 702 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elftösada,

Béoa, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsde jubiláris-hausse-t ünnepelt, a miben nemcsak 
a berlini ünnepiességek ösztönözték, hanem a szilárd 
boulevard-árfolyamok és a magyar pénzügyi műveletek­
ről szóló hirek is. A forgalom igen élénk volt, különö­
sen hitelrészvényekben, járadékokban és magyar vasúti 
részvényekben, melyek árfolyamai jelentékenyen emel­
kedtek. Valuták változatlanok maradtak. Az elhelyezés 
könnyű volt, pénz sok kiadhatott.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 289.10, 
magyar hitelbank 298, unióbank 220.10, osztrák tarto­
mányi bank 243, osztrák-magyar államvasut 244.50, 
elbavölgyi vasút 100.25, májusi járadék 81.10, magyar 
aranyjáradék 102.20, húsz frankos arany 10.11.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 289.30, ma­
gyar hitelbank 298, angol-osztrák bank 108.50, unió 
bank 220.25, osztrák tartományi bank 242.75 osztrák­
magyar államvasut 244.75, Károly Lajos-vasut 203.75, 
elba-völgyi vasút 100.25, májusi járadék 81.10, magyar 
arany-járadék 102.40, magyar papirjáradék 89.45, húsz 
frankos arany 10.11, nőmet birodalmi márka 62.57.

Később kissé elgyengítitek az árfolyamok, mert Né­
metországban zárva vannak a tőzsdék, és igy az üzlet 
csak a helyi üzérkedésre szorítkozott. Váltók és valuták 
megdrágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 287.90, 
angol-osztrák bank 107.75, unio-bank 221.25, bank­
egyesület 97, magyar hitelbank 297, tartományi bank 
242, osztrák-magyar államvasut 244, Károly Lajos 
vasút 203.50, gőzhajózási részvény 387, Lloyd-rászvény 
'>10, észak-nyugati vasút 104, elbavölgyi vasút
159.75, tramway 216.80, déli vasút 90, papirjára­
dék 81.10, aranyjáradék 113.25, magyar aranyjáradék 
102.20, magyar papirjáradék 89.45, északi vasút 2380, 
bécsi sorsjegy 125.75, busz frankos arany 10.12, német 
birodalmi márka 02.62. Gyengébb.

Béos, márcz. 22. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.25. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 109.25, 5$o/0-os 
magyar földhitelintózeti záloglevél —. Erdélyi vaautr. 
180.—. Magy. keleti vasút els.k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 120.90. Szőlödézsmaváltsági kötvények 99.—. 
5%-os papirjáradék 89.45. TiszavöJgyi sorsjegy 123.50. 
Magyar 4t,/0-os aranyjáradék 102.15. Magyar vasúti kői 
csőn 150.25. Magyár hitelbank 297.—, Alföldi vasút 
182.25. Magyar északkeleti vasút 169.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.20. Tiszavidéki vasut-részvény 240.— 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 99.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.75. Dohány-részvé­
nyek —,—. Leazámitolóbank —.—. Temos Béga —.

Béos, márcz. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 287.90. Déli vasút 90.—. 
4%-os aranyjáradék 11.3.25. Váltó Londonra 127.70. Ká- 
roly-Lajos vasút 203.25. 1864-es sorsj. 100.—. 1860-a 
sorsjegy 133.25. Török sorsjegy 16.80. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.50. 4’2s/0-os ezüstjáradék 82.—, Osz­
trák államvasut 244.—, 20 frankos 10.11, 4'2°/0-os pa 
piijáradék részv. 81.10. Osztrák hitelsorsjegy 176.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 881.—. Csász. kir. arany 
5.97. Német bankváltók 02.00. Elbavölgyi vasút részv
159.75. Wiener Bankverein részvény 97.25. Dunagőz- 
hajózási részv^társ. 391. Kedvező.

Esti tőzsde.
Béos, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az esti tőzsde magasabb párisi árfolyamok és 
egy nagyobb üzérkedő fedezési vásárlásaira újból javult, 
de az árfolyamok nem tarthatták magukat. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 288.70—287.60, magyar hi­
telbank 297.50—297.25, unióbank 221.75—222.5U, osz­
trák tartományi bank 243—242.60, osztrák-magyar ál­
lamvasut 243.50—243.30, Károly Lajos-vasut 203.50— 
203.70, déli vasút 89.75—89.90, májusi járadék 81.15— 
81.10, magyar aranyjáradék 102.20—102.35, magyar 
papirjáradék 89.40—89.50.

6 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287.90, magyar hitelbank 292, uniobank 222.25, 
osztrák tartományi bank 242.25, osztrák magyar állam­
vasut 243.50, májusi járadék 81.05, magyar aranyjára­
dék 102.30, magyar papirjáradék 89.45, busz frankos 
arany 10.11, német birodalmi márka 62.62.

Zárlat után jegyez: osztrák hitelrészvény 288.20 
után 287.9U, magyar aranyjáradék 102.30.

As esti magánforgalom üzlettelen volt. 
Praemlnmüzlet. A díjtételek valamivel olcsóbbak.

6.50—6.51 írton fizettetett, őszre 0.60 frt. Tengeri május 
—júniusra 6.39—6.40 frt, július—augusztusra 6.46— 
6.58 frt. Rozs tavaszra 6.95—6.97, őszre 6.80—6.83 
forint.

Készáruból eladatott egy rakomány szerbiai búza 
77 k. 9.25 frt, három hónapra.

Szesz ára tartott. Kész gabonaáru 25$ frtot pénz.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, márcz. 22. (Az Egyetértés távirata). A mai 

árutőzsdén következő kötések történtek:
Czukor: Nagyobb mennyiségű nyers ezukor október— 

deczemberre morva állomáson átvéve 22$ frton.
Petroleum: 1 waggon belföldi Wageumann-fól viz- 

tiszta kész szállításra Bécsben 20» frton.
Fahéj-. 200 láda, kész szállításra Tisztben 33$ fo­

rinton.
Káposztarepoze: 8 waggon 9$ írtjával, Eszéken. 
Keményíti): 100 láda thümlhali gyártmány a bécsi 

északi vasúton 100 kilókint 18 frton.
Cserzöunyagok: Egy waggon elsőrendű fenyőkéreg 

Bécsben 4.30 írtjával.
Lenolaj-. 100 mm. kész szállításra Bécsben 23$ fo­

rinton.
Kávé: 10 bordó ceyloni középszemü Triesztben 112 

frlon, 90 zsák Malang good közönséges 96 frton.
Gyapot: 200 bál good Orleans, good colour 8»/0-nl 

Brémában a hajón 5Vie penny, 110 bál fine Bengal 
márczius—áprilisra 3$ penny, 110 bál good Oomra 
'} riesztben 4Vie penny, 220 bál sully good Bengal 
Triesztben hajón 3jj penny.

Gyapotfonal: 10000 font 20. sz. közép pincop 44 
kr, 20000 font 20. sz. warpcop legjobb 49$ kr, 10000 
font 20. sz. mellékfonal kötegekben 46$ kr.

Bär: Egy tétel egyes torz-bőr elsőrendű 12—13 kiló 
nehéz métermázsánkint 163 frt. Egy tétel elsőrendű fé­
nyes bőr 168 frt. Egy tétel szász nyers tehénbőr első­
rendű 9—10 kiló nehéz Bécsben 122 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 127.75, olasz bankpiaczokra 49.80, 
Napoleon d’or 10.08, májusi járadék 81.30, magyar 
aranyjáradék 102.40, magyar papirjáradék 89.50, osztrák 
hitelrészvény 289.5Ö, Lloyd-részvény 508, olasz járadék 
96.70, olasz bankjegy 49.80. Igen szilárd.

PA-ííb, márcz. 22. (Zárlat.) 3*/0 franczia járadék 
81.22, 4$ százalékos franczia járadék 109.60, osztrák 
államvasut 488 (== 243.21 frt), déli vasút részv. 195.— 
(== 69 03 frt). osztr. földh. részv. 800.—, franczia tör­
leszthet járadék 85.20., 4 százalékos osztrák arany­
járadék —, magyar vasúti kölcsön 305.— (= 152.22 
frt), magyar jelz. hitelű, részv. 530.— (== 134.73 frt),
4 százalékos magy. aranyiá^adék 82$ (—102.38 
forint), magyar orsz. bankrészv. 34 74. Átszámítási ár­
folyam 100 frank vista 50.35 forint*.

Pária, márcz, 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 47 pereikor jegyeznek: 3%-os já- 
rauék 81.20, 4j°/o*os járadék 108.72, olasz járadék 
97.8(>l magyar aranyjáradék 81.75, egyiptomi kölcsön 
381.25, spanyol kölcsön 65.62, török vasúti kölcsön 
13.80, ottomán bankrészvény 613.75, Rio-Tinto 283.75, 
Szuez-részvóny 2072, Panama-részvény 391, osztrák­
magyar államvasut 488.75, osztrák déli vasút 195. 
Szilárd.

3 óra 40 perczlcor zárulnak: 3»/0-os járadék 
81.22, 4$%-os járadék 109$, osztrák-magyar állam- 
vasút 488, osztrák déli vasút 198, osztrák földhitelrész­
vény 800, franczia törleszthető járadék 85.20, magyar 
vasúti kölcsön 305, magyar aranyjáradék 82$, ma­
gyar országos bankrészvény 3471 ottomán bankrész­
vény 513. Szilárd.

London, márcz. 21. Magyar aranyjáradék 803/a,

élénk volt, mivel ezekből folytone czikkekben
25* fajolíal gyártanak - és olcsóságuk is emeli" fo- 

iU*ai* . Kurrentárwkban többnyire oxfordok, 
zeptnrek, némi nadrágkelmék és kalmükök keltek. Más 
czikkek csak csekélyebb mértékben adattak el. Ugyanez 

0 fehémemüekre, melyek az előbbi években sok-
mértékben keltek. Tekintettel arra,

áll
kai nagyobb

övről-évre kevésbbészorítkozik vásárokra, 
mz2fllUk* végéig a fogyasztás a rendes

rtékre emelkedik, miután még naponkint újabb vevők 
ítfnzi h??? a P!aczon. kik máskor a rendes vásárt 
szokták látogatni. Divatárukban leginkább mu­
tatkozott a rendkívüli időjárás befolyása, mély­
nél lógva csak csekély mennyiségű vásárlások történtek. 
Jionnöergi és díszműárukban a szükséglet csu- 
pán eyószerekre, pakfon és bádog kanalakra szorítko­
zott; kókusz-, szaru- és gyöngyház-gombok is meglehe- 
tosen keltek. Napernyőkben és tavaszi czikkekben kielé- 
guu fogyasztás volt, amazok azonban — bár a 
húsvéti ünnepek április hó első napjaira esnek 
, 7csa*.. áPr‘‘ közepére rendeltettek meg. Szövő-

arulc közül első sorban a szalagczikkek érde­
melnek említést, melyek úgy sima, mint virágos fajok- 
ban jelentékenyen mértékben vásároltattak, fehérnemüek 
tekintetében is kiemelendő eladások történtek; kü­
lönösen ingek örvendtek jelentékeny kelendőségnek, 
l amutok ,| köztük könnyebb kötőpamutok, különféle 
kártya- és orsóczérnák, selyem- és disz-áruk is 
élénkén kerestetlek. Nyári kütszövetek szintén élénk 
keresletre találtak; kiemelendők ezek közül a harisnyák, 
melyek többnyire könnyebb minőségben nagyban fo­
gy asz tat lak. Posztó és gyapjuáruk számára a lulaj- 
(lonkepi időszak még meg sem nyílt. A rossz időjárás 
miatt az üzlet nagyon hátramaradt. Miután azon­
ban a múlt évi régi készletből kevés maradt 
meg, reményleni lehet, hogy a szebb időjárások 
bekövetkeztével az üzlet ki fog fejlődni. Őri készru- 
na/oban február közepétől fogva meglehetős élénk volt 
a forgalom, s csak a közbejött rossz időjárásnak tulaj­
donítható, hogy az utóbbi napokban kevés vevő és cse- 
kély megrendelések érkeztek a piaczra. Az inkasszó, 
miként az ily körülmények-között lenni szokott, kedvezőt­
len volt, míg ellenben a fizetésbeszüntetések csak csekély 
számban jelenkezlek.

törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. Jssekutz Viktor, 
helyettes Wolff Mór ügyvéd. M. L. Ernst temesvári 
lakos ellen május 14. Csödbiztos Lattyák János törvény­
széki biró, tömeggondnok dr. Langfelder Armin, helyet­
tes Országh Pál ügyvédek. Kaufmann Lajos pécsi lakos 
ellen április 16. Csődbiztos Bogyay Pongrácz törvény- 
széki biró, tömeggondnok Stern Károly, helyettes dr. 
Egry Béla ügyvéd.

Caóflmegsztintetée. Fodor István somlyói lakos 
ellen.

Pályázatok. Nyilrai kir. törvényszéknél joggyakor­
noki, — a kézdi-vásárhelyi kir. törvényszéknél mérnöki, 
—|a h.-csabai kir. járásbíróságnál irnoki állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

színhazak és mulatságok.

Sertésüzlet.
®óo*> (St-'Marx), márcz. 22. (Távirat). Felhajtatott 

° »értés, közte 1235 bakonyi nehéz, 2167 köny- 
nyebb és 3125 süldő. A forgalom gyengébb volt, nehéz 
cs középszerű sertések ára 60 krajczárral esett. Fizet­
lek : bakonyi nehéz sertésekért 43—45 frtot, könnyeb- 
bekórt 40-43 frtot, süldőkért 33-40 forintot, szalon­
náért 46—47 forintot, disznózsírért öl—52 frintot, 10U 
kilogrammonkint.

Osztrák hitelrészvény holnapra 2$—3 frt, nyolez napra 
7$—8 forint, egy hóra 16$—17$ frt, három hóra 26— 
28 forint; osztrák-magyar államvasul egy hóra 11—12 
frt, három hóra 20—22 frt; magyar aranyjáradék egy 
hónapra 4$—5 százalék, három hóra 8—9 százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 2$—3 százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra 3$—4 százalék.
Prolongáozld- én praemlnmüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (márcz. 26., 
27., 28. és 29.) terjedt, a következő prolongáezló- 
tételek mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 10 kr re­
port — simán, magyar hitelbank 10 kr report — 
10 kr deport, osztrák-magyar államvasut 30—60 kr 
deport, Károly Lajos-vasut 35—40 kr deport, déli vasút 
35—45 kr deport, májusi járadék 20—30 kr deport, 
magyar aranyjáradék 40—70 kr deport, ma­
gyar papirjáradék 20—30 kr deport.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, márcz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai forgalomban zabhatáridők játszották a fő­
szerepet és csökkenő árak mellett lanyha irányban mo­
zogtak. Egyéb czikkekben csak igen kevés forgalom volt 
jelentéktelen változások mellett. — Köttetett: Búza ta­
vaszra 9.49, 9.47 és 9.48, május—júniusra 9.48, 9.47, 
őszre 8.69, 8.G8 és 8.67 zab tavaszra 6.40—6.35, má­
jus-juniusra 6.51, 6.48, 6.47 és 6.49, őszre 6.66, 
tengeri május-juniusra 6.41, 6.42 frton. Felmondatott 
1000 mm. zab.

Délután búza tavaszra ismét valamivel szilárdabb 
es 9 50 frt, május—júniusra ellenben lanyha 9.46—9.47 
frt, őszre 8 67 frton köttetett. Zab közeli batáridőkre 
**“• javult, tavaszra 6,34-6,36. május—júniusra ,

osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüsljáradék 64, an­
gol konzolok 10lw/,s. Szilárd.

New-York, márcz. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra; 95, Londonra 4.83$, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 1.28$, Erie- 
vasut 335, váltó Parisra 5.24jj.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, márcz. 21. A czukor-píacz iránya szilárd, 

az üzlet gyenge, centrifugal-pilé 17$—17$ frt. — Kávé 
szilárd, good average Santos 84—85,frt. — Orosz pet­
roleum eziszterna-waggonokban 4? frt. — Szesz 18$— 
18$ frt, oláh 17 frt.

Hamburg, márcz. 21. Petroleum szilárd, helyben 
6.10,máreziusra 6, augusztus—deczemberre 6$ márka.

Pária, márcz. 21. Nvers czukor 28 frank, tartva. 
Fehér czukor folyó hónapra 32$ frank, áprilisra 32» 
frank, nyugodt, május—júniusra 33 frank, májustól 
négy hónapra 33$ frank. Raffinade 91—92 frank.

Pária, márcz. 22. (Zárlat.) Búza folyó hóra 24.10 
(= 12.13 forint), áprilisra 24.25 (= 12.22 forint), 
május-juniusra 24.65 (= 12.38 frt), májustól 4 hóra 
25— (== 12.58 frt), Liszt folyó hóra 52.50 (= 16.64 
frt), áprilisra 52.00 (= 16.76 frt), május—júniusra 
53 90 (= 10.96 frt), májustól 4 hóra 54.50 (== 17.26 
frí). Olaj folyó hóra 58.50 (= 29.45 Irt), áprilisra 
57.75 (= 29.08 frt), májustól 4 hóra 54.50 (= 27.45 
frt), utolsó 4 hóra 52.75 (= 26.57 M).Szesz folyó 
hóra 40.50 (= 22.21 frt), áprilisra 40.75 (= 22.37 
frt), májustól 4 hóra 41.75 (=22.90 frt), utolsó 4 hóra 
41.25 (= 22.63 frt), Átszámítási árfolyam 100 frank 
vista = 50.35 forint.

London, márcz. 21. Gabona nyugodt, angol búza és 
liszt mintegy $ shillinggel, őrölni való árpa és közönsé­
ges zab $ shillinggel csökkent: külföldi búza ára a ve­
vőnek kedvez; malátaárpa szilárd. — Repczeolaj hely­
ben 20». — Nyers répaczukor 10$, szilárd. — Jáva- 
ezukor 13$, szilárd. — f elhozatal: Búza 20,375, árpa 
4320, zab 29.456 imperialquarler. — Az időjárás: 
fagyos.

Havre, márcz. 21. A kávé-piacz szilárd. Santos 
good average márcziusra 80 frank, júliusra 79$ frank, 
novemberre 83$ frank.

Bréma, márcz. 21. Petroleum helyben 6 márka. 
Szilárd.

Petroleum

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK,
* OaBdaaágl tudósítók. A földmivelés-, ipar- és ke­

reskedelemügyi m. kir. miniszter, Eördügh Rezső ro- 
zsonymittíezi lakost Trencsénmegye baáni, továbbá 
Machaliozky János bittsei lakost a bilisei, Fékér 
uyula domanizsáni lakost a vágbeszterczei és végül 
/■solnay István szedliesnai lakost, a trencséni járásra, 
Soos János plébánost és rába-hidvégi lakost, Vasmegye 
vasvári járására, Kaosóh Pál somogy-gyékénvesi lakost 
bomogymegye csurgói járására, Magyarosy Ferencz 
liosszulalui lakost, Brassómegye hétfalusi járására nézve, 
az állandó gazdasági tudósitói tiszttel bízta meg.

* Kormány-Jutalmak erdősítésre. A földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium az orsz. erdei 
alapból a magasabb hegységek fönsikjainak, tetőinek és 
germezemek, vagy meredek oldalainak s illetve a köz- 
gazdasági érdekből erdészetiig művelendő oly területek- 
nek beerdősitésére, a melyeken hegyomlások, hó- vagy 
kögörgetegek megakadályozása, szélvészek és vizek rom­
bolásának, fjValamint a fulőhomok továbbierjedésének 
meggátlása végett az erdősítés közgazdasági szem­
pontból szükséges, s a melyeken a létrejövő er­
dők védőerdőkül fognak szolgálni, a f. 1887. évre 3 
nagy jutalmat és 3 elismerő jutalmat tűz ki. Az első 
nagy jutalom 1000 frank aranyban, a második nagy 
jutalom 800 frank, a harmadik nagy jutalom 600 frank. 
Az első elismerő jutalom 400 frank aranyban, a máso­
dik 200 irank s a harmadik 100 frank. E jutalmakra 
versenyezhetnek mindazon erdősítések, a melyek a f. 1887. 
évben nem állami költségen foganatosíttattak, még pedig 
a nagy jutalmakra, ha egy tagban legalább 25 kát. holdra 
s az elismerő jutalmakra, ha egy tagban legalább 10 
holdra terjednek. Versenyző lehet minden erdőbirtokos, 
vagy birtokos testület és község. A jutalmak az 1892-ik 
övben lesznek kiszolgáltatva. A pályázók tehál, a f. évi 
tavaszon történő erdősítést illetőleg f. é. jul. hó végéig, 
a f. évi őszi erdősítést illetőleg pedig deez. hó 25-ig 
jelentsék be a történt munkálatokat a földm. ipar- és 
keresk. ügyi minisztériumnál.

* Az országos magyar gazdasági egyesület 
turzskönyvelo bizottsága ma délután Rostiján 
f erencz elnöklete alatt ülést tartott a Köztelken. Az 
ülés főtárgyát Lejthényi Györgynek az orsz. törzs­
könyvelési alapszabályok ügyében tett indítványa képezte, 
mely szerint az alapszabályokba fölveendő: hány 
generáezió szükséges egy következetes keresztezés! te- j 
nyésztésnél arra, hogy a nyáj vérállandóságot és át­
öröklést biztosíthasson. Hosszabb vita után, mely­
ben lormay Béla min. tanácsos, Tanfy Gusztáv 
min. osztálytanácsos, Ordódy Pál, Baranyay István 
és Monostori Károly vettek részt, elhatározták, hogy a 
merinosok keretében bizonyos vérnek használata folytán 
egy nyáj csak előjegyeztethetik a törzskönyvezésre és 
fölvétetni csak akkor fog, ha a következetesen vezetett 
tenyésztés oda jutott, hogy a keresett fajtulajdonság 
állandósult vagyis átörökölhető. Megjegyezzük, hogy az 
országos törzskönyvbe felvétetett eddig 88 tenyészet 7340 
állattal.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz,
Hg Odoscalchl 0. Kolozsvár 
Qr. Esterházy J. Pozsony 
Gr. Esterházyná Pozsony 
Br. Laffertné N -Abony 
Antos J. N.-Abony 
Benlcz.ky G. T.-Füldvár 
Urban J. Arad 
Qrünwald L. Béca 
Dr. Diessl J. Frauzenebad 
Thompson G. Angolorsz.
Kcttlowel! W. Angolorsz.
Dodek J. Prága 
Ulte M. Sabacz.
Simonovits P. Irrcgh 
William E. Amerika 
Krouzlnger B. Bocs 
Schanman M. Berlin 
Margorits F. Belgrad

Hungária szálloda,
Horthy J. Kenderes 
Wiener S. Alibunár 
Horovitz H. Apoetag 
Zimmermann E. Maid 
Eisenmann R. Berlin 
Goldberg A. Becs 
Tunkler J. Becs 
Besso A. Trieszt 
Riegol A. N.-Mányok 
Edlinger F. Zircz 
Mészáros A. Zircz 
Strasser A. Temesvár 
Vojta A. Tata 
Török J Szolnok 
Buchwald T. Becs 
Boss Zu. Béos 
Orsbach H. Bécs 
Frager A. Becs 
B'-ss6 V. Trieszt

Magyar király szálloda.
Belőni J. N.-Kanizsa 
Läufer L. Dombóvár 
Krieger F. Zala 
Mányay K. Lepsény 
Goldschmidt A. Dombóvár 
Kohn E. N.-Kanlzeu 
I.Owinger Gy. Béc»
Roth M. Becs 
Hlrschler F. Crefeld 
Mayor Gy. Crefeld 
Roberite K. Mohács 
Spitz B. Lőcse

Schmidt Orient szálloda.
Wakker G. Boriin 
Hoffmann A. Béca 
Rails M. Szabadka 
Farkas J.-nó Czegléd 
Singer J. Arad 
Spot F. Grácz 
Bárczy B. Palits 
Kovács M Keszthely 
Lüwy J. N.-Szcben 
Lippert A. Brood 
Haas P. Belgrad 
Krau=z J. Arad

Nemzeti szálloda.
Pal F. N.-Várad 
Buday J. Debreozen 
Kovács J.-nó Eger 
Grechenek L. Csorbáé 
Baksay J. R.-Szombat 
Draskoczy F. Bábolna 
Magyar! J. Ózd 
Handler J. Nürnberg 
Eckstein A. Prága 
Krausz M. Kiitso 
Steinbach M. Schid 
Spaic M. Schid 
Petrovlts M. Zimony 
Bogdán S. Gyöngyös 
Strassberger K. Béca

Széchenyi szálloda.
Sclineider A. Becs 
Schralzentlialer Becs 
Werner J. Becs 
Mayor K. Grácz 
Nagy B, Somogy 
Naumann J. Bóc*

M. Allamvasut-szálloda.
Gr. Wilcsek J. ungh 
Kerekes S Vidék 
Simon S. Bocs 
Krieglor F. Kassa 
Bosensclilat .1. Brllnn 
Morvát E. Miskolcz

Fehérhattyu szálloda,
Engier V. Miskolcz 
Weingmber M. Becs 
Egri .1. S.-Tarján 
Wctzlor A. Szerdaholy 
Hadár N. N.-Körös 
Weis D. Arokrzállás 
Roth L. Bosznia

NÉVSORA.
Aranysas szálloda.

Farkas E. N.-Körös 
Gosztonyi S. H.-M.-Vé«6rbeiy 
Andtássy Gy. Felcsuth 
Földváry J.-né Dömsöd 
Pléva F. Esztergom 
Szabó J. Miskolc/.
Dr. Sassy J. Miskolcz 
Dr. Platty A Pásztó 
Stern J. Tornaalyu

Vadászkiirt szálloda.
Farkas B. Potneháza 
Hertelendy F. Tomaj 
Kranz L. Lcibilz 
Dnngyerszky J. Sz.t.-Tamás 
Wetz A. Béca 
Drenovátz. J. Krusevátz 
Lcth L. Temesvár

London szálloda.
Sevcslk K. Becs

Sternberg A. Temesvár 
Holits A. Becs 
Winkler S. U.-Gyarmat 
Sandbank U. Lipcse 
Schlesinger F. Mindszent 
Pateran lx, Resicza 
Schmidt R. Becs

Holzwarth-Frohner száll.
Br. Schelling F. L.íTúti 
Mandel D. N.-Bátor 
Kzivnacz V. Becs 
Brachfeld J. Béca 
Kopelzky F. Becs 
Hirsch A. Bécs 
Jalowetz S. Becs 
Szinger A. Győr 
Schaupert Stuttgart 
.lenzer F. Kopcnoága 
Schertz. M. Kanizsa 
Rolh A. Olisány 
Feldmann K. Ipolysági!
Neumann H. Komárom 
Kirlz J. Párkány 
Mamuslc N. Szabadka

Walter Fehérló szálloda.
Frisier A. Péris 
Maizei M Béus 
Dombot' J. Brod 
Smetics J Bolgrád 
Mack E. Szomor 
Köhler K. Csömör 
Burger M. Bácska 
Schwerz K Veszprém 
Kuglet J Győr 
Singer L. Szolnok 
Katdosi M. Dobreczen 
Slompa K. Kolozsvár 
Lercher D Újvidék 
Unger L. T.-f'lired 
Egyedi M. Sárbogárd 
Kiszel M. Ecset 
Károly J. Béc«
Muller B. Becs 
Kurcz. K. Pozsony 
Mofnár J. Czegléd

Pannónia szálloda.
Karcsay L. N -Lét 
Lázár J. Fülek 
Lázár S. Pásztó 
Imre M. Eger 
Bvrczy K. M.-Túrkony 
Szerényl A. B.-Gyarmat 
Dr. Szánló A. Szt.-Ittebe 
Schier L. Szt.-Ittebe 
Klein S. H -Baba 
Schard J. Miskolci 
Nagy L. Tóth 
Griinwald S. Ujízöny 
Braun D. Sárbogárd 
Paskuj J Sz.-Somlyó 
lsekatz P. Déva 
Grimm J. Gyoma 
Fehér M. Ercsi 
Kunit F -né D.-Györ 
Altosy F. Eszlergorn 
Rosenberg J. Arad 
Reiner H. Pásztó 
Grives F. Tata 
Klein D. Lugos 
Unrig! M. Temesvár

Két korona szálloda.
Horváth A Ráezkeve 
Balia J. Vecso 
Tóth J. Szentes 
Tompa K. Baja 
Nagy P. B.-Kilred 
Fodor J. Miskolcz 
Keczka M. Dehrec/.en 
V sontay E. Szeged 
Szabó M. Szegszárd 
Gábris F. Kecskemét 
Kiss J. N.-Mihály 
Kalapul P. Arad 
Kovács S. Debrcczen

Elhaltak névsora 1887. márcz. 2L
Mikovi J. '[> é. III. k. vütösvútl-ii. 8. tüdögUmö.
Scuster B. H. Sfi é. czipész neje III. k. szel-u. 0. kimerülés.
Jinda F. (16 «. kovács III. k. nggkór.
Waunitz I 42 é. hordár rügt, halál.
Sch-Herdenbergcr A. 69 ú. keresk. iizv. IV. k. molnár u. 14. tüdői b.
“• Fóliák H. 4* e. magánzó neje IV. k. muzeum-kürut 18. klmerüléi. 
Freylich T. 2 o. házaló ha VII. k. Valero u. 5. agylob.
Dr. Miklósina S. :I0 e. orvos III. k. Szalay u. 8. gllmökór.
R. Csehszoinbathy Ida 19 é. lakatos neje Vili. k. bérkocsis u. 6 gümökór. 
Totósay L. 3 e. tanár ha VIII. k. József-körut 51. torokgyík.
Beöthy M. 38 e. tlgyv. VIII k. zerte-u. 7 gümökór.
F. Schnabel K. 4ti e. keresk. nejo V. k. váczi-körut 10. rák.
Alexy L. 3 e. napez. lia V. k. váczi-körut 74. agykírlob.
Ring Herz D. 84 e. magánzó V, k korrma-u. 13. agzaszály.
Trehits J 78 e. szabó V. k nádor-u. 20 aggaszály. ?
Alberlus I. :« e. napsz. I. k. tudölob.
Rózsás Balog K. 73 é. szíjgyártó neje útról szívbaj.
Bencze A. 40 e. asztalos VIII. k. Erdélyi-u. <2. szívbaj.
Ssilády I. 69 é. napsz, VI k. Bajnnk u. 3!. tüdővész.
Gál F. 4o u. napsz. X. k. illdövAsz.
Lueser U 31 é. korsilényezii Vili. k. oggteleki-u. 19. önlövés.
Schul er F. 70 e. napsz. Vili. k; Ludoviczeum-u. 3. önakasztás.
Agnelli I. 46 e. alkusz VII. k. Ixazmczy-u. 10. önlöyés.

Antwerpen, márcz. 21. 
kedő.

15g frk. Ernel-

Newyork, márcz. 21. Az ellenőrizhető készlet búzá­
ból 53.173,000 bushel.

Newycrk, márcz. 21. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
yorkban 10$, Neworleansban 9»;ie, júniusra 10.23, júliusra 
10.30. — Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban márcziusra 6». Filailelfiában márcziusra 6i. — 
Nyers petróleum 6. — United pipe line certificates 
63§. — Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 91.$ 
cent (*=» 8.89 frt), márcziusra 91$ cent (= 8.85 frt)* 
áprilisra 91$ cent (= 8.91 frt), júniusra 91$ cent 
(— 8-91 frt) 100 kilókint. — Tengeri 48$. — Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 49/u. — Rio-kávé 14$. — 
Zsir (Wilcox jegyű) 7.90. (Fairbank jegyű) 7.85. — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 2$ cent (= (0.67 frt 
100 kilónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 7000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Orsxigo* vásár.

Budapest, márcz. 22. (A magyai keróskedelmi csar­
nok jelentése.) A József-napi országos vásár nem 
volt ugyan kedvező, mert a vásár kezdetével beállott 
rendkívüli időjárás az üzlet kifejlődését gátolta; de az 
eredmény a nem igen nagy várakozáshoz képest mégis 
kielégítőnek mondható, ha tekintetbe veszszük egyrészt 
a már említett gátló befolyást, másrészt azt a kö­
rülményt, hogy a vevők jó része tavaszi szükségletét 
már megrendelés utján fedezte, s a vidéki üzlet 
gyenge menete uj megrendeléseket még nem tett szük­
ségesekké. Az árufogyasztás mindazonáltal elérte a ta­
valyi árufogyasztás mértékét; a mi annál is inkább em­
lítésre méltó, minthogy a nagyobb vevők közül csak 
kevesen jelentek meg a vásárra, Erdélyt pedig épen csak 
nehány vevő képviselte. Többnyire kisebb és középösszegü 
vásárlások tétettek. A bánság és Horvátország nem is voltak 
képviselve. Kékfestőárukban az üzlet általában kielégítő 
volt. A honi gyártmány mindinkább nagyobbodó tért nyer. 
Legkeresettebbek a divatáruk voltak, bordűré és écru- 
félék. A kivitel számára is számps tétel vásárolta­
tott. Kottonokban, kotton-kendök és más festő-áruk 
tekintetében az üzlet középszerű volt. A kereslet

NAPIREND I márczius 23-án#
* ^zer^9, — Rém. kath. : Fmniencius. — Prot.: 

hberhart. — Görög-orosz: (márczius 11.) Szofrón püs­
pök. — Zsidó: (adat- 27.) — Nap kél 5 ó. 59 p„ 
nyug. 6 ó. 16 p. — Hold kél 5 ó. 43 p. regg., nyug. 5 
o. 4 |i. d u.

Honvédelmi minister fogad d. u. 2—3.
Horvít mleisetoir fogad d. o. 10—d. u. 2.
A,f.övá5°.B törvényhatósági képviselő bizottságának 

közgyűlése d. u. 4 órakor (uj városház.)
A Reichmann-féle hangversenye este 7$ órakor a fővárosi 

vigadó kis termében.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1.
Vüröe-keroBst-egylet Eresébet-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra között.

Nemseti muienm : képtár d. e. 9 d, u. 1,
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. *z 
Orsz. tanezermnzenm a budai állatni tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—5.
Mtissski iparmnsenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig. d. ti. 3—5 és este 7—9. 
Egyetemi fttvészkert nz iillöi-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4-8.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat ahiv. lap márcz. 22-kiszámából.
Árverések a fővárosban. Schwarcz Armin 428 

fiivá becs. ingóságai (Gizella-lér 3.) márcz. 23.
Árverések a vidéken. Mayer János 1625 frlra bee«, 

ingóságai április 23. Nagy-Zsám. (Versecz.) Löffler Mi- 
bályné 2890 írtra becs. ingatl. junius 17. B.-Gyula. 
Friedman Vilmos 4380 fiira becs. ingatl. április 30. 
Temesvár. Kiss Béla 9894 irtva becs. ingatl. június 20. 
Kecskemét. Zombory László 12874 krra becs. ingatl. 
junius 26. Kecskemét. Kalinka Vincze 2063 írtra becs. 
ingatl. junius 0. Kolozsvár. Kis Jánosné 1374 frlra becs. 
ingatl. junius 24. Német-Szölgyén, (Esztergom.) Kaiser 
József 2G36 írtra becs. ingatl. április 18. Miskolcz. Sil­
berberg Lipól 4047 írtra becs. ingóságai márcz. 28. 
Szeged. Jellachich Gyula 112896 írtra becs. ingatl. julius 
19. Zágráb. Vigner Ignácz 4160 frtrra becs. ingatl. ju­
nius 3. Czegléd. Hegedűs és Szabi) ezég 10365 írtra 
becs. ingóságai márcz. 30. M.-Vásárhely.

OaödnyitáB. Trevisaui M. zágrábi lakos ellen, April 
1. Perügyelő Sviglin Jstván, lielyetles Königsberg E. 
ügyvédek. Weísz Ignácz lajosfalvi lakos ellen, május 2. 
Csődbiztos Nádasky Dysan törvényszéki biró, tömeg­
gondnok Bizek Kornél ügyvéd. Goldschmied Dániel er­
zsébetvárosi lakos ellen május 2. Csődbiztos Lázár Aurél

NYILT-TÉR.
A márczius 13-án megtartott pásztói izr. nöegyleti 

tánezeetólyen felilllizettek: Spitzer Fillöp (Budapest) 1 frt 
Zinger Manó 2 frt, Kcszler Ignácz. 1 frt, Deutsch Lajos 
(Szombathely) 2 frt, Baruch József (Gyöngyös) 1 frt, Keszler 
Károly 1 irt, Schönfeld Lipút 1 frt, Osztercieher Dávid 
(Gyöngyös) 1 frt, Void Henrik 1 frt, gróf Kreit Gyula 1 frt, 
Ficlier Ignácz 1 frt, Seek Sámuel 1 frt, Deutsch József3 frt 
özv. Jungereiszné 50 kr., Kőim (Verebély) 1 frt, Medve Adolf 
50 kr.. Rooimpliik- UAhnp ITflrpmml 9 Frt 1.____ 1

. Rusznyák (Ma-
„ . j*un Sándor 1 frt, Klein (Újlak) 1 frt,
Kaszab Gyula (Buüpest) 1 frt, Kőim Miksa (Budapest) 1 frt.

1123

InM Ildiin
gyógyvíz-

(M agyai* Selters.)
ai és külföldi orvosi tekintélyek, Seltersi- 

Gleielienliergi vizek lielyett legjobb' eredmény nyel 
alkalmazzák; tiitití-, és :t gyomor
It umtos bnntulmaimll, továbbá praeservativ-gyótrv- 
szemek bizonyult legközelebb Trieszt, Fiume és 

hazánkban a lcolera megbetegedés ellen.
Borral használva kiterjedt kedveltságnek örvend.

Kizárólagos főraktár

ÉDESKUTY L.,
magyar kir. és szert) kir, üdv. ásványyiz-szállitóiiál, Budapest.
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszer- 

kereskedésben és vendéglőkben. 866

Budapest legszebb pontján fekvő

elsőrangú szálloda
f. é. augusztus 1-étul

"bér"bő ©,d.a,ti
Bővebbet e lap kjadóhivataltíban.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 78. Havi b. 22. 
Budapest, márczius 23-án.

Az uj ezég.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Sardou V. Fordította Náday F.

Személyek:
René Mihályit
Genevoix Szigeti J.
De Marsille Náday
Rontarmé Földényi
L’Aubcpin Újházi
Gudin Gabányi
Bonnefoy Latabár
Gaspard Kőrösmezei
Andre Horváth
Malandrin Abonyi
Groom Tárnoki G.
Biztos Falud i
Kárpitos Halasi
Klára IC. Hegyesi M.
Theodosia H. Lánczy I.
Bastienne Rákosi Sz.
Adelina tiékéssi 1.
Gabriella Alszegi 1.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 24-én. 

Bérletfolyamban: 
Velenczci Icalmár.

M. KIR. OPERAHÁZI
Budapest, márczius 23-án. 

Ae operához zárva. 
Holnap, márczius 24-én. 

Schroder-Hanfstaengel Mária 
assz. vendégjátékául: 

Bérletfolyamban:
Norma.

nép-szinhAz.
Budapest, márczius 23-án.

Az udvari bolond.
Regényes vig operetté 3 felv. 
Írták H. Wittrnan és I. Bauer. 
Fordították Fáy és Radó. Ze­
néjét szerzetté Müller Adolf.

Személyek:
Fiilup Kassai
Julián lig F. Hegyi A.

Pompignán gr.-nöM.CsataiZs 
Feliza d’Amores Pálmai I. 
Yvonne Ligeti J.

Németh
Szilágyi
f
Újvári 
Szabó 
Szatbmári 
Füredi J. 
Izsó
V. Kovács 
Vasvári né

Carillon 
Protonotárius 
Kanczellár 
Legátus 
Rivarol gróf 
Zornoza A.
Őrmester 
Antonio 
Aegidius 
Compignan J.
Compignan B, Fehér 1 
Beautien M. Erödim'- 
D’EtcherverryM. Béni t. 
D’Elissagaray A. Szilágyiné 
Beaumont C. Arányi I 
D’Ustaritz M.
Grammon C,
Cbavigny J.
Autreval B.
Rochefort C.
Formosa E,
Király lakája 
Grófnő lakája

Ágoston i B. 
Narcziszfié 
Galambos B. 
Sárosi A. 
Gyöngyösi 1. 
Munkácsi M, 
Fodor 
Szigeti 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 24-éa,' 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Királyfogás.
VÁR-SZINHÁZ.

Nagy-b. 68. Ilavi-b. 8. 
Budapest, márczius 23-án.
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Goethe 
után írták Barbier és Carré. 
Fordította Ormay F. Zenéjét 

szerzetle Gounod K.
Kezdete '1 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 22-én,

Der Böse Geist 
Lumpaolvagabundos,

oder:
DasIlederlloheKleeblatt
Énekes tűndéries bohózat 3 

telvoriásban.
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Somoaay Károly igazgató.

Magymező-utcza 17. sz. 10,5
Még osalc rövid ideig- *

Fellépnek a világhírű Harwey Midgids törpe csoport, 
Schumann Jozefa óa Czeczilia iker-testvérek, Mies 
Littlo Gary nemzetközi liangszermüvésznő, Gains és 
Tompson comique excntrique, Hermandez testvérek tor­
nászok Lndovico testvérek veloczipéd művészek, Ramy 
testvérek magasugrók. Schenk Marton dalkomikus,' 
Steeinig Anna hangverseny énekesnő. Csütörtök, péntek 
es vasárnap 2 előadás. Általános kívánságra a dóV 
utáni előadások csakis komikus programmal. B Aj 
első kezdete Í4 órakor, (ezen előadásoknál tilos a doháuy- 
Zasi a másodiké 8 órakor. Mindkét előadásban a törpe cső* 
port (4 ur és 2 hölgy) fellépte.

BACH A.
állatsereglete
a koreposi-ntou, a központi 
pályaudvarral szemben,

a kitünően fűtött faépiilet- 
ben. Nyitva reggeli 9 órátóL 
esti 8 óráig. Idomitás és etetés 
4 és 6 órakor Belépti dijak: 

I. hely 80 kr, II. hely 40 kr, 
Ili. hely 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák őrmes­

tertől lefelé a felét fizetik 1107

IDŐJÁRÁS, márczius 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentősei

Állomások

Arad.........................
Besztercze .......
Beszterczebánya. . . .
Budapest....................
Csáktornya. ..............
Debrcczen . ..............
Eger..........................
Eszék. . ................. .
Fiume..................!..
Késmárk ........
Keszthely.. ... ... 
Kolozsvár, , . .....
Magyar-Ó vár. .. ,. . 
Mármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed ..............
Nagy-Szcbon...............
Nagyvárad .................
Orsóvá
Pancsova ... ..... 
Selmeczbánya .....
Sopron......................
Szatmár-Németi ....
Szeged ......................
Szepsi-Szt-Győrgy.. .
Temesvár ..*.!.'!!!
Trencsén....................
Ungvár.............. ..
Zágráb........................
Béca.............. ...
Bregenz ...... y.
Lesina ........
Pola. .................  , '
Prága. . ...... .

® — J felhős, 3- 
« -eső, hó, 
vatar, villám, (n)=

Lég­nyomás 
•y». 70u

Szél
Iránya és 

erojo 
(1-18)

A hő- 
mérsiklst 
Celsius
fokban

Caaps-dók
1 Fel­hő-1-

71.6 |UK 5 — 0.3 -3
76.4 EK 2 — 31 _ 069.5 © — 05 _ ©
70.9 @ — 23 _ o
67.1 K 1 - 3.8 &
79 6 EK 1 — 45 0
74.1 DNY 1 - 4.2 - a
69.9 K 2 + 7.7 I 9
68.4 DK 5 — 4.0 0
69.5 DK 5 - 1.0 — 9

67.3 DK 3 —™*1.8 — e
75.6 K 1 - 3.0 I o
72.8 D 4 — 4.1 — 0

77.5 DK 3 - 0.9 — 0
72.8 DK 4 - 43 _ e
68.2 D Ü — 2.0 •
72.1 DK 2 — 1.8 — o
76 5 EK™™'5 — 5.0 I o
73 7 K 2 — 2.0 — 0
72.1 K 3 - 2.6 _ 9
67.7 DNY 5 -f- 0.2 _ 9
71.G EK 1 — 3.2 _ o
68.1 EK 1 + 10 --- •
67.0 DK 3 — 2.3 •
60.0 K 1 - Ül| - a

65.5 K 1 + 6.6 9
62.8 DK 2 + 09 j — e

i @ = szélcsend. O— tiszta, derült
felhős, O” 2 felhős, S=- borult
jégeső, === keid, oo=gőz, ti- 

csapadék mm.-ben.
áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A nagy légnyomás (777—780) a kontinens 
keleti .a depresszió (7Ő8—7Ő91 annak nyugoti részében van. 
Az idő többnyire derült, száraz, nyugatról nagyobbodó hő­
mérséklet mellett.

hazánkban: Keleties, részben délies, helyenkint erős 
szelekkel, a hőmérséklet nagyobb, a légnyomás nyugaton 
kevéssel kisebb lelt. Az idő száraz, többnyire derült. Az idő 
derülő jellegével alig egy rövid napig tavi még, mire változó 
jelleget öltve, jövőre enyhébb lesz, helyenkint csapadékkal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Nyugaton változó, enyhébb, keleten de­

rűs időt várhatni, itt éjjel gyenge fagygyal.

VÍZÁLLÁS 1887« márcz. 22«

Némerint

Duna
Pozsony. . 
Komárom .

Mohács . . 
Vukovár. . 
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

Vág .
Komárom .

Dráva 
Bares. . . . 
Esték . . .

Beává
Szi-xek. . ,
Mttrovioca.

0
fölült I .-Ilit

1.05 
0.93 1.02 
8.00

8,16
8.10
3.87

0.43
1.13

2.40
6.17

Változik

átadó
apadó
apadó

áradó
áradó

apadó

apadó
apadó

Névezeriut 0
fűlött I alatt

Változik

Tisza
M.-Sziget.. 
V.-Namóny 
Tokaj. - . . 
Szolnok. .. 
Szeged . .. 

Bodrog 
Sárospatak. 

Számoz 
Szálra ér. . 

Köröz 
B.-Gyula. 
Gyoma. .

Maroa
Arad . . .

Béga
Temesvár

0.82 
6.09 
6 34 
4.40
4.84

1.7*

8.84
6.82

4.78

spadá
apadó
apadó
áradO
átadó

apadó

áradó

apadó
áradó

áradó

apadó

1069

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 19-diI* 

számában.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései mározius22.
Faj

; ó

>;»rmfgT*l • . .

magyar északvidéki

Irányzat
Minős.

hektóm

Gabona ó vagy uj

i ■ ó

: i ;
köles .... 
kaposzta-repeze 
bánsági repeze.

Irányzat

100 kilogramm Minős.
hektoíit

100 kilogramm
ára

írttól írtig ""fittól- írtüt

75
77
79
81 __

—— 77 9— 9.109.15 9.20 70 9 25 í).309.35 10 81 9 43 9.45
-- •— 77 8.95 9 059 10 9.15 70 0 20 9.259.30 9.35 81 0 35 9.40

75
77 0 — 9.10

9.15 0.211 79 9 25 0.309.35 9 40 81 010 0.45
— 77 0 05 0.159.20 0. ?5 79 9 30 0.35

9.49 9 45 81 9.45 9.50
75
77 8 OU 9.—

9 05 9.10 79 9.15 9 20
9 25 9 0 81 9 30 0.35

Minőségi too kilogramm
F a J óra

Ihcktoliterk. írttól írtig
szilán!

szilárd
lanyha

szilárd

takarmány 
égotni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72 
Rí—62 
62—61 
6*—66 
30-41

73

nélkül

haza szilárd tavaszra 0 03
5n 8.38

máj.—jun**ra 603
csendes tavaszra « -4> 6.30

kap. repeze • aug.-szept. 11-=/,

9.05 
8 40 
6.06 
6 35

ÉRTÉK PA PIRÓK jigÉglgj ÉRTÉKPAPÍROK

Különféle
termények

Heremag ; ; ;

: ‘w
RepczeotaJ. ; .

Lenmagot»] . , 
Olajpogiesa , , 
Disznózsír. , .

SE*::::

• határidő 

Szilva-Íz . , ,

• határidő 
Dió . .' .'. .

Gubaca. . . .
• • • . .

Borkő term. . 1 

Méz.'. ; * I 

Viaszk . . I .*

Irányzat

csendéi

szilárd

lanyha

csendes

csendes

F aj

laczems magyar. . . 
..........................................

nyers azonnali szállít.
tinomitott.....................
őszi, kétszar finomított

m. la.lr nemz. ára m. sí. 
városi logensz. . . .
füstéit ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

• . zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban •
szerbiai hordó •

szlavóniai új ... . 
bánsági új . ...

szlavóniai stepV—okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la........................
szerbiai ......
boszniai. . . . . .

fehér Ila...........................

Sá, csurgatott. . .
tos szinti .... 

roza’nyói., . • . . . 
szlavóniai......................

szesz-élesztő . I .

Pánt Ára

1 w ftt

46— 55—
76— 85—
65.— 75.—
40— 60—

27— 28—

480 4.90
53.— 53.60

45— 4fi"—
45.50 46—
50— bt —
32— S3__
16Í75 17.—

__
14.50 14.75

14.25 14.50
12.50 13.—
12— 13.50

Z'Z ~—

I—

80— 90—
55— 65—
40.- 65—

24— 25—
24.— 25—

126— 198—

25— 25.25
28.25 28.50

•■telik
KSfflL ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

Magy- hir. aranyjóradék adómenUe 10%O°°!

Magyar papirjiradék adómentes....................................
Magyar vaauti kMcsön ä 120 frt o. é. (800 frank). . . . 
Magyar vaauli kölcsön 120 frt egyes darabokban • . , .
Qömúri államvasntl záloglevelek................................ .....
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsőbbe.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vaaut arany v. ezüatb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban . . .
Magy. kit. nyeremény-kölcsön 100 frt........................... .....
Magy. Mr. nyeremény-kölcaön 50 frt........................... . .
Tiszai és szegedi kölcsön............................................ . , , ,

'.4»M 103.50 102.80
. 4s/e
. 5°/e 83.50 80.80
.5»/. 150.25 150 75
. 60/e 150.25 150-5
. 60/0
. M/e 97.75 98.75
. M/, 124.— 126—
• 6% 115.50 116.50

120.5(1 121.50
119.50 120.50

.«Ve 123.- 124.—

1871-iki magyar állam-kőIcsőnkOtvény font sl.-ben. : , 
1 1873-iki magyar áilam-kölcnőnkötvény font si.-ben. . .
I Magyar főldteherroenteeiléei kötvények................................
i Magyar földlehermentesiteel kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földlehermentesitcsf kötvények tomesi . . . . 
Magyar földtehermenfositési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földíohermcntesitési kötvények horvátországi . . 
Magyar földtehormentesitési kötvények erdélyi . . .

1 Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötvónyek (100 frt) .
I Kir. horv.-szlavonjeizálog röldválteagkötvénv (100 frt) .

Szőlödézsmaváltsa-i kötvény (100 frtj.......................... .....
Magy. kir. kams.ozó kincat. utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. Ilii 
Egyesitott államadósság papírban febr.—aug. . , ; ,

to*.— 105-
104—
104— 105—
104.- 1 On-

tOt— 105.—
98—

09.25 100 —

:« 81 25 81.75
81 25 I 81 75

Egye»- államad. es. kam. tan,—jut. «*/,„"/• 
Egyes, államad.ez.kam. ápr.—okt. áty,,8/»

8extrák aranyjáradék adómentes. . 4°/e 
extrák papirjáradék adómentes . . 5% 
Oaztr.államaa.,ktsors.l88*.260 frtp.p. 4% 

0 szír,államad., kijor«.1880. öOOfrto.é. tfljt 
0sztr.államad.,kiiors.l860. lOOfrto.6. 5°/s 
Osxtr.ál lámád., kisors. 1884. lOOfrto.e. 
Osztr.állámád,,kisors. 1864, SOfrto.é.

A temes-bégavölgyi viza zab. társulat 5% 
Peat város kölcsöne 1870-ből adőmts. 6°/s 
Peet város kölcsöne 1871-ből adómts. 6°/o 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5°/» 
Szerbiai nyeremény-köloeön 100 frank 8«/s 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
n) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . .' ! i •
7-51) Budapesti bankegyes. r. társ. . . . 

Morvát leszámítoló bank . . . • •
18 — Magyar általános hitelbank .... 

Magyar jelzálog-hitelbank . . . . 
Magyar jelsálog-hitelb. II. kib. íd. o. 
Magyar leszámítoló és pónzviltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet.................................
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar iparbank. É,
Pesti magyar kereskedelmi bank. 1 1U
Sziszek! hitelbank.....................
•Unió-bank................................

b) Biztosító tárán 
Bécsi biztositó társaság .
Bécsi élet- és járadók-bizt.
Első magyar általános bis 
Fontiére pesti biztosító in 
iMagyar-tranozla biztosító I 
I Pannoni» viszontbiztosító

c) Gőzmalmok.
—I Concordia gőzmalom 
— Első budapesti . .
—lErzsébet-malom . .
—'Hengermalom. . .
—- Lujza-malom . . .
— Molnárok és sütök .

Pannónia ....
Viktória.....................

«/Közlekedési vállalatok.
•Adria» m. tengeri haj. r.-t. . . í
Alföld-fiumei . . ................................
Arad-csanádi vasat; . . . ...
Arad-kőrösvölgyi vasat.....................
Baics-pakraczi vasút részvéuy-társ. .
Báttaszék-dombovári......................;
Buda pest-pécsi vasút r. U . í i ' 
Debreozen-hajdanánáai v. e. r. , ;
Déli vasút...................................  . ;
Északkeleti vasat ;
Erdélyi vasút
Győr-sopron-ebonfurti vasút. . .
Kaasa-oderborgi vasút...........................
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (székesfoh6rvár.gydr.gráozi) 
Mármaroal sóvasat r.-t. el., r. . . 
Oeztrák-magyar államvasat • . . .•

I Pócs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. „ . , 
Szatmár-nagybányai vasút ele. rkb..
Tiszavidéki vasút................................
Osztrák dunagözhajózási társaság
PesU közúti vaspálya...........................
Pesti közúti vaspálya élv, jegy

81.75 
81.75 

113—
97.60 

126 — 
188.—
188.60 
165— 
164.—

08—
108.50
107.50 
100.76
3160

185.50

13* 75
98.’/,

289.60
879.—
140^0
682.—

82 25 
88 25 

113.50 
08.— 

187— 
I3t — 
134 60 
166.— 
165.—

99—

101.85
32.—

186.50

280.80
882—
150.50
684—

.
:

;

190.-
195.-

3210-
68.-

206..
890..

450.-
990»-
224.
580.-
260.-
870.-
»V-
164.-

182^0 183.—

I 166.— 167.—

iSSSl értékpapírok

!•-

t

resu eiso nazai . . .
Egyesült Budapest fövi 
bfagyar ált. takarékpön 

1) Különfélo v

•) Takarékpénztárak.
Budapest Ifi. kerületi ....
Országos központi .....
Pesti első hazai .....

fővárosi,
(pénztár r.-t.

/; Különfélo vállalatok.
Alagút............................................... .....
Általános waggen-kölcsönző társaság 
Eszakmagyaroras. e. kőszénb. r.-t. . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda -Athenaeum» . . .
Pesti könyvnyomda részvény-tára. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m.riszhánt. ésrteikemény.
Ganz éa Társa vasöntöde és gépgyár
Gsohwindt-fóio szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. , , 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- a téglagyár (Draeohe) . . .
Salgótarjáni köszénbánya......................
Göztéglagyár, kőbányai......................
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. részv.-lire. , 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar...........................
Sertéshizlaló..........................................
Spodium és csontliszlgyár .... 
Szálloda részvénytársaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tára.
Török bir. dohányegyedárus . 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t- . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelint. papirérték 
Magyar földhitelint. papirérték 
Magyar földhitelint. papirérték 
Magyar fóldhitelint. ar. v. ez.
Mafyar jtizSofbank! !

Magyar jeUálogbank.
Kisbirtokoaok orsz. földhitelintézete 
Kisbirtokosok orsz. midhitolintézete 5 % 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 5 »/•
Oaztrik-magyar bank o. ó. . . . 4'A%
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 % 
Peati magyar kereekedolmi bank . 6'/,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 o/o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4V,% 
Pesti magy. kor. bank községi kölv. 
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 o/. 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6'/,%
Nagyszebeni földhitelintézet . . ti ez.
Budapesti kzuti vasp. tára. részlet 5'/,o/, 
Magyar jelzölog-hitolbank ny. kői. 4 <y„ 
Magyar ielázálogbank nyeremóny-j .
Osztr. földh. int. dij kölcsön kötv'gy 3"/. 
Peati hazai I. takp. o. kib. kötv.. 5"/o 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 4V,z„

.5 -Ve
. tv,0/«. 4 ’°/e 
65 o/s 
. 6V,°/l 
.5 °/0

*]»

170.-
180.—

94.—

440 —

TBtoisé irké!?

1 pénz ára

00«— 92.—
495«— 458.—

7M0,- 7660.-*50— 460.—
86-25 87.—

143.- 144.—
74 — 76.-

198.— 202 —
550.— 655—

1200.— 1860—
200—

690 — 610—
840 845 -
380— 885 —
250— 255—
700—
357.- 359—
160 — 161 —
265— 268185 — 186—
«7 — 70—
04 60 95 —181 — 182—875.— 880—

285 — 488.-
156—97.— 109—

64— 55—
510— 516 —

101 75 102.25
90.75 100.25
04.— 94.60

130.— 131—
102,76 103.50
101.- 101 50
07.60 98—

102 10 102 60
09.75 10025

100.10 101.75
102.10 10260

98.25 98 75
102— 102.50
101.50 102—
101 — 101.50
97.5'J 98—
99 50 100—

101— 102—
101.50 102.50
103.-
102.25 102-76
104— 10450
14 — 16 —
99.50 100.50

100.50 101—
99— 9950
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kiknek egészsége megtámadva és veszélyeztetve van;
betegségeknél mint: köhögés, görcshurut, gyengeség, általános elgyengülés, az ide­
gek petyhüdtsége, vérszegénység, mell-, gyomor- és tüdőbajok, gyomorhurut, valamint

álmatlanság és étvágytalanságnál.
Gyógyj elöntések és hálanyilatkozatok különös nemei tüdő vész sikeres gyógyításáért, egybekötve 
asthma, köhögés, sorvasztó láz és étvágytalansággal az eredeti malátakivonat egészségi gyógy-

tápanyag felfedezőjének.
Egy csodálatos gyógy jelentés, melyet Maly Ferencári divatáru-kereskedő és birtokos (Bécs

Mariahilferstrasse Nr. 70) intéz
ITnfE JTn«11 V*11 CteTr a ncvc ut‘1n. elnevezett Hoff János-félc nialálakivonati gyógylápszcrkcszitmény találmánya által cs. k. tanácsos, cs. k. 
■**■”•**■ V OiUUS 1AA AActiAx^ udvari szállítója Európa legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdcmlccrcszt tulajdonosa, magas porosz és német rendek

lovagja, Becsben. Gyár: Dräunerstrasse 8. sz.
Tisztelt Hoff ur, a malátakivonat feltalálója ! Már öt év előtt is csak az ön kitűnő malátasöre és malátacsokoládéja szabadított meg rettenetes 

tüdő és gégehajomtól. Múlt év november havában Meránba utaztam, hol olyan lázba estein, hogy hosszabb ideig a szobát kellett őriznem. — Utolsó 
erőmet összeszedve haza utaztam, de mily állapotban, teljesen lesoványodva és erőtlenül, hogy alig bírtam lábamon megállani. Éjjel és nappal ágyban 
ülve köhögtem és köpködtem. — És mindezekhez nem éreztem legkisebb étvágyat sem és a legnagyobb lemondással voltam csak képes egy kevés 
levest is enni. Már mindenre el voltam készülve, félretettem tehát minden gyógyszert és Ízletes malátasöréböl hozattam magamnak és azután ez volt 
egyedüli táplálékom. Már 14 nap után aludni, sőt már egy kis húst is tudtam enni. Köhögésem és asthmabajom enyhült és már egy hó után anynyira 
jobban éreztem magamat, hogy nemcsak üzletemet meglátogattam, hanem a karácsonyi ünnepeket már családommal együtt nagyon boldogan és legjobb 
étvágy mellett töltöttem el. Kérem tehát, hogy nekem újból 2« palaczk malátasört, 2 csomó malátaczukorkát és 1 kiló csokoládét küldeni szíveskedjék. 
Tisztelettel Bécs, 1887. január 7. Maly Ferencz, úri divatáru-kereskedő és birtokos, VI. kor. Mariahillersf.rasse Nr. 79.

Teschen, 1887. január 2. Tekintetes ur! Tiidöbajom bekövetkezett enyhülését és javulását Isten ntáu első sorban az ön csoda gyógyhatású 
Hoff János-féle malátakivonati egészségi gyártmányának, és így éltein megmentését is önnek köszönhetem. Orvosom világos rendeletére egészségem 
teljes helyreállítása végett a malátasört tovább fogom használni. Teljes tisztelettel BRENNER ADOLF, Teschenben.

PV" 40 éven át a beállott gyógyeredmény által jónak bizonyult,

Éiriití, tetézve éWialatíggal, lényeges javulás 1
A Hoff János-féle maláta kivonat! egészségi sör és malátaegészségi csokoládé 40 óv óta több százezer megbete­
gedési esetben folyton fényesen bevált, a miről ma ismét uj elismerések nyilvánosságra hozatnak, a hol már 

nem használt semmi, ezen malátakivonati gyógytápszer gyártmányok gyógyulást hoztak.
Zator, 1887. január 2. Tekintetes ur! Örömmel értesítem tekintetességedet, hogy a Hoff János-féle csodás gyógyhatású malátakivonat egészségi 

gyártmányok 2 hónapi használata után teljes étvágytalansággal összekötött ; gyomorhurutom, melyben 20 évig szenvedtem, lényegesen megjavult, miért 
is tekintetességednek a leghálásahb köszönetemet fejezem ki. A gyógymód folytathatása végett kérem, hogy nekem ismételten 25 palaczk Hoff János- 
féle malátakivonati egészségi sört és 1 kiló malátakivonati csokoládét (vasúton utánvét mellett) küldeni szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Menache M. Zatorban
HM————WH—B——MW—WlfHIIIIIHmillWI Wj 36 AllJl—WWOH——HWW^BWWH1—a—S—W—p——roaMB—W—l^————————

A Hoff János-féle maláta kivonat egészségi söre
a legjobb enyhítő és életlentartó szer chronikus szenvedéseknél, tüdövósz-, mell- cs gyomorbajos betegeknél, tüdőgyengesógeknél és a nehéz betegségeket kiállott 
egyéneknél. Elérhetlen, utánozhatlan és folülmulhatlan női bajoknál, lcsoványodásnál, vérszegénység vagy görvélynól (Skrophel), Az első eredeti, nyálfejtő és gyógy- 

erejii Hoff János-féle malátakivonati gyártmány 40 évi üzleti fennállása óta 68 izbon lett kitüntetve.

Utolsó árkelet
Határidők

már. 31 102 45 102 50 102 57 
8965

108.30
69.45

-*&- leg-nag*37-01310 magyar képes lap!
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NYOLCZAMK ÉVFOLYAM.
Az «Ország-Világ» a legnagyobb magyar képes hetilap az uj evvel gyökeres reformo­

kon megy át úgy külső megjelenésében, mint szellemi és artisztikus tartalmában. Újévtől 
kezdve az eddiginél jóval finomabb papíron újabb és elegánsabb betűkkel, új mű­
vészi czimképpel köszönt, be az olvasókhoz. Minden hónapban egy-egy mű­
vészi jutalomképet kapnak az előfizetők, egy évben tehát tizenkét juta­
lomképet, melyek Díváid hires műintézetében készülnek. Év végével a tizenkét juta­
lomképhez egy díszes gyűjtő táblát is kapnak, mely tábláért csak a posta költséget 
kell megtéríteni.

Az «Ország-Világ SzaIonjá»-t, mely a magyar képzőművészeti társulat jubiláris mű- 
tárlatáról 30 festményt és szobrot mutat be, s melyet az egész sajtó nagy' lelkesedéssel 
ünvözölt, a jövő évi előfizetők ingyen kapják meg.

Az «Ország-Világ» rendesen két regényt közöl egyszerre, azonkívül minden számban 
több beszélyt, költeményt, ismeretterjesztő ezikket, heti tárczát, rovatai gazdagok és válto­
zatosak, s különös figyelmet fordít a nő-olvasókra, kiknek számára hetenkint egy 
divat levelet közöl, időnkint divatképek kíséretében. Talányrovata élénk és változatos, s 
a talány megfejtők közt minden héten egy-egy értékes irodalmi mű sorsoltatik ki,néha- 
néha több kötetes is.

Az «Ország-Világ», hogy az előfizetők példányaikat teljes épségben és tisztaság­
ban kapják kézhez: erős lemezpapir alatt és teljes borítékban küldetik meg.

Az «Ország-Világ» könyvárusi úton is megszerezhető két-heti számot tartalmazó füzet­
ben, mely szintén uj és művészi czimlapot nyer újévtől kezdve.

Munkatársai úgy az irók, mint a művészek köréből a régi és újabb gárda 
legjelesebb tagjai.

^■u.tatv'dnsrsziá-m.olc Itiv-á-natra, ing-yen. IcülcLetnels,

egész évre __
fél évre ... - . 
negyedévre .11

Előfizetési
. .............. 10 frt — kr.
— ..............5 « — «

. ..." _ 2 « 50 «

feltételek:
egy hóra.... .........................
egy szám .......................
kettősszám borítékkal „

4670
- — frt 85 kr. 

— « 20 « 
.. — «40 «

I
Az «Egyetértéssel» együtt rendelve:

egész évre ... ................................. 28 frt — kr.
fél évre 1......................................... 14 « — «
negyedévre .............. .1. .„ „ 7 « — «

Az előfizetési pénzek az «Ország-Világ kiadóhivatala» czinien, kecskeméti- 
utoza 6. sz. vagy Benedek Elek szerkesztő czimére (Zöldfa-utcza 43.) küldendők.
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-A. lep-na, 0*3^0 To To magyar képes la, pl

-A. !feia,d.á,sa, ZB*u.d^,pest©zi.

Hoff János-féle egyesitett malátakivonat
tiidőbajóknál, asthmánal, torok- és gógebajoknál, görcsös és szamárhurutnál, chronikus hurutoknál és görvóly- 

nél (Skrophel) kitűnő hatású, gyermekek részére pedig valóságos unikum.
Plnniniróvot Q howÓeÓl*lŐC1lál! Óvakodjunk hamisitás által való nmltási kisórlettöl és figyeljünk az eredeti védjegyre,
UlUVIy ydZlíll Cl UC V nocil laiJlKU . n feltaláló Hoff János nrczkópe éa aliíirására, melyek minden Hoff-féle kósattményen van­
nak. 40 óv óta csakis a Hoff János-féle malntakivonnt egészségi tápszerek mutatnak fel eredményt az egészség visszanyerésénél és meg­
tartásánál. Oly eredmények, milyenekkel egy gyógytápszer sem bir, mit az orvosok és betegek figyelmébe ajánlunk. Kapható minden 
gyógytárban, gyógyfükereskedésben és nagyobb Üzletben. Elővigyáaat a kis üzletekben való vásárlásnál. 2 irton alul nem küldünk

semmit. 97g
yí 1 e A valódi Hoff János-féle malátakivonati egészségi sörnek 1 palaczkjn 60 kr, 11 'palaczk 6 frt, 28 palaczk 15 frt, 58 palaczk
jjLroiJK • HO frt. Budapesten 11 üveg vételénél a házhoz leend szállítva. ’/, kiló malátacsokoládé I. 2 frt 40 kr. II. >/., kiló 1 frt 60 kr, 

V« kiló" 90 kr III. ‘/a kilő 1 frt, ’/< kiló 60 kr.) Nagyobb vételnél árengedmény). — Malátacznkorkák: 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Malátakivonat: 1 üvegcse 1.12, 
kisebb 70 kr.’Gyérmektápmalátallszt 1 frt. Egy malátafürdö 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle mcllczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csak ilyenek kérendők.

XJAT7T T Á fiókja Magyarország részére: Budapesten, zsibárus-uteza 7. szám (a főpostával szem-
JC Cl AÍv V/kS ben.) Továbbá kapható Török József gyógyszertárában, és Weninger M.-nél Budán, fő-uteza.

Jogtudomány, Törvények:
Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben.

Ára...................................................................... 60 kr.

Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely­
ben a 1874. óta hozott módosítások magában a szövegben ig- 
tattattak be, a mennyiben az 1874. 3436. sz. r. szövegéből a 
hatályon kívül helyezett §§-ok kihagyattak s helyükbe az 
1881. 3274. sz. r. módosításai beszurattak. Felvétetett továbbá 
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és 
a 1881-ben módosított ügyrend a curiához utasított felebb. 
ügyekre nézve.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV„ 
kecskeméti-ntcza 6. szám.

Népfölkelési tiszteknek
épen most jelent meg a PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadásában, Kecskeméti-ntcza 
6. szám. Kapható ugyanott valamint minden könyv- 

kereskedésben.

Szolgálati kézikönyv
a magyar népfölkelés

számára.
Hivatalos kiadás.

(A népfölkelési tisztitanfolyamok tankönyve.) 
Á_ra frizve 1 frt, Hajlékony vászonkö- 

tésben 1 frt 40 kr.

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ára 2 frt, 
kötve . ....................................................2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény c korrekt és legteljesebb kiadása nélkü- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.) megjelent.

Nemzetgazdasági és statistikai
ÉVKÖNYV.

Szerkeszti: JLDX. L£r ‘ Ö ZE_i XD ZE3 S 4—4 "F! T »

Harmadik évfolyam, 1886.
Ára fiizve 3 forint 20 kra/jezár, kötve 4 forint.

A m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statistikai bizottsága, midőn a 
külíüldön évek óta megjelenő «Bock, annuaire» vagy a «Statesmans Year­
book» mintájára, megindította a fenti czimii évkönyvet, hálás feladatot 
teljesíteti. A statistikai tudomány nagy fontosságát nálunk csak a legutóbbi 
években kezdték kellően méltányolni; a nagy és üdvös tanulságokat, me­
lyeit abból az államélet minden ágára nézve vonhatók, csak legújabban 
megérteni. Nines a közéletnek, a tudományoknak oly ága, mely a statistika 
eredményeit figyelmen kívül hagyhatná s azért ma az oly mü, mint a fenti, 
nem csupán ti tudósokhoz, de a müveit nagy közönséghez is fordul s 
igényt tarthat minden gondolkodó fő figyelmére. A harmadik évfolyam tar­
talmában jóval bővebb elődeinél s a Iegtyabb ideig részben 86 nyaráig terjed.

A végrehajtási igényperek, tekintettel a 
bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek 
irányábani joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. Ítélőtáblái rend. biró. Ára 1 frt 60 kr.
Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 

élénken érzett szükséget kivan pótolni, mert tán a törvény­
kezés egyik ágában no merültek fel annyi eltérő nézetek, mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike 
végérvényes balálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés­
sel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo­
nyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges 
különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereiét 
tárgvazó útmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből az igény­
perekben eddgi követett ítélkezési módokat áttekinthessék és 
a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
adla, mert a gyakran eltérő ítéletek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját 
a röviden összefoglalt elméleti észszel kezdeni s az elméleti 
jogelvekrc való tekintettel vezetni át az olvasót mindazon 
concrct eseteken, melyek az egyes, lehető (érvényes jogügy­
letekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, min­
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a perkifejtés és minő legyen a helyes elintézési mód.

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trnx Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. Ítélő táblai biró. — 
Ára ............................................... 1 frt 80 kr.
A szerző u könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mü pótolni igyekszik c hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendclctek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

Csődrendeletek a csődtörvényhez. Ára . 20 kr.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 frt — kr#

E mü kimerítően tárgyalja a párbér történőim fejlődését 
a pozitív párbér jogot, s így tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. tábl. 
biró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 
min. rendeletek. Ára................................... ..... 80 kr.

Uszoratöryény. (1883. 25. t ez.) Nagyar és né­
met szöveggel. Ara 30 kr.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gynla oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev. 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Tunon-fólc munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelébb teljes Ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos
Ára ..................................................................... 60 kr

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A polg. perrendtartás és végrehajtási
eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkötésben 
ára............................................................................3 frt.

A házasságon kívül született; gyerme 
kék apasági keresete. Irta dr. Rádai 
Lajost ügyvéd. Ára .... 1 frt 20 kr. 
Jóm irodalmunkban a fenti kiadás még mindig teljesen tisz­

tázatlan. Szerző eme monográfiájában felöleli a különféle cí- 
lentétes felfogásokat és irányeszmóket is, melyek szerint a kér­
dést a külföldi törvényhozások szabályozzák, o e tekintetben 
is teljes tájékozást nyújt,
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betükbó'l 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI HIRDETÉ

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 23. 1887
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilletók Is fizetendő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Párisi és londoni
legfinomabb salon illatok:

Gyöngyvirág, Jxora, 
lila Lys, 
Felér rózsa,

Lilas de Mai,
Kiss-me-qnick (Csókolj meg!) 
Eszterláxy Honimét, stl. sib.
3 frt, 2 frt 50 kr., 2 frt, 
1 frt 50 kr., 1 frt ée 60 

kros ttvegekken. 
Illatvánkosok, sachets
nagy választékban 50 kr, 

1 irt sth.

Jnnius 28.
Levelem várja. 731

Valoisnak
levele van.

Havasi rósza 22."
Kéretik, tudassa igazi nevét és 
lakhelyét, hogy fotográfiámat 
megküld hessem. Levelét in­
tézze e lap kiadóhivatalába ily 
czim alatt Nefelejts 44. 74o

Egy csinosan
berendezett kissebb füszerüz- 
let, legjobb forgalomban halál­
eset miatt eladó. Bővebb fel­
világosítást ad a kiadóhiva­
tal. 2089

Kis doktor
szenved, mert szive bariton 
azért mégis evisz. Alias. 741

. Egy
ezer forintos hagyaték
értéke kötelezvényekben, kész­
fizetés mellett jutányosán el­
adó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2151

A
a „VirágkosÁrhoz“

Budapest, városháztér 9. 
Haris-bazár, a városi gyógy­

szertár mellett. 247
Nősülni

óhajt egy 30 éves hivatalnok. 
Keresztény vallásu 18—22 éves 
csinos külsejű, szerény és há­
zias, némi vagyonnal rendel­
kező hölgyek szíveskedjenek 
nagybecsű soraikkal lehetőleg 
teljes névaláírással «30 éves 
2399» czim alatt a kiadóhiva- 
lal utján felkeresni. Titoktar­
tás biztosítva.

Praxedis.
Nem tudom kitől. Valami ki­
váncsi jószág megsajnált ki­
tartásomért s az ön helyébe 
ajánlkozik — de nem illik 
belé. Nem akarok s nem is 
szokásom ok nélkül.... Nem
is kívánok több felé ..............
Nem az én sportom. Épen e 
— már nem is első — beavat­
kozás is arra kényszerit: hogy 
utolsó kérelmemet megújítsam, 
láthatja, hogy ez alkalmatlan 
hely. Hallgasson meg már 
«Ekkehard.» 2435

Egy kitünően nevelt
kellemes külsejű zsidóleány, 
10,000 frtnyi hozománynyal, 
egy kereskedő vagy hivatal­
nokhoz nőül óhajt menni. Ha 
az illető nem önálló, rövid idő 
alatt önállósittatni fog. Aján­
latok arczképpel «Boldog jövő 
10,000» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. Csak arczképpel el­
látott ajánlatok vétetnek te- 
kintetbe.______________2421

Hevesmegyei
«kis Doktor» Látod-e? .... 
Bátyion. 2427

Egy szép 3 emeletes
ház a belváros egyik legélén­
kebb pontján, mely tiszta 6°/o 
jövedelmez, eladó. Értesülni 
király-u. 4. sz. I. em. 15. 701

Részletfizetésre

Baryt cm.
Restant levél ment; válaszát 
várja Atlas.

Eladás.
827 Használt és nj
tüzmentes és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

Egri vörösborok
nagy mennyiségben! Tiszte­
lettel értesítem a nagy és kis­
sebb borvevőket, hogy eredeti 
tisztán kezelt ó és uj vörös 
borokkal jutányos áron szol­
gálhatok. Bayer Henrik bor­
termelő Egerben. 736

P. Sz. 15.
Czimem a régi, az is marad, 
levelemért menjen kérem, mert 
felkérem valamire. K. 740

Gőzmalom,
kitűnő búzatermő vidéken, jó 
vasúti közlekedéssel, 12 pár 
kőre két, összesen 100—120 
lóerejü gőzgéppel sth. felsze­
relve, vagyon felosztás miatt 
rendkívül jutányos áron és 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Közelebbit e lap 
kiadóhivatalában. 2145

BÚTOR
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása ée hi­
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
«BÚTORGYÁR,
Bndapeat, belváros, Dnna- 

ntcza 15, az., I. em.
Képes árjegyzékek a vidékre 

is küldetnek. 890

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó sa&m 1„
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 877

Birtok eladás.
Bécs-Bodroghmegye közepén 
egy sz. kir. város és vasúti 
állomáshoz egy órányi távol­
ságra 9500 irtot jövedelmező 
ezen bérösszegért még 8 évre 
bérbe adott 574 cat. holdnyi 
egy tagban és közvetlen az 
állami főnt mellett fekvő leg­
jobb karban levő gazdasági 
épületekkel, úri lakkal beren­
dezett birtok kimutatható tiszta 

százalék kamatozó tőkének 
megfelelő áron szabad kézből 
eladó, Közvetítők kizárva vevők 
szíveskedjenek e lap kiadóhiva­
talához B. L. S. 645 jelű leve­
leket intézni.

Távirda sodrony
bekerítésre, vasúti sínek 
vasgerendák helyett alkal­
mazva, állványkapcaok, épí­
tési darnk és egyéb építési 
czélokra szükséges gépalkatré­
szek legolcsóbban kaphatók 
Kolin A. M.-nél VI. kér. mo- 
zsár-utoza 9. szám. 1053

Egy fiatal ember
VII. gymn. tanuló, csinos kéz­
írással keres délelőttre foglal­
kozást szerény feltételek mel­
lett. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2165

Vétel.
Malmok, locomobilok.

E lap kishirdetési rovatában 
6 kőre, 407. és 12 kőre járó 
1145 sz. alatt jelöltek hol, ki 
által eladók? Megint locomo- 
bilokat, ár feladásával — 6—20 
lóerőig — megvesz Francsek 
Pál Túra, Pestmegye. 742

Fiatal
ügyes kereskedősegéd, ki leg­
utóbb irodában volt alkalmazva 
mielőbb szerény igények mel­
lett állást keres. Czime a ki­
adóhivatalban. 2105

IntgyúgyszorÉszgyatoniok
alkalmazást keres egy VII. 
gymnasitimot végzett fiatal­
ember. Czime a kiadóhivatal­
ban. 2423

Egy kissebb birtok
40—60 holdnyi csinos lakház­
zal a főváros közelében meg­
vételre kerestetik. Ajánlatok 
részletes leírással és ár meg­
említéssel kéretnek H. 80 alatt 
a kiadóhivatalhoz. 2405

Megvételre
kerestetik a főváros közelében 
egy csinos lakház egy pár 
hold belsőséggel. Ajánlatok 
részletes leírással és árral ké­
retnek H. 15. sz. alatt a kiadó­
hivatalhoz. 2407

Alkalmazást keres
Egy ügyes varrónő,
ki fehérruhát és női öltönyö­
ket kitünően készít, foglalkozást 
keres. Hajlandó néhány napra 
vagy hónapra munkátelfogadni. 
Czime a kiadóhivatalban. 741

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar bonne 
van alkalmazva, a ruhakészi- 
tésben is jártas állást keres 
helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. c lap ki- 
adóhivatalához kéretnek.

Egy fiatal ember
ki nagyobb czégnél mint leve­
lező volt alkalmazva, jó bizo­
nyítvánnyal és irodalmi kép­
zettséggel bir, bárminemű al­
kalmazást keres. Ajánlatok 
L. 2179 czim alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Fiatal özvegy
állást keres. Ajánlkozik ház- 
vezetőnek, gazdasszonynak, 
gyermekekhez, társalkodód­
nak, utitársnak. Kézimunkák­
ban különösen ügyes. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2419
Egy kereskedelmi

mükertész nős családos 34 éves 
a ki a konyhakertészetben gyü­
mölcstermelésben, rózsate­

nyésztésben, üvegház átalakí­
tásában teljesen gyakorolt, 
hosszabb időről jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik, jelenleg 
is állásban van, fölkéri azon 
uraságokat, kiknek ily egyénre 
szüksége van. Czime Biró Já­
nos né ősz-uteza 6. sz. 677

Raktárnokul
vagy irodába ajánlkozik egy 
fiatal kereskedő szerény igé­
nyek mellett. Czime megtud­
hat óji^iadóhivatalbaiL^S 97

Egy 23 éves
fiatal ember csinos Írással és 
jó bizonyítványokkal bármi­
nemű foglalkozást keres 25—30 
frt havi fizetéssel. Levelek A. D. 
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
intézendők. 2079

Egy gyakorlott

fehérnemű varrónő
egész menyasszonyi kelengyék 
és más egyébb munkákat el­
vállal. Czim a kiadóhivatalban. 
_____________________ 2187

Házmester
ajánlkozik, 26 éves, kőműves 
mesterséghez ért, szorgalmas, 
becsületes, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2109

Alkalmazást nyer
Egy jó családból

való 15—16 éves leány egy 
helybeli nagyobb üzletben azon­
nal kaszirnői állást nyerhet. 
Czim a kiadóhivatalban. 2055

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
töke és rlaloo nélkül, sors­
jegyek részletfizetésre való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. törvónyezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó­
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-ntcea 

12. Bsám. 1058
Gazdatiszt

kerestetik, tapasztalt, idő­
sebb korú, ki már önállóan is 
működött, egy beruházott, ezer- 
holdnyi gazdaság önálló veze­
tésűre, fizetés perczent szerint, 
óvadékletéttel (Cautio) kíván­
tatik. Czim a kiadóhivatalban. 
______________________ 666

Kerestetik
egy elsv polgári osztályt végző 
leánygyermek mellé egy ke­
resztény nevelőnő. Az illető a 
magyar, német nyelven és pol­
gári iskolai tantárgyakon kívül 
a franczia nyelvben, s zongora­
oktatás valamint női kézi mun­
kában tartozik kellő oktatást 
adni. Fizelés havonkint 15 frt, 
teljes ellátást: mosáson kívül. 
Erre vonatkozó levelek K. L. 
722 czim alatt Szt.-Endre (Pest- 
megye) Postrestante intézen­
dők. 722

h
kiterjedt ismerettséggel, kik
az életbiztosítási té­
ren üzletek szerzésével fog­
lalkozni óhajtanak, egy 
elsőrangú biztositó 
társulatnál előnyös 
feltételek mellett 
alkalmazást nyer­
nek. Folyamodványok az 
eddigi foglalkozás megjelö­
lése mellett «Biztosítás 
1124» sz. alatt a kiadó- 
hivatalba czimzendők.

Üresedések.
Üzletvezető és egy pénztárnok 
füszerszakmából, óvadékképes 
pénzbeszedő, egyszersmind kül- 
döncz, gépész, árusnő, és egy 
nevelőnő kerestetik. Bővebbet 
ügynökség holló-utcza 15.1. em.

743

Oktatás.
Correp etitori

állást keres szerény feltételek 
mellett egy 6-ik osztályba járó 
reál tanuló. Czim a kiadóhiva­
talban. 2099

Egy a középiskolát
kitüntető kitűnő eredménnyel 
végzett fiatal ember hajlandó 
volna egy vagy két polgári 

reáliskolai tanulónak ismétlő 
órákat adni. Feltételek szeré­
nyek. Czim a kiadóhivatalban.

2413
Gyermekkertésznő
kitűnő bizonyítványokkal, ma­
gyar és német nyelvben tel­
jesen jártas, szerény feltételek 
mellett állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban._______ 2403
Felnőtt hölgyeknek
és uraknak kíván alapos ok­
tatást adni egy egyetemi hall­
gató a hazai és a világiroda­
lomból. Czim a kiadóhivatal­
ban. 2189

Lakás ás bérlet.
A muzeum-köruton
Kálvin-téren vagy a vámház- 
köruton, esetleg a kerepesi-ut, 
üllői-ut, vagy Andrássy-ut ele­
jén, intelligens magyar család­
nál, elegánsan bútorozott, kis 
utcsai szobát keres április 
1-re egy magános fiatal ember. 
Ajánlatok e lap kiadóhivatalá­
hoz intézendők. «Utczai szoba.»

2409

A csillag-utczában
kibérelhető május 1-sejóre 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti utczai lakás, 
mindegyik Lejárással a 
lépcsöházhól; augusztus 
1-söjóre egy szintén oly 
elsöemeleti lakás. Czim a 
kiadóhivatalban. 2139

Nyári lakást keresek
a zugligetben vagy a városli­
getben egy szobával és kony­
hával jó vendéglő közelében. 
A czimet kérem «Nyári lakás» 
2115 alatt a kiadóh. letenni.

Külön bejáratú
csinosan bútorozott, világos 
hónapos szoba a IV. emele­
ten egy magános, szolid ur 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó- 
hivatalban 2117

Kalvíü-tér közélte
keresek teljes ellátást
és lakást havonkint 25 frtért. 
Levélbeli ajánlatok «Ellátás» 
2425 sz. a. e lap kiadóhiva­
talába kéretnek.

Egy szépen
bútorozott hónapos szoba 
azonnal vagy április 1-re egy 
ur számára kiadó a Zrinyi- 
utczában. Közelebbi czim a 
kiadóhivatalban 2433 sz. alatt 
tudható meg.

Vasmegyében,
a mezőlaki vasat! Állo­
mástól félórányira bér­
bevehető egy tágas park­

ban álló

úri lakás,
gyümölcscsel együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Raktárak.
Nagy tiszta szép pincze raktá­
rak a soroksári utcza elején 
(esetleg műhelyeknek használ­
hatók) azonnal kedvező felté­
telek mellett kiadandók. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2415

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

Május elsejére két na­
gyobb másodemeleti ut­
czai lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe­
adandó. Az egyik lakás: 
5 utczai szoba, konyha, 
előszoba; amásiklakás: 
3 utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédluk, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2014

A
nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe 
adandó. Alkalmas nyíl 
vános intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég 
lök számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2097

Különféle.
POLLÁK JÁNOS és Tsa

zálogkölcsön Intézete 
IV., popnövclde-utczo. IO.
előleget nyújt állampapír ée sorsje­
gyekre évi 9% mellett minden levő-
násné,kül 1128 Ki volna hajlandó

egy 14 hónapos gyönyörű le. 
ánygyermeket örökbe fogadni, 
Czimem a kiadóhivatalban.

2431
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A tavaszi idényre
ajánlja magát a m. t. urhöl- 
gyeknek egy ügyes szabónő a 
legelegánsabb ruhák elkészíté­
sére a legújabb divat szerint 
mérsékelt árak mellett. Szives 
munkaadók czimét kéri «Sza­
bónő» jelige alatt a kiadóhi- 
vatal utján. 2193

50 darab
legplkánsahh jax-képéfc 
ór elek feszit ti ek. Uraknak 
2 frt 50 kr., hölgyeknek 
2 frt utánvétellel, Buda- 
pest, ftiposta restante 100.

1057

Egy intelligens
magánhivatalnok a váczi-utezá- 
ban vagy annak köavetlen 
közelében ehédkosstot ke­
res. Szives ajánlatok az ár 
feladása mellett K. 2185 alatt, 
a kiadóhivatalba kéretnek.

1029 Legújabb
angol különlegességek.

Ganzzal 2 írttól 6 fttjg
Halhólyag 1 „ 6 „
Safety-sponges 2 „ 5
KLEIN SÁNDOR-nál Budi 
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

Nincs többé tüdőbaj
Tsohelkela tank
által feltalált kg.
högés, rekedt, 
■ér, eÍnytiki. 
sodás, esthme,
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg. 
jobb óvszernek bizo. 
nyúlt s jó híréről 
ismert ßtransi 

A.-féle

AmeriM
CZD *

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában, Bnesten király, 
utcza 13. sz. a. Szétküldést raktár - 
Stransz A. váozl-kőruton, • 
■ngár-nt sarkán levőFonolére- 
palotában. Azonkívül kaphatók az 
ország minden jóhirü gyógyszertárában. 
1 doboz 20 kr, 6 doboz 1 frt 
továbbá ugyanazon kivonatból elöállil 
totts nagyon kedveit MELL SZÖRP 
1 kis üveg 60 kr, I nagy üveg 
1 frt. 6 kis üveg 2.60 kr, 6 nagy 
üveg 6 firt. — Haponkéntpostal 

szállítás. isi

Egy népes falvakkal környezett vidéki városban, egy 
élénk, 30—32,000 forint forgalmú

fűszer-, festék- s vegyesáru üzlet eladó.
Czim J. L. 1000 Kolozsvár posterestant. 1017

LUSER L. tourista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden nnis bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre 80 kr. beklüdése mel­

lett bérmentve. 
Főszétküldésl telep:

L. ScwBDk’s AboMb in Meidling bei Wien.
Baktárak Budapesten:

ggi! Török József gyógyszertárában,
Király-uteza 12. 

és a nádornál. Arad : Ring. H.-M.-Vásárhely: Bcrnócsky Béla. 
Szeged : Kovács Albert IJ.-Várad : Nyíri György. Komárom : Ko­
vács A. Gyöngyös: Vnzáry Th. Brassó: Hornung J., Jckclius Férd.. 
Kelemen F., Kuglcr E. Nagy-Károly : Füleky I). Nyílra: TomborC, 
Sopron: Grauer E Oravlcza Knoblauch Fancsova: Radda F 
Pozsony: Scholtz R„ ifj. Heinrid F.. ErdyJ., dr. Adler- Győr : Lipó'-zy 
M., Mehlschmidt J., Némcthy, Petri Ottó. Szombathely: Rudolf A. 
Segesvár: Folberth. Székesfehérvár: G. Dichalla. Braun L. Temes­
vár : Tarczay 1st., Jahner C., Bailsman és Albert. Nagyszombat: Cscp- 
csányi B. Lőcse : Mótyus A. Selmoozbánya : Sztár,kay F. Mltro- 
vloza : Zeysbergcr I. Eszék: Dienes I. Fogaras: Gleim R. Lngos: 
Vértesi.. M.-Szlget: Meder L., Bnzáth M.N.-Biese : TomborL. Török- 
Becse : Bizek A. UJ-Besztogcze: Zintz A. Pöstyén: Organy F. 

Szolnok: Horánszky. Érsekújvár: Mészáros Gomel. 411

Csak akkor valódi,
gyei és aláírással cl van látva : tehát ügyelni kell ezekre cs határozottan 
LUSER L.-Félo tourista tapaszt kell komi.

Birtok haszonbérlet.
Méltóságos gróf Eszterházy Móricz cs. kir. kamarás 

ur tulajdonát képező s Veszprémmegyében Pápa és 
Mezőlak vasútállomások mellett fekvő puszta-pe- 
tendi és borsosgyőri együttesen kezelt bérgaz­
daság, 1887. Szt.MihálytóI 12 évre ajánlati utón 
bérbeadatik.

A gazdaság területe 3006 hold, melynek több mint 
a/6 része szántóföld, s épületekkel és bérlőlakkal kellő­
leg el van látva.

A bérlet iránt részletes felvilágosítás az uradalmi 
számvevőségnél nyerhető, hol a feltételek is betekint­
hetek.

Zárt ajánlatok, 1200 négyszögöles holdra szóló bér­
összeg kitételével és 10<>/o bánatpénzzel ellátva «a
pápa-ugodi uradalom számvevőségének 
Pápa» czimezve f. é. márczius hó végéig
fogadtatnak el, s azoknak tárgyalási idejéről az aján­
lattevők külön értesitetni fognak.

Pápa, 1887. február 2-án.

Az nraűalmi számvevőség.
1109 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

PSERHOFER J.

vértisztitó labdacsai.
Évek hosszú során folyton jónak bizonyult és a közön­
ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.

0 felsége a Román király

A kenőcs 8 havi 
használata után.

hadsegéde, Candiano Sándor ezredes f. é. február 4-ikéről 
kelt levelében következőket ir:

Tisztelt Csillag Anna kisasszony!
Budapest, király-uteza 26.

Hajkenőcse kitűnő hatásáról oly sokat halottam, hogy 
postafordultával néhány köcsögöt küldeni kérek.

Tisztelettel
Camliuno, ezredes.

Levél Kostyán. 
5 Kérek

íjnövcsztö 
eltel küldeni. 

llutthyánt II. grófnő.

(Zala-Szt.-Láezló). Csilla; 
kisasszonynak Budapest, 
újból két köcsögöt a már

Levél szám 13,890. Bakony- 
Szt.-Lászli. Csillag Anna k. a. 
cs társának Budapest. Rosta- 
utánvéttel kérek kitűnőnek bizo­
nyult hajkenöcsóböl 2 köcsöggel 
2 forintjával.

Id. Eszterhdzy Imre gróf.

Lev. szám. 19,008. Nagyon
tisztelt Csillag Anna k. a Buda­
pest. Hajkenőcsének kitűnő hatá­
sáról sokat hallottam és kérek 
egy nagy köcsöggel belőle posta­
fordultával küldeni.

Tisztelettel
iß. Eszterházy László gróf.

A kcnöc.H használatit 
eltilt.

1 doboz 15 labdacscsal 
1 tekercs 6 dobozzal

. . 21 kr. 
1 frt 5 kr.

A pénz előleges beküldésénél portómentesen küldetik:
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr.
2. <t «2
3 « « 3 « 4'

4 tekercs labdacs 4frt40 kr.
5 « « 5.«20 «

10 « « 9 «20 «
Egy tekercsnél kevesebb nem szállittatik.

PSERHOFER J. gyógyszertára, „zumgoIdReichsapfel“ 
Bécs, Singerstrasse lő. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára, 
^ndapesten kapható Török József gyógyszertárában.

L. sz. 17,804. T. Csillag Anna 
k. a. Budapest. Kérem postafor­
dultával hajkenőcséből két kö­
csöggel küldeni.
Laxis J, született Eatthydnl 

grófnő.

L. ez. 19.572. Csillag és társa 
uraknak Bpcst. Kitűnő hajkenő. 
csükböl egy kis köcsöggel 4 már­
kájával újból kér:

Carolat herczegnő COthen 
(Anhalt.)

L. sz. 27.643. Hamburg. NI 
Csillag Anno k._a. Legyen szives 
hajnövesztő kenőcséből, melynek 
hatása kitűnőnek bizonyult, 3 kö­
csöggel a hozzá tartozó teával 
együtt utánvétellel küldeni. Hálás 
köszönő tisztelettel tízv. inlan­
der grófnő. Bcrgslrasso 23.

Lev. szám 26.422. Debreezun. 
Tisztelt Csillag Anna k. a. Buda-

Eicst Kérem legyen szives posta- 
ordultiival kenőcséből 3 köcsöggel 
1 forintjával küldeni. “A kenőcs 

leányomnak kitünően használt 
úgy, hogy nem tudok érte elég 
köszönetét mondani. Tisztelője 
Weher Antonia sz. Ulldmann,

Él, CSILLÁD ANNA
185 ctm. hosszú drifts! Lore- 
ley-liajniiiinal, melyet az ál­
talam föltalált kenőcs 14 havi 
használata után nyertem, moly a 
leghíresebb orvosi tekintélyek által 
ismertetett cl mint egyetlen szer 
arra végre, hogy megakadályozza 
a haj kihull Asl, elősegíti a 
hajúi.vöst is erősíti a huj. 
bdr«, uraknál elősegít egy teljes 
erds N/.nlirtlniivést, rövid 
ideig való használat után a haj­
nak, valamint a szakáinak ter­
mészetes szint cs sűrűséget köl­
csönöz cs megóvja korai őszülés. 
tol a legmagasabb korig. Rend­
kívül kellemes illata következtében 
kenőcsöm kitűnő finom toilettc- 

kenöcs. 666

A kenőcs has 
nálat előtt.

Levél szám 21,634. Slatina 
Csehországban. T. ICsillag Anna 
k. a. Budapest. Szíveskedjék ki- 
tűnő hajkenöcsóböl 2 köcsöggel 2 
forintjával használati utasítással 
együtt ezimemro postautánvótel 
küldeni.

Auersperg Ferencz herczcg.

L- sz. 18.422. arácz. T. Csil­
lag Anna k. a. Legyen szives 
egy köcsög hajnövesztő kenőcsöt 
2 forintjával küldeni, de csakis 
az ön által kitalált hajnövesztő 
kenőcsből, melynek jó hatásáról 
alkalmam volt meggyőződni, ké­
rek küldeni Tisztelettel 
Undheimi őrnagy no szilt 

Schaffet.

A kenőcs huNznftlata

L. sz. 29,653. T. Csillag Anna 
k. a. Budapest. Valamennyi ná­
lam használatban volt hajnövesztő 
kenőcsök közül az önó a legkitű­
nőbbnek bizonyult. A kenőcs ki­
tűnő és kérek ismételten 8 kö­
csöggel 2 htjával küldeni. Tea van

Itodola János, földbirtokos.

:tclt Csillag 
ibb köszöne- 
rl A kenőcs 
itotte hajam 

két kö­
csöggel, de csakis a kegyed ke­
nőcséből 5 forintjával póstaután- 
vóltol küldeni következő czim alatt: 

Edmánether úrnő.

4° „
veS0' .lí’-1

Hus-
kivonat

levesek,
mártások, főzelékek

megjavítására;

sűrített hus-bouillon
*$»«5*?°®* l?p]á,° buslé azonnali elő­
állítására minden más vegyiték uélk|U. 

Csak kérni kell: valódi

JíGIÍ1 Iliericll"féle husklvonat-kószltmónyeket 1 
• Kapható a legtöbb csemege-füszerhcrcskedésben és gyógyszertárban.

ki amerikai kocsikerék-raktár
felkéri n. ó. vevőit arra nézve, hogy a nyári 
kocsihoz való kerekeiket már most megren­
delni szíveskedjenek, hogy a megbízatások 

.gyorsan oszközölhetők legyenek, 
“nemű teherkocsik részére belföldi 
Iftbfll, de aiucrlkni módszer ólán 
készült kerekek 2-ti- széles talpakkal. 
Amerikai lukszus-kocsik, kottőskoroküek, pos- 
vanyos vidékekre, iramló kocsik, Hikory-féle 
küllők, hajlított talpak (3 nemű fából), Hikory- 

__ ««ló kalapacsnyélok, amerikai aezéltcngelyek stb.

Kérdéseket azonnal elintéz Wnldwfcln Em., vezérügynök, Wien I 
Niebelungcngasso 4.

lndlal/,fő»'lHvnn2fyh=Plllar,at, alA.l.t,él blzt0,an eltávolíttatnak az 
Jí Ja logkiyonat használata által, mely gyors ós biztos hatása
fnir 4*i"Í$5liÍIL1'túl v volt kl maS4nBki egyszersmind a legjobb 
fog- és ezájtisztltó szer. — Egy nagy üveg I frt, kisebb 30 kr.

Kapható TÖRÖK JÓZSEF eyógyazortárában

Budapesten, Mrály-utcza 12. sz, 961

L. sz. 27,422. Brünn. Csillag és 
társa Budapest- Legyen szives 
kitűnő hajnövesztő kenőcséből egy 
nagy köcsöggel és 60 krórt teát 
utánvétellel küldeni. Köszöneltel 
tudósítom, hogy már majd kihullt 
hajam kenőcse használata óta 
sűrűbb lett. Maradok tisztelettel 

Dolescela Józsa 
angolnyelv tanítónő.

Egy köcsög ára 50 kr., I frt, 2 frt, 3 frt és 5 frt.
Postával küldés naponkénu pénz előleges léküldése vagy postantánvétel mellett az egész világban,

CSILLAG ÉS TÁRSA, BUDAPEST, király-uteza 26.

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­

pest, IV., Kecskeméti-utcza 6. sz.)

fi j r ■ j • á f

a cs. és kir. hadsereg és hadi tengerészet számára.
I. rész:

A. legénység állományába tartozó egyének.
HT* EEL-vatalos lsiad.ás.

Kiadta a magyar királyi honvédelmi minisztérium.
Ára 45 krajezár.

agulár Dávid
1864. évben alapított és a legjobb hírnévnek 
0r)'.e,n.f,0JC1ÄI?Ö]R AJ[tTÄ]R A» elád és 
szétküld a legelegánsabb caiptiárnkat, minden 
csak létező divatos alakú, bel- és külföldi bőr, 
■szövőt-, bársony- és atlaszból készített 

gyártmányait rendkívül olcsó árak mellett 
Gazdagon kiállított árjegyzékeket, melyek­

ben több száz ábra található, minden­
kinek ingyen és bérmentve küldök. 

— Ugyanabban a mértékvélelre 
nézve is utasítással szolgálok.
I ábbetegeknek egy czélszerücn 

berendezett műhelyem van. —- Megrendeléseket utánvétellel 
gyorsan és pontosan eszközlök. — Tisztelettel

•A.GKÜX,.AR D-íLVTID, 1126
BUDAPEST, IV., muzeum-körut 1. szftra.

Dr. Möller főtörzsorvos
Miraculo-iuj ectiója
és labdacsai veszély és fájdalom 
nélkül gyógyítják a húgycső minden 
kifolyását, hurut (fehórfolyás) néhány 
nap alatt, idült cselekben is — ahol 
más szór már sikertelen maradt is — 
alaposan s minden rossz következ­
mény nélkül. Ara 1 frt 69 xrajezár 
Egyedüli készítő St. Gec-,?,;;.Apo­
theke Becsben, V., Wimmcrgasso 
33. Budapesten : Török József gyógy­
szertárában király-uteza 12. 613

akik ifjúkori bűnök, magömlés, tehe­
tetlenség, férfigycngcség az (önfertő- 
zcs következményei) tartós sikerrel s 
kezesség mellett gyógyillatnak a világ­
hírű Dr. MUller törzs-föor- 
vos Mlraculo készítményei 

által. Ára 3 frt 10 kr.

-A

^Tehetetlenség
2920

Biztos segély! A cs. kir. ,
szab. carbon nemi szervi zuhany-] 
nvnl bárki is minden utóbaj. 
tói menten meggyógyíthatja 

iran már I 
ihol már I

llcnséget i 
ti, külső- 
■móddal.

_ lolcgcbb 
s a gyökeresen , 
lorehro menti! 

■deknél-1 
iknek a

Budapest, 1885. 
Díszoklevél.

London, 1871, 
Díszoklevél.

CS. és kir. kiz. szab. első szerémi Portlandi 
cement- és vízhatlan mész-gyára

Beoosinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok, 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi cement
és 1007

yizhatlan meszét,
Árjegyzék s magyarázat kiuánatra készséggel

megküldetik.
Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875.1 Szeged 1878.
Arany-érem. | Érdem-érem.

Nyomatik a kiadótulajdonos: PallasIrodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgögépén, Budapest, IV., kecskémé”"toza 6. szám.'

Trieszt 1882. 
Arany-érem.

I mogren- 
kert biz-

1 valamint 
tokkal 

Titok-! 
, cs a

-------------—cs. k.
1 «zab. oarbon-zuhany főraktára, 

Dr.Altmann Károly ur rendelő 
intézetében, B6cs, VII., Maria- 
hiiforltraiso 80.

A B.-Gyula városi gör. kel. nagytemp­
lom oltárképeinek ujbóli készítése, illet­
ve festése, az oltár, prédikáló katedra, 
püspöki szék s a boldogságos szent szűz 
trónusának festése és aranyozása, vala­
mint az összes templomi székek festése 
f. évi ápril hó 18-án B.-Gyulán a gör. kel. 
nagytemplom ^ melletti iskolában tartandó nyilvá­
nos árlejtés utján a legkevesebbért vállalkozónak 
átadatni fog.

Az összes munkálat előirányzati összege 4000 frtot 
tevén, vállalkozni akarók ezen összeg 10o/o-át, vagyis 
400 frtot kötelesek bánom pénz gyanánt letenni.

Megfelelő bánompénzzel ellátott Írásbeli zárt aján­
latok elfogadtatnak s azok a szóbeli árlejtés után 
bontatnak fel.

Útónján kíínak helye nincs.
Egyéb feltételek alulírott elnöknél megtudhatók.
B.-Gyulán, 1887. márczius 21.

Popovits Jusztin,
1122 elnök.

789

Spárga-gyökerek.
(Spargel-Pflanzen.)

Elttltetóere alkalmas, igen 
szép, erőteljes spárga-gyö­
kerek, két legjelesebb válfaj­
ban: u. m.: argenteuili jobbí­
tott, késői és argenteuili jobbí­
tott korai, (Griffes d’Asperges 
h&tives ameliorées d’Argenteuil 
et tardives ameliorées d’Argen­
teuil) kaphatók a balaton- 
honyei faiskolában, még 

pedig:
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt — kr 
100 darab 3 éves 3 frt — kr 
Szakszerű mivelési utasítás a 
küldeményhez díjmentesen 

mellékeltetik.
Továbbá kaphatók a legjele­
sebb válfaju, igaz nevű, dús 
gyökérzetü, szabályos növésű 
oltványok, u. m.: alma-, 
körte-, birs-, noszpolya-, ber­
kenye-, mandula-, őszibaraczk-, 
kajszibaraczk-, szilva-, cseresz­
nye- és megyfa, dbja 50 kr, 
fügefa dbja 25 kr, (málnatő 5 
db 60 kr, szamóczatő 100 db 
3 frt, ribizke dbja 15 kr, kösz­
méte dbja 20 kr, mogyoróbo­
kor dbja 30 kr, gesztenyefa 
dbja 50 kr. Ezenkívül külön­
féle alanyok stb. 876
A megrendelések Teleki Já­
nos főkertészhez Balaton- 
Henyóhe. u. p. Kövea-Kálla 

intézendők.
Árjegyzék ingyen és bérmentve 

küldetik.

IV O TC.
Tizennyolcz évi gyakorlatom alapján bátorkodom a 

I n. é. közönségnek 1878-ik év óta fennálló, müfogáseatl 
intézetemet becses figyelmébe ajánlani.

Készítek légnyomás által tartó fogsorokat a leg­
újabb amerikai mód szerint, valamint egyes fogakat 
úgy müleges szájpadlásokat (obturateurs) és piorn- 

I bálok odvas fogakat nemes érczczel.
Minden munkálataim modern tudományos alapon vé­

geztetnek, azokért teljes jótállást vállalok, ársza­
bályom pedig a lehető Icgmérsékeltcbb.

Midőn intézetemet a n. é. közönség becses pártfogá- 
I sába ajánlom, kiváló tisztelettel maradok

GROSZ LAJOS
Budapest, magyar-uteza 1. szám.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
16816/Q.

Néiietalfolhsztiát-igrar vasnti kötelét.
F. é. május hó 1-jével a fenti kötelékben a német* 

alföldi állomások és magyar állomások közötti közvet­
len forgalom részére uj díjszabások és pedig mint a
II. díjszabási rész II. és IV. füzete lépnek hatályba. 

Ezen díjszabások által a németalfőld-osztrák-ma-
gyar vasúti kötelék 1880. évi január 1-től érvényes
III. sz. díjszabási része összes pótlékaival együtt és a 
nevezett kötelékben 1884. évi január hó 1-én kiadott 
tengeri kikötő-dijszabás szintén összes pótlékaival 
együtt érvényen kívül helyeztetnek.

Az uj díjszabások annak idején a magy. kir. ál­
lamvasutak díjszabási osztályában, valamint a többi 
részes vasutaknál is megszerezhetők lesznek. 

Budapest, 1887. márczius 11.
A magy. kir. államuasuiak igazgatósága, 
egyszersmind a részes vasutak nevében is.

Ä PAI I AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság k6nyvtiad> rí rnu.no hivatalában (Budapest. IV. kér., kccskemeU-utozs 
6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyflmöicstenyésztési előadásod és öníészés számára.

r OAS E. ÉS MEDICUS FR. nyomáh
átdolgozta

VILLÁSI PÁL.
10' friivetiz vény nyel. 2 frt helyett 1 frt
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